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mában, aztán Budapesten és a jövő hét 
végén Amerikában. Szerezhetsz általa 
gépfegyvert, müselymet, gyufagyárat, 
hosszúlejáratú dollár kölcsönt, vagy egy 
jómenetelü játékkaszinót a Riviérán. 
Üzemeiben tízezernyi embert foglalkoz­
tat, a tőzsdéken árfolyamokat diktál, de 
ezenkívül Epsomban versenyistállója van 
és a garázsban már több a repülőgép, 
mint az ósdi automobil. Az már aztán 
nem is csoda, hogy a fezőrt mindenki 
csodálja, tiszteli, sőt szereti. A fezőr nagy 
ember, államférfiakkal egy klubban kár­
tyázik, diplomaták jelennek meg az es­
télyein és ha valahol felállít egy tiz ágyas 
gyermekmenhelyet, akkor az újságok ve- 
zérécikkekben hörgik dicséretét.

A fezőrök, mint óriás poloskák, rágó-
.„y.. ,,

szerveiket a világgazdaság legélénkebb 
ereibe vágják és úgy teleszívják magukat 
arannyal, hogy hasuk a felhőkig ér és 
homlokuk az eget verdesi.

Ám néha malőr történik, mint most Lö- 
'vensteinnal. Egy spekulációra lead 25 
millió dollárt és erre bánatában a tenger 
felett 1500 méter magasból kilép a világ­
űrbe. Avagy ravaszul elbújik egy sötét kis 
faluban és a zavarosban, amit a tőzsdé­
ken eltűnése okoz, az elvesztett 25 millió 
dollár helyett 50 milliót szerez vissza.

Löwenstein él, vagy hal? Mindegy. Ha 
egy elpusztul belőlük, tiz ugrik a helyük­
be. És a népek, a dolgozó embercsordák 
tovább adózzák tcstük-lelkük verejtékét, 
amiből a Löwcnstcinok megszűrik a sa­
ját számukra az aranyat.

A jövő hét végén nyári szünetre 
megy a Ház

viselő súlyos mentelmi ügyének tár­
gyalása

Dacolunk azzal a veszéllyel, hogy X ur 
vagy Y kisasszony szőrösszívű és cinikus 
embereknek tart minket, ha nyálkás varró 
leányromantika erélyes félrerugásával ki­
jelentjük, hogy még gondolatban sem ej­
tünk könnyet Löwenstein űrért. Ha a 
dúsgazdag fezőr valóban kipottyant — 
akarattal, vagy véletlenül nyolc sze­
mélyes luxusrepülőgépéből a La Manche 
csatorna felett, úgy lengedezzen béke 
porhüvelye fölött, amelyet a falánk ten­
geri halak azóta már bizonyára jó étvágy- 
gyal bekebeleztek. Ám ha netalán a rej­
télyes eltűnés csupán egy agyafúrtan ki- 
cirkalmazott tőzsdemanőver és Löwen- 
steiu ur, mig e sorokat Írjuk,,valamelyik 
angol tengerparti falucskában térdigérő j 
álszakállal olvasgatja a hasábos ujságtu- 1 
dúsításokat öngyilkosságáról és annak 1 
közgazdasági következményeiről: istók- 
uccse nem törődünk vele. Mert a mi sze­
rény álláspontunk szerint semmiféle sze­
mélyi kontraverziánk nincs a Löwenstein 
urakkal, akik egyénileg nem érdekelnek, 
csupán elvileg állunk szemben a kasztjuk­
kal és azzal a mentalitással, amely a Lö- 
wensteinok kasztjából árad ma a föld­
gömb öt keserves, elnyuzott kontinensére.

A fezőr nem uj típus. Aki nyitott 
szemmel olvassa a történelmet, az a fezőr 
nyomát már felfedezheti a Krisztus előtti 
időkben is. Szerencselovagok mindig vol­
tak; a stréberek, a könyökemberek, a 
condottierik gyakorta magasabb polcok­
ra kapaszkodtak a tisztességes átlagpol­
gárnál, sőt a kivételes képességű polgá­
roknál is, annyi azonban bizonyos, hogy 
annyi fezőr még soha nem nyüzsgött a 
földtekén, mint a világháború kitörése 
óta lepergett esztendőkben. A legújabb 
kori filozófusok szerint korunk a soffőr- 
tipusnak kedvez. Ám ez csak féligazság, 
mert a soffőrtipus mellett virgoncán ki- I 
tenyészett a fezőrtipus, amely megítélé­
sünk szerint sokkal kártékonyabb és visz- 
szataszitóbb gyümölcse korunk rothadt 
fájának, mint a soffőrtipus.

A fezőrt mindenki ismeri. Itt jár közöt­
tünk mosolygó arccal és előre köszönünk 
neki. Tegnap vagy tegnapelőtt még nem 
ismertük. Nem tudjuk kinek a fiia-borja. 
Nem tudjuk, honnan merült elő, csak 
sejtjük, hogy egészen mélyről tornászta 
fel magát az élet tetejére. És ez a homá­
lyos sejtés növeli a nimbuszát a fezőrnek, 
aki nem is olyan régen még bankkukac 
volt, biztosító ügynök, vagy cipőzsinór- 
árusitó. Az is lehet, hogy kvietált kato-v 
natiszt, elzüllött arisztokrata, vagy iz­
gága néptanító volt. És hipp-hopp! egy 
szép napon köztünk termett, jól szabott 
zakkó volt rajta, finom aktatáska a hóna 
alatt és minden zsebében meghúzódott 
cgy-egy vastag aranytárca telve zamatos 
egyiptomi cigarettekkel. Többnyire mo- I 
nokli ragadt a fezőr szemére és ez a mo- I 
nokli öntudatosan villogott a miniszteri * 
előszobákban, a bankvezérek süppedő 
bőrfotöjében, az iparvállalatok párnázott 
ajtajú igazgatói szobájában, vagy a pol­
gármester urak szivarfüstszagu kabinet­
jében. És a fezőr mindig halkan beszélt, 
mindenhova bejáratos volt, mindenkit is­
mer, mindenkivel te-tu beszél és aktatás­
kájából bármely pillanatban kihúz egy 
kész szerződéstervezetet, amelyet csak 
alá kell irni és még aznap dől a pénz, 
dől jobbra-balra, minden benfentes 
markolhat belőle, persze csak diszkréten 
és esetleg álnév alatt, ha a szemérem még 
túl erős. Óh, a fezőr sohasem jön zavarba, 
a fezőr tucatjával szüli a ragyogó ötle­
teket. Ha akarod középületet épít, ha 
akarod birtokot parcelláz, gyárat grün- 
dol, újságot alapit, jótékonysági intéz­
ményt teremt, úttestet burkoltat, vasutat 
vásárol, vagy gyorsan leszállít két hajó­
rakomány szerecsendiót és babérlevelet.
A fezőr legalább öt nyelvet beszél és ha 
ma Prágában látod, akkor holnap bizto­
san Párisban tiinik fel, holnapután Ró-

Budapest, július 7. A képviselőház 
nyári szünete most már a jövő héten 
végérvényesen megkezdődik. Az OFB- 
javaslat tárgyalását tegnap befejezte a 
Ház és

kedden már megkezdik a beruházási 
törvényjavaslat vitáját.

Az ellenzéki pártok a beruházásokról s 
különösen a beruházásokra szánt össze­
gek felhasználásának módjairól beható 
bírálatot akarnak gyakorolni.

Az ellenzék elsősorban olyan kimuta­
tást követel a pénzügyi kormánytól, mely 
az eddig történt beruházásokat tartal­
mazná és pontos képet adna arról, mi­
képen történt a beruházásokra előirány­
zott és folyósított aranymilliók felhasz­
nálása. Tekintettel arra, hogy a beruhá­
zási törvényjavaslat valamennyi tárcát 
érdekli, a vitánál a kormánynak minden 
tagja jelen lesz, hogy nyomban megad­
hassa a szükséges felvilágosításokat a 
parlamentnek.

A beruházási javaslaton kívül, amely­
nek tárgyalását a házelnökség két-három 
napra kontemplálja, egyedül

Bartos János kérész tény párti kép-

Berlin, július 7. Brüsszelből jelenti a 
Lokalanzeiger: Azokból a zűrzavaros hí­
rekből, amelyek a Löwenstein-ügyet, 
a legsötétebb homályba borítják, eddig 
csupán az látszik világosan, hogy

Löwenstein kiséröszemélyzete, amely 
azon a bizonyos repülőuton vele volt, 
rendkívül hallgatag és feltűnően 

nyugodt.
Felmerül az a kérdés, hogy miért nem 

tért vissza a pilóta azonnal Angliába, 
holott ahoz még közel volt, miért nem 
vették igénybe a repülőgépen levő töké­
letes szikratávirókészüléket, hogy a közeli 
állomásokat az esetről értesítsék, miért 
nem igyekeztek Brüsszel felé a szokásos 
utón Dover és a Gris Néz fok felé, miért 
szállt le a repülőgép a teljesen elhagya­
tott tengerparton, holott néhány perccel 
tovább elérte volna a dunkerquei légi ki­
kötőt? Mennyi kérdés, mennyi kétség! 
Főleg a leszállás gyanús, mert ha a repü­
lőgép néhány percig folytatta útját, azon­
nal táviró, telefon és minden más segítő­
eszköz áll rendelkezésére.

A Díinkirchncr Zeitung tudósítója be­
szélt a Löwcnstcint kisérő gépirókisasszo- 
nyok egyikével, aki elmondotta, hogy 

kizártnak tartja az öngyilkosságot 
és Löwensteint nem fenyegette krach. —

szerepel még napirenden. A mentelmi bi­
zottság tudvalévőén Bartos János kép­
viselő mentelmi jogát egészen az előzetes 
letartóztatásig kiterjedő hatállyal felfüg­
geszteni javasolja, miután a budapesti ki­
rályi büntetőtörvényszék tizrendbeli csa­
lás büntette címen kereste meg a fő­
ügyészséget a mentelmi jog felfüggesz­
tése dolgában.

Több tárgy nem szerepel a képviselő­
ház szünet előtti napirendjén. A jövő hét 
végén megkezdi nyári vakációját a kép­
viselőház, amlynek azonban még egyszer 
össze kell ülni a felsöház üzeneteinek tu­
domásulvétele céljából. A felsőház a jövő 
héten szintén letárgyalja a még tető alá 

I hozandó javaslatokat és bár az OFB-ja- 
vaslat körül nagyobb vitát jósoltak, a be- 

j avatottak jól tudják, hogy a júliusi hő- 
! seg mindenesetre leggyorsabban véget 

vet a felsőházi vitának, amelynek külön-

I
ben is csak vezérszónokai lesznek az OFB 
javaslatnál. Julius második felében vég­
leg ráborul a nyári csend az országház 
épületére.

Mikor az újságíró folytatni akarta a kér­
déseket, megjelent a komornyik, aki a 
rejtélyes eltűnés alkalmával ugyancsak a 
repülőgépen volt és

megjelenése elegendő volt arra, hogy 
a kisasszony elhallgasson.

Amint az eset ismeretessé vált, angol 
újságírók is a leszállás helyére siettek és

azt távirat ózták Londonba, hogy 
Löwenstein minden valószínűség sze­
rint a leszállás után hagyta el a re­
pülőgépet és gyorsan eltűnt. Mindez 
csupán ügyesen megrendezett játék 

volt.
Löwenstein szíikebb környezetének 

egyik tagja elmondta, hogy a bankárt fik 
leg az utóbbi időben erős kedély depresz- 
szió kínozta, amit nagyrészt átörökölt. 
Atyja 53 éves korában elmegyógyintézet­
ben halt meg. Löwenstein gyakran volt 
nagyon izgatott, ilyenkor egészen kikelt 
magából és bosszú sértegető táviratokat 
küldött ellenségeinek.

A párisi társaságban különcnek ismer­
ték és azt beszélik, hogy a telefont és 
távírdát alig használta. Ha sürgős érte­
sítéseket akart továbbítani, azokat néha 
egész repülörajjal továbbította. Nagyon 
nehezen lehetett megközelíteni, mert ba­

rátainak egész sorfala vette körül. 
Biarritzban különös életmódot folytatott 
és nagyon keveset aludt; amit ilyenfor­
mán mulasztott, azt a leggondosabb test­
ápolással igyekezett pótolni. Korán haj­
nalban professzorok vezetésével látott 
hozzá a testápoláshoz, gyakorlott sport­
ember volt, golfozott, lovagolt és úszott.

Paris, július 7. Löwenstein halálával 
kapcsolatban egyre folyik a találgatás. - 
Az bizonyos, hogy

Löwenstein Croydonban a start al­
kalmával a repülőgépen volt, Dun- 
kerqueben a leszálláskor azonban 

már hiányzott.
Az egy óra 15 percig tartó repülési idő 

oly rövid, hogy időközben a repülőgép 
nem szállhatott le. Amikor a repülőgép 
a teljesen sima parton földet ért, a francia 
vámőrök azonnal megjelentek. így tehát 
elesik az a feltevés, hogy Löwenstein 
színleli az eltűnést és az volt a célja, 
hogy tőzsdei- krachot idézzen elő. Mégis 
megmagyarázhatatlan, hogy

Löwenstein hogyan nyithatta ki a 
repülőgép ajtaját.

A Le Bourgetben és Croydonban végzett 
kísérleteknél kiderült, hogy menetközben 
a repülőgép ajtaját igen nehéz kinyitni, 
azonban ha az ajtó kinyílt volna, ezt a 
gép ingadozásáról a pilótának is észre 
kellett volna vennie.

A Matin azt Írja, hogy Löwensteinnak 
gyakran volt szivgörcsc.

A mosdófülkében megtalálták gal­
lérját és nyakkendőjét,

valószínű tehát, hogy ismét szívbaja lé­
pett fel és ezért nyitotta ki az ajtót, hogy 
friss levegőt érezzen.

Löwenstein özvegye még mindig azt 
hiszi, hogy férje tévedésből nyitotta ki a 
kijáratot.

Paris, jitlius 7. Az Oeuvre lillei jelen­
tést közöl, amely szerint ott olyan hírek 
terjedtek el, hogy

Löwenstein repülőgépe először egy 
elhagyott homokparton szállott le 

Bray közelében,
majd továbbrepült Belgium felé, azután 
visszafordult és csak ekkor szállott le 
Dunkerque mellett. A lap fentartással 
közli ezt a hirt, amelyből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy

Löwenstein bankár titokban elhagyta 
repülőgépét.

Dunkerquebe ma sok angol újságíró ér­
kezett avégből, hogy ezeket a híreket 
ellenőrizhessék.

Páris, julius 7. Löwenstein bankár ti­
tokzatos eltűnése egyre fokozottabb 
mértékben foglalkoztatja a lapokat.

A véletlen balesetről szóló állításokat 
tegnap kétséget kizáróan megcáfolták, 
amennyiben

a le bourgeti repülőtéren kísérlete­
ket hajtottak végre több repülőgép­
pel, hogy megpróbálják, ki lehet-e 
nyitni repülés közben a gép kifelé 
nyíló ajtaját. A kísérletek arra a 
megállapításra vezettek, hogy egy 
ember a teljes sebességgel haladó 
repülőgép külső ajtaját belülről leg­
nagyobb erőfeszítéssel sem tudja ki­

nyitni.
Ily körülmények között most már egyre 
valószínűbbnek látszik az a feltevés, hogy 
Löwenstein bankár öngyilkosságot köve­
tett el, amellett azonban egyre nagyobb 
azoknak a száma is, akik azt hiszik, hogy 
Löwenstein titokzatos eltűnése csupán 
tőzsdei manőver volt. Az Oeuvre dün- 
kircheni jelentést közöl, amely szerint a 
városban oly hírek terjedtek el, hogy

Löwenstein repülőgépe a La Manche 
csatorna átrepülése előtt az angol 
parton fekvő Bray városka közelé­
ben leszállóit egy rejtett öbölben, 

ahol partra tette a bankári.

Rejtélyes bonyodalmak Löwenstein 
bankár eltűnésének hátterében

Véletlen baleset, öngyilkosság, vagy agyafúrt tőzsdei manőver — 
Alapos kiserietek során megállapították, hogy a repülőgép aita- 

jan I.owenstein nem eshetett ki véletlenül
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Parisból igen sok újságíró DLinkirchcnbe 
utazott.

London, julius 7. Egy itteni újságíró 
megismételte azt a Le Bourgctben teg­
nap végrehajtott kísérletet, hogy mozgás­
ban levő repülőgép hátsó ajtaját kinyissa. 
Mint ismeretes, Le Bourgctben arra a 
megállapításra jutottak, hogy szinte em­
berfeletti munka szükséges egy ilyen ajtó 
kinyitásához.

Egy ugyanolyan tipusu repülőgépen, 
mint amelyet Löwenstein használt, 
felszállt, majd odakőtötte magát a 
vasszerkezethez és mikor a repülő­
gép 150 kilométeres sebességgel ha­
ladt, nekilátott az ajtó kinyitásához. 
Csak a legnagyobb erőfeszítéssel si­
került alig hüvelykujjnyi rést nyit­
nia, majd, amikor egész testével ne­
ki ütődött az ajtónak és ezt többször 
megismételte, csak akkor tudott 
olyan rést nyitni, amelyen át kieshe­

tett.
Az ajtó azonban jóformán a másodperc­
nek tört részéig volt csak nyiva, úgyhogy 
az újságírót a beszorulás veszedelme fe­
nyegette. A repülőgép pilótája elmondot­
ta, hogy az újságíró kísérleteit az ajtó ki- 
fcszitésére lökésről-lökésre egészen pon­
tosan érezte.

A mai londoni kommentárok egybe­
hangzóan azon a nézeten vannak, hogy 
lehetetlenség volt a mosdó és a kijárat aj­
taját összetéveszteni, úgyhogy vélctlcn- 
ségről nem lehet szó.

Tanyatulajdonosok
figyelmébe

A kereskedelemügyi miniszter m 
rendeleté folytán a kerületi kúmúny- 
seprőinesterek julius lió 1 -ével megkez­
dették a tanyai kémények seprését, 
melvet a miniszter kötelezővé teír.

Minden félreértés és esetleges visz 
szaélésck meggátlása céljából cziilon 
értesíti az ipartestület kéményseprő 
szakosztálya az érdekelteket, hogy a 
tanyákon, seprés végett megjelenő ké­
ményseprő segédek igazolvánnyal van­
nak ellátva, de pénz felvételre nem jo­
gosultak. A dijak beszedése — az álta­
lános szokás szerint — minden negyed­
évben, szabályszerű elismervény elle­
nében fog történni.

Salát érdekében kérjük a tanvatuiai- 
donosokat, hogy fentieket tudomásul 
venni s ahhoz minden körülmények kö­
zött alkalmazkodni szíveskedjenek. Az 
Ipartestület kéményseprő szakosztály i.

Í Uraim 1
10 filler a gailórmosás fényesen vasalva 
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Hegymegí Kiss Pál vasárnap tart a 
Péterfia uccai körzetben beszámolót

Ez évben H e g y m e g i Kiss Pál or- 
■1' ággyülcsi képviselő körzetenként több 
he Íven tartott beszámoló beszédet, melye­
ken tájékoztatta választóit nemcsak a po­
litikai eseményekről, hanem a város dol­
gairól is. A választó polgárság ezeket a 
beszámolókat nagy szeretettel és érdek­
lődéssel keresi föl, ami természetes is, 
mert már megszokta, hogy azokon tartal­
mas és tájékoztató ismertetést kap. Egy­
ben azonban megnyugtatást is nyer arra 
vonatkozóan, hogy szavazatát helyesen és 
a köz érdekeinek megfelelően adta le, 
mert olyan férfiút küldött az országgyű­
lésbe, aki politikai és közéleti elvei mel- 
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lett mindenkor tántorithatatlanul megáll 
és a közzel és a polgársággal szemben 
vállalt kötelezettségeinek mindenkor és 
minden körülmények között megfelel.

Legközelebb a Péterfia uccai külső kör­
zet polgárai részére tart beszámolót a Bö­
szörményi ut 52. szám alatt levő helyi­
ségben. A beszámoló e hó 8-án, vasárnap 
délután 3 órakor lesz és a körzet polgár­
sága nagy lelkesedéssel készül, hogy ez 
alkalommal is szeretettel fogadja képvi­
selőjét. A képviselőt, mint egyébkor, úgy 
most is sokan kisérik el beszámolójára, 
amely ez alkalommal jelentős közéleti 
mozzanat lesz.

Vass József: A magyar kískereskedőség 
úgy elszegényedett, hogy az állam 

kötelessége válságos helyzetén enyhíteni
Vass József leirata az OMKÉ-hez

Fass József népjóléti miniszter az 
alábbi felhívással fordult az OMKE-hez :

Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülésnek

Budapest.

?/í, kir. népjóléti és munka­
ügyi miniszter.

3130,ein. szám.
Az öregség, rokkantság, özvegység és 

árvaság esetére szóló kötelező biztosí­
tásról készített törvényjavaslatnak kép­
viselőházi tárgyalása során több oldalról 
felhangzott az a kívánság, hogy a társa­
dalompolitika e nevezetes intézményének 
működési köre a kézmüiparosságra és 
kiskereskedöségre is kiterjesztessék. 
Mint a társadalompolitikai állami főha­
tóság, természetesen a legnagyobb öröm­
mel üdvözlöm a társadalombiztosítás in­
tézményeinek fejlesztését sürgető törek­
véseket, de még a látszatát is el akarom 
kerülni annak, mintha az érdekelt társas­
csoportokra kívánnám erőszakolni azo­
kat az intézményeket, melyeknek kiépí­
tésétől nézetem szerint életük szebbé té­
telét remélhetik. Ezért, bár meggyőző­
désem szerint a kískereskedőség komoly 
érdekeinek felelne meg a kiskereskedők 
nyugdíjbiztosításának valóraváltása, az 
erről szóló törvényjavaslatot nem kí­
vánnám mindaddig benyújtani, amíg a 
közvetlenül érdekelt társadalmi rétegnek 
hivatott képviselői, vagy azoknak több- I 
rége nem ismeri el helyesnek és idösze- I 
rünek a kískereskedőség nyugdijbiztosi- *

tusának kiépítését. Itt elsősorban kívá­
nom hangsúlyozni, hogy kizárólag az 
öregség, rokkantság, özvegység és árva­
ság esetére szóló biztosításra gondolok 
és egyelőre időszerűtlennek tartom a 
kískereskedőség betegség esetére szóló 
biztosításának megvalósítását.

Mint társadalompolitikámnak minden 
mozzanatánál, az általam most felvetett 
kérdésnél is, különös fontosságot tulaj­
donítok az illetékes állami főhatóság és 
az érdekelt társadalmi csoport összmü- 
ködésének, miért is még az első előadói 
tervezet elkészítése előtt meg akarom is- 
nierni az érdekeltek kijegecesedett véle­
ményét. Véleményüknek nyilvánítása 
előtt két mozzanatra kívánom nagybecsű 
figyelmüket felhívni. A-z első

a kískereskedőség jelentékeny ré­
szének olyan arányú elszegényedése, 
mely megköveteli, hogy az állam a 
kiskereskedöséget. szociális véde­
lemre szoruló kategóriának minő­
sítse. tehát állami beavatkozással 
igyekezzék a válságos viszonyok 
között sínylődő társascsoport hely­

zetén enyhíteni.

A másik mozzanat

a kískereskedőség válságos anyagi 
helyzete.

mely mellett kérdéses, hogy hajlandók-e 
átlagban havi 30 pengőnek megfelelő 
anyagi áldozatot hozni, hogy 65 életév 
betöltése, vagy megrokkanás esetében

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 egymásután következő bármely 

szám múl kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
.. i/Avviri'i u í T

számú
szelném

10 évi biztosítási viszony után átlagban 
évi 850 pengő. 20 év után 1580 pengő, 
30 év után pedig 2310 pengő nyugdíjra 
szerezzenek igény jogosultságot. Felme­
rül ugyanis a kérdés, hogy mi nagyobb 
szociális előny az átlagos kiskereskedő 
szempontjából, ha biztosítva van öreg­
ség, rokkantság, özvegység és árvaság 
esetére, vagy ha nem kell megvonnia ma­
gától havonta azt a 25—30—35 pengő já­
rulékösszeget, amibe a biztosítás kerül. 
Nézetem szerint mentol nagyobb anyagi 
viszontagságok között él a kiskereskedő, 
annál indokoltabb, hogy gondoskodjék 
saját és családtagjai jövőjéről. Ezért 
meggyőződésem szerint a kiskereskedő- 
ség számára előny lenne az öregség, rok­
kantság, özvegység és árvaság esetéi c 
szóló kötelező biztosítás még akkor is, 
ha annak megvalósítása áldozatot jelent.

Az clörchocsátott megfontolások után 
felkérem az OMKE-t. hogy mint hivata­
los védelmezője és képviselője a magyai 
kískereskedőség érdekeinek, tegye be­
ható megvitatás tárgyává a kérdést es 
nyilvánítson véleményt arra vonatkozó­
lag, hogy helyesnek cs időszerűnek tart­
ja-e a kískereskedőség öregség,'rokkant­
ság, özvegység és árvaság esetére szóló 
kötelező biztosításának mielőbbi tor- 
vényhozási szabályozását.

Felkérem az Egyesülést, hogy nagy­
becsű véleményét mielőbb, de legkésőbb 
folyó évi augusztus hó 15-éig tudomá­
somra hozni szíveskedjék.

Budapest, 1928 julius hó 3-án.
FASS.

Az OMKE érdeme szerint fog foglal­
kozni ezzel a nagy horderejű kérdéssel.

Gyászrovat
Szabó Károly 75 éves._ református. 

Temetése c hó S-ún, vasárnap délután
4 órakor lesz a Kossuth uccai temeti) 
halottas házából.

Petennitnn Katóka 5 hónapos, ' mii 
mátus. Temetése e hó 8-án, vasárnap 
délután 5 órakor lesz a Kossuth u;-ú 
temetőbe.

Fekete Etelka dl éves, református. 
Temetése e hó 8-án, vasárnap délután
5 órakor lesz a Péterfia uccui temetőbe

Az amerikai demokrácia
Irta: Dr. Szabó László, egyetemi magántanár. 12

1791 december 15-én tiz uj szakaszt csatoltak az 
alkotmányhoz abból a célból, hogy a szövetségi kor­
mány hatalmát korlátozzák s az egyén jogait jobban 
megvédjék. Az alkotmánynak ebben a módosításában 
benne volt az esküdtbiráskodás továbbfejlesztése is. 
A „Módosítások” V. cikkelye igy szól:

Senkit sem lehet felelősségre vonni főben­
járó vagy más megbecstelenítő bűncselekményért, 
ha az illetőt a nagy jury vád alá nem helyezte, 
vagy a bíróságnak át nem adta, kivéve az oly 
eseteket, melyek a szárazföldi vagy tengeri had­
erő körében, vagy a háború vagy közveszély ese­
tén tényleges szolgálatot teljesítő milicia köré­
ben követtek el; továbbá ugyanazon cselekmé­
nyért senkit nem lehet életének vagy bármely tag­
jának veszélyeztetésével kétszer felelősségre 
vonni; továbbá senki nem kényszeríthető semmi­
nő bűnügyben arra. hogy önmaga ellen valljon; 
és senki nem fosztható meg életétől, szabadságá­
tól vagy vagyonától szabályszerű bírói eljárás 
nélkül és magánvagyont közcélra nem lehet el­
venni igazságos ellenszolgáltatás nélkül.
Ebben a szakaszban benne van, hogy nemcsak az 

Ítélkezésnek, hanem már a vád alá helyezésnek a joga 
is az esküdtszéket illeti minden bűnügyben,

A VI. cikkely szintén az esküdtszékről in­
tézkedik :

Minden bűnügyi üldözésben joga van a vád­
lottnak ahhoz, hogy ügyében gyorsan és nyilvá­
nosan Ítélkezzék annak az államnak és kerületnek 
az esküdtszéke, melynek területén a bűncselek­
ményt elkövették; a kerületek törvény által elő­
zetesen megállapitandók; a vádlottnak joga van 
ahhoz, hogy értesítsék a vád természetéről és 
okáról és hogy szembesítsék öt az ellene valló 
tanukkal; a vádlottnak joga van hozzá, hogy bírói 

fc uton kényszerítsék vallomásra azokat a tanukat,

kik mellette vallanak és hogy védelmére ügyvédi 
segítséget igénybe vehessen.

Itt az esküdtbirósági eljárás szempontjából az a 
leglényegesebb újítás, hogy az alkotmánynak itt kö­
zölt kiegészítése óta a vádlottnak már nemcsak ahhoz 
van joga, hogy abban az államban Ítéljenek felette, 
melyben a bűncselekmény végbement, hanem az illető 
államnak abban a kerületében kell Ítélkezni, melyben 
a bűncselekményt végrehajtották.

A VII. módosítás is az esküdtszéket illeti, még 
pedig a polgári perekkel való kapcsolatban.

Az olyan köztörvényi perekben, melyekben a 
per tárgya busz dollárt meghalad, az esküdtszék 
utján való Ítélkezés joga fenntartandó és csak a 
köztörvény szabályainak megfelelően lehet az 
Egyesült Államok bármely bíróságának újra meg­
vizsgálnia egy oly tényt, melyet esküdtszék álla­
pított meg.
Az alkotmánynak e rendelkezéseitől sem az egyes 

államok nern térhetnek el, sem az Egyesült Államok 
kongresszusa. Az olyan kérdéseket azonban, melyek 
az itt közölt alapvető elveket nem érintik, a törvény- 
hozások szabályozzák. Az esküdtbiráskodásról szóló 
törvények az egyes államokban a részlet-kérdésekben 
eltérnek egymástól, de az a demokratikus szempont, 
hogy a helyi viszonyokkal ismerős, elfogulatlan pol- 

I gárok döntsék el a ténykérdést, mindenütt érvényesül 
és az esküdtszékek meghamisítása ki van zárva. Az 
alaplajstrom óriási nagy: átlag minden századik em­
ber benne van az alaplajstromban, úgy, hogy ,,a népes­
ség minden rétege" képviselve van benne. Bár az es­
küdtek alaplajstromában több ezer ember szerepel, a 
„véletlennek játéka” nem hozhat létre egy rossz es­
küdtszéket, mert a feleknek nemcsak olyan abszolút, 
megokolás nélküli visszavetés! joga van, mint amilyen 
nálunk volt, hanem a felek a kisorsolt esküdtet vizs­
gálat alá vehetik és ha kiderül, hogy a per tárgyáról 
vagy a vádlottról már véleményt nyilvánítottak, vagy 
pártállásuk miatt elfogultaknak tekinthetők, vagy ha 
nem elég értelmesek a per anyagának felfogására, ak­
kor is visszavethetek.

Amikor pedig már megindul a vita az esküdtek 
előtt, - a fötárgyalási eljárás annyira szabályozva 
van, hogy semmiféle ügyvédi vagy retorikai „fogás” 
az esküdtek meggyőződésének irányítása céljából nem 
alkalmazható, sőt az ügyésznek és az ügyvédnek még 
„szavalnia" sem szabad, mert a szavalás is hangulat- 
keltés. Ahol minden jogász nagyon jól tudja, hogy 
mit és hogyan kell bizonyítani s a tanuvallatás mes­
terségét minden jogász teljesen ismeri, egy oly ország­
ban a bíró az esküdtszék! főtárgyaláson „a perrendnek 
őre" és teljesen alkalmas arra, hogy az esküdteket 
minden illetéktelen szellemi befolyásolástól meg­
óvja. A népnek a bíráskodásban való ilyen részvételé­
vel teljesen meg is van elégedve az egész Amerika.

IX.

A nép diktálja a politikát.

Minden európai csodálkozik azon, hogy mig a 
többi demokratikus országokban a kormány parla­
menti felelőssége az egész kormányzat alapja, Ame­
rikának nem kellett a parlamenti felelősség rendszere.

Valaha szó volt Amerikában is, hogy a parlamen­
tet a kormányzat fölé kell helyeznie. Mikor az Egyc- 

* sült Államok alkotmányát csinálták, South Carolina 
képviselője, Charles Pinkney olyan tervezetet készí­
tett, amely szerint a nép csak a képviselöház tagjait 
választotta volna; a képviselőház választotta volna 
azután a szenátus tagjait, az Egyesült Államok elnö­
két, a szövetségi bírákat és vétót gyakorolt volna nem­
csak a kormány intézkedéseivel szemben, hanem meg 
az egyes államokban megszavazott törvényekkel szem­
ben is. Pinkney javaslata azonban megbukott, mert a 
nép a kormányzatot másként kívánta ellenőrizni, 
célszerűbbnek tartotta erre azt a módszert, hogy az 
elnöknek cs a törvényhozóknak működését, aránylag 
rövid időre, négy évre korlátozta. Négy év elteltével 
a nép elbocsáthatja szolgáját, ha nincs vele megelé­
gedve és ezt sokkal erőteljesebb és hatásosabb ellen­
őrzésnek tartja még a parlamenti felelősségnél is.

Ez azonban nem annyit jelent, hogy addig iSi 
mig a választás ideje cl nem következik, a reá ruhá­
zott közhatalommal bárki is visszaélhetne. Mert a
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Versenytárgyalások
Iskolaépítés: Nyíregyházi református 

egyház; Julius 9.
Pánitól lakás építése; Géberjéni refor­

mátus egyház; Julius 9.
Útépítés: M. kir. Államépitészeti Hi­

vatal, Mátészalka; Julius 9.
Aszfaltburkolat: Jánk község; Julius 

hó 10.
1 üzifaszállitás: Hajdumegye alispánja ; 

Julius 11.
Temetőőri lak és kerítés építése: Deb- 

récén város tanácsa; Julius 11.
Kórházi felszerelési tárgyak szállítása: 

Szabolcsvármegye alispánja; Julius 11.
illemhely építési munkái: Debrecen vá­

ros tanácsa; julius 12.
Iskolaépítés: Nyirgilisi gör. kath. lel- 

lcészi hivatal; Julius 12.
Terméskószaliiíás: M. kir. t olyammér- 

nöki Hivatal, Nyii egyháza; juiius lo.
Útépítés: M. kit. Államépitészeti Hiva­

tal, Debrecen; ju.'ius 26.

Cserkészek 
műsoros ünnepélye
A debreceni magyar görögkatoíikus egyház 

9ö5. sz. „Vasvári Pál“ cserkészcsapata a gö- 
rögkathollkus elemi iskola dísztermében július 
S-áu, -vasárnap esle nyolc órai kezdettel mii­
soros cscrkésziinnepélyt rendez. A inflsor a 
következő: Dr. Stk Sándor: CscrkvssLnduló 
linekll: a cserkészcsapat énekkara. A kiscscr 
készek 5 törvénye. Elmondja; Szilágyi Dezső 
Megnyitó beszéd. Mondja: Orosz Bálint. Sza 
valat. Előadja; Szitna Zoltán. Cserkész szili 
darali. Márkus Miklós: Cserkésztábor. Látva 
nyos kép 1 felvonásban, előjátékkal. Szerep 
lók: Szima Zoltán, Pétidé Sándor, Kun San 
dór. Ráday Lajos, Kozma Zoltán, Nagy István 
Piros József, Till Géza. Fitori Ambrus, Tótli- 
lalussy Géza, Timkó Zoltán, Burzán Péter 
Szilágyi Dezső. Tóth Lajos, Illés J„ Tóth Kál 
maii,, Révész M„ Bárányt S. Cserkészdalok 
Énekli az énekkar. A cserkész 10 törvény. El 
mondja: Kozma Zoltán. Szavalat. Előadja 
Bakó Sándor. Monológ. Előadja: Bcnde San 
dór. „Jóska bácsi csörkész lőtt“. Monológ 
Előadja: Nagy István. „A tólocska1'. Cser 
kész színdarab. Koszter Atya: Cigányok a 
táborban. Színjáték 1 felvonásban. Szereplők: 
Szima Zoltán, Szabó Sándor, Tóth Kálmán 
Mókán András, Illés István, Nagy István, Ré 
day Lajos, Burzán Péter, Polgári József, Bar 
dócz Ernő, Nagy .1. Ezeken kívül számos 
cserkészjátékot és vigjelenctet mutatnak be. 
Belépti-dij nincs! Miisor megváltása azonban 
kötelező!

IR A M MIN G E R hölflyfod'ász I
SZENT ANNA UCCA ,2. - TELEFON 18-37 I
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Ä kis édes! - mennyire félénk és izgatottan büszke csinos 

ruhacskaja miatt! Az édesanyja már a múlt éjjel elképzelte 

ezt, amikor a finom fodros lenge ruhácskát a csillogó Lux­
habba aztafta. Minden szülőnek óhaja, Hogy gyermeke a 
többi között a legcsinosabb legyen; Így az öve is. „Lux majd 

segít mondta. Lux a tündér, érintésére a bájos kis ruha 
frisse cs ujja válik. -- Lux minden anyának a reménysége.

k$jy ügyes detektív munkaközben leleplezett 
egy angyalcsináló szülésznőt

A debreceni törvényszék veszedelmes 
angyalcsináló ügyében tartotta meg most 
a fötárgyalást. Oláh Róza szülésznő 
volt a por vádlottja, akinek leleplezése 
hónapokkal ezelőtt történt. A debreceni 
rendőrség egyik detektivje nagy ügyes­
séggel leplezte le az angyalcsináló szü­
lésznőt: leshelyéröl végignézte az asszony 
előkészületeit mindaddig, mig Oláh Róza

kétségbevonhatatlan bizonyítékot szol­
gáltatott maga ellen.

Pár hónap előtt a rendőrség egy besú­
gótól bizalmas jelentést kapott arról, 
hogy Oláh Róza szülésznő magzatelhaj­
tással foglalkozik. A jelentés beszámolt 
arról is, hogy a szülésznő legközelebbi 
páciense másnap este 9 órakor jelentkezik 
operációra. A rendőrség egy detektívet

közhatalom úgy van megosztva a törvényhozás, a kor­
mányzás es az Igazságszolgáltatás között, hogy e há- 
rom tényező mindegyike meghiúsíthatja a másik ket­
tőnek jogellenes intézkedéseit. A törvényhozó testület 
vad a la helyezheti az elnököt s az államszövetség bár­
mely birajat. Az elnök vétó-jogot gyakorol a törvény­
hozó testülettel szemben és kegyelmet gyakorolhat a 
szövetségi bírák ítéletéivel szemben, az igazságszolgál­
tatás pedig alkotmányellenesnek nyilváníthatja és 
megsemmisítheti a kongresszus által hozott uj tör­
vényt s érvénytelenítheti az elnök jogtalan intéz- 
kedeseit.

A nép legfontosabb politikai ténykedése az elnök- 
választás. Ezt a jogát a nép ugyan csak közvetve ér- 
venyesiti, mert a nép nem magát az elnököt választja, 
hanem csak az elnökválasztó elektorokat; ez azonban 
nem annyit jelent, hogy a nép a maga választási jogát 
egyszerűen atadja az elektoroknak, akik azzal úgy él­
nek, ahogy akarnak, mert a nép előbb tudni akarja, 
hogy kik az elnök-jelöltek s azután olyan elektort vá­
laszt. aki az ő elnök-jelöltjére szavaz. Az elnök- 
valasztás tehát tisztára csak technikai okokból közve­
tett, ne-m pedig azért, mintha a nép a maga döntési jo­
gát is át akarná adni megbizottainak.

A megválasztott elnök nem a parlamentre tá­
maszkodik, hanem a népre s a nép biztosan számit rá, 
hogy érdek-összeütközések esetén az elnök mindig a 
nej) pártján lesz. Ha az elnök valamely kérdésben ál­
lásfoglalását közölni akarja a néppel, rendesen „iize- 
netef’ ir a kongresszusnak, mert ezeket az üzeneteket 
minden amerikai lap szóról-szóra közli és miután 
Amerikában csak nagyon kevés ember van, aki egyál­
talán nem olvas újságot, az elnök állásfoglalását és 
ezzel kapcsolatos gondolatait az egész Amerika hu- 
szonnégy óra alatt megtudja.

Az utóbbi időben minden elnök személyes érint- 
kezésbe is lépett a néppel. Az „elnöki utazás” alkal­
mával csak a nagy városokba megy be az elnök egy 
pár órára: a kisebb városokban csak a vasúti állomá­
son, szalonkocsijának hátsó verandájáról beszél az el­
nök a környékről összesereglett néphez 5 10 percig.
Ezeknek az elnöki beszédeknek a tartalma körülbelül 
mellékes is: mindenki tudja, hogy miről van szó, az 
elnök mi mellett agitál, az a fő, hogy az amerikai

küldött ki az ügy felderítésére, aki az 
alacsony, földszintes házikó tetején he- 
yezkedett el 9 óra tájban és az ablak felső 

részén a függöny egy nyílásán kémlelt be 
a szobába. Fontosán jelentkezett a pá- 
? -Cgy héthónapos áldott állapotban 

. leány aait a szülésznő alaposan meg- 
v.zsga t. A vizsgálat után mái az operl- 
uo előkészületei történtek meg A detek 
tiv nyugodtan várt mindaddig, amíg az 
angyalcsináló fecskendőt vett elő. Már 
csak egy pillanat hiányzott és végrehajtja 
a tiltott műtétet, amikor a detektív kezé­
vel beütötte az ablakot és bekiáltott:

A törvény nevében nyissák ki az 
ajtót! Detektiv vagyok! •

A szülésznő hirtelen az ágy szalmája 
köze rejtette a fecskendőt, mire a detek- 
tiv bejutott a szobába. Merészen tagadta 
ezután, hogy a tiltott cselekményt elkö­
vette volna, kijelentette, hogy csak meg­
vizsgálta a leány-anya állapotát. A detek­
tív azonban megtalálta az ágy szalmája 
kozott a fecskendőt, amely a benne lévő 
folyadékkal együtt döntő bizonyítékot 
szolgáltatott a szülésznő ellen. Ezután a 
detektív leigazoltatta a leány-anyát, a 
szülésznőt pedig a rendőrségre akarta elő- 
alhtann Ez azonban nem ment simán, 
mert Oláh Róza arra hivatkozott, hogy 
negyedóra múlva egy szülést kell levezet­
nie es onnan nem késhet el. A detektív 
számára nem volt más választás, el kellett 
kísérnie a szülésznőt és jelen kellett lenni 
a segédkezcsnél, hogy valamiképen el ne 
veszítse szem elöl a furfangos asszonyt.

Eljárás indult meg ezután Oláh Róza 
ellen és ügyében most tartotta a főtárgya­
lást a debreceni törvényszék. Oláh Ró­
zát, akire tiz esetben bizonyult rá az an­
gyalcsinálás, a törvényszék tiz havi bör­
tönre Ítélte. A leány-anya, aki közben 
már meg is szülte gyermekét, egy havi 
fogházat kapott magzatelhajtás kísérle­
téért.

Levágta a Széchenyi nccai sorom] 
egy kisgyermek njját

Ivgiiap délután a Széchenyi ticcán 
soronrooval játszott egy nyolcéves ki 
fiverek. Az egyik vonat érkezésénél 
sorompó hirtelen lezárult és a rúd od: 
csmtc. sót teljesen levágta a k ve mii 
kisujjat. A kisfiú eleinte kiáltozott fa 
dalmában. később azonban, amikt 
kiáltozására a rendőr feléje indult, fi 
tusnak eredt. A rendőr hívta, hogy 
mentőkkel bekötözted sebét, a nvoli 
éves gverek azonban azt kiált-' visz 
sza. hogy nin-s szüksége kötözésn 
mert az ujja nem fáj. A rendőr vett 
fel a leszelt ujjat ti porból és ttgy vt

polgár látja, hogy az elnök őhozzá közvetetlenül be-
szelt, előtte ó maga személyesen nyilatkozott arról a 
kérdésről, melyben véleményét érvényesíteni óhajtja. 
Az amerikai polgár sokszor a politikában is naiv. Aki 
Washmgtonban jár, hacsak szerét ejtheti, „beszél az 
elnökkel . Ez abból áll, hogy az elnök déli tizenkét 
orakor fogadni^ szokott: „liba sorban” elvonulnak 
előtte a látogatók és az elnök mindenkivel kezet fog, 
miközben az elnök és látogatója üdvözli egymást a 
sablonos amerikai köszöntéssel:

How do you do? („Hogy van?”)
S a következő pillanatban már másik látogató szo­

rít kezet az elnökkel.
Hazatérve azonban mindenki napokig emlegeti 

családja, barátai és ismerősei előtt:
Voltam Washingtonban... Beszéltem az 

elnökkel . . .
Amíg az elnök le nem teszi esküjét, addig a per­

cig pártjának embere; de amint az esküt letette, attól 
kezdve pártkülönbség nélkül minden amerikai polgár 
„az o elnökét ’ látja benne. A republikánus program­
mal megválasztott elnökhöz a demokrata párt hívei 
ugyanolyan bizalommal fordulnak, mint a republiká­

Érdekes a parlament tagjainak az elnökhöz való 
viszonya. Amerikában a parlament általában bőke­
zűbb, mint a kormány s az aktuális kérdésekben úgy­
szólván sohasem pártállásuk szerint foglalnak állást 
a szenátorok es képviselők. Ennek az a magyarázata 
hogy a mar megválasztott szenátort vagy képviselőt 
erősebb kapcsok fiizik választóihoz, mint a pártjához. 
Amíg csak jelölt a szenátorságra vagy képviselőségre 
az amerikai politikus, addig keresnie kell a pártvezé­
rek kegyet, de attól kezdve, hogy megválasztották, 
mar o is vezere s akárhányszor diktátora a pártnak. 
A választókkal azonban feltétlenül jó viszonyban akar 
maradni a szenátor is, a képviselő is és igy'az általá­
nos nemzeti érdekeken kívül mindenik parlamenti tag 
igen sok helyi érdeket is képvisel. E helyi érdekek ér­
vényesítéséhez a segítséget a szenátor és a képviselő 
onnan veszi, ahonnan kapja: szövetkezik egy-egy 
konkret helyi kérdésben már pártbeli kollegáival is 
akik támogatásuk viszonzásául az ö államuk vagy ke­
rületük valamely érdekének előmozdítását kérik Ha

cgy szenátor vagy képviselő egy helyiérdekű ügybe 
jól tudja maga körül csoportosítani a különböző pár 
állású szenátorokat vagy képviselőket, akkor rá nézi 
szinte mellékes, hogy nagy támogatásban részesül- 
saját pártjának a vezetősége részéről? A szenátorna 
és a képviselőnek legfőbb gondja: a helyi érdekek k 
elégitése. Ezért a szenátornak és a képviselőnek fe 
tétlenül nagyon jó viszonyban kell lennie az elnökke 
mert ha a választók azt látják, hogy szenátoruk vág 
képviselőjük alig érintkezik az elnökkei, akkor el ke: 
denenek felni, hogy szenátoruknak vagy képviselőiül 
nek nem lesz elég befolyása ahhoz, hogy érvényt 
tudja juttatni a helyi érdekeket. A pártok is főkér 
azért vigyáznak a pártegység megóvására, mert pári 
szakadas esetén a választók kevésbbé bíznának a pái 
erejében és befolyásában. Miután a választó az 
óhajtja, sőt követeli, hogy szenátorának, illetve képv 
selojenek legyen befolyása, mi sem természetesebi 
hogy az elnöknek, aki ezt a helyzetet nagyon jól is 
meri, szintén nagy befolyása van az egyes szenátc 
rokra es képviselőkre. Ha az elnök egy javaslato, 
melynek nincs többségé a szenátusban vagy a képvi 
selohazban, érvényre akar juttatni, akkor azokat a sze 
natorokat es képviselőket, kik a javaslatot ellenzik 
magahoz kereti és kapacitálgatja őket, még pedii 
többnyire sikerrel, mert a szenátortól és a képviselő 
tol a választói megkövetelik, hogy jó viszonyban le 
gyen az elnökkel.

Nemcsak a parlament tagjainak, hanem általábai 
az összes politikusoknak minden figyelme arra irá 
nyu . hogy megismerjék annak a népnek a véleményé 
es akaratai, amely népnek a közvéleményét képviseln 
akarjak. Európában a politikusok csinálják a párt 
programokat, melyekhez a nép egyes rétegei csatla
kUüratk; ha, az°kat hcl.ycshk. Amerikában a politikusol 
kifürkészik hogy mi a nép véleménye és akarata 
azokat a vclemenyeket, melyeket megfigyeléseik sze 
rm, a nép többsége magáénak vall. igyekeznek vflágo 
szavakba foglalni es pártprogramként megfogalmazni 
Azaz. nem a politikusok csinálják a politikát a né,
tenmdit'inanemí tkár klfejezve' akár ki nem fejezet 
tikusíkra j3, ra0ktr°ja,Ja a ma6a Politikáját a poli

(Folytatjuk.)



disz!,I k I a nit’ti tok K cl a Ivwll'Ui i.iku 
gyereket. aki es ik. hosszas vimánkor 
U.isra egyezett bele, hőire sebét bekö­
tözzék.
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Májjá csak tudja
gyönyörű Szerkesztő ur, mi újság a Kölcsön­
könyvtárbán?

Olyan jó hűvös van ott, hogy gyönyörű­
ség bemenni a legfrissebb könyvekért.

Vannak uj könyvek, amelyek kárpótolnak 
a meleg időben való sétáért?

Nem is tudom, hogy képzelhetik, hogy 
megfeledkeznek szórakoztatásukról. A könyv­
tárban nincs uborka saison. mindig jó uj köny­
vek jönnek.

Kezdje sorolni!
A meleg időnek megfelelően könnyű ol­

vasmányokról mesélhetek. Eschstruth közked­
velt műveiből hoznak igen jó újdonságokat. 
Az udvari levegő népszerű Írónője ,,Hazárd’ . 
„Boldogság csillaga” és ..Gyerekasszony’ c. 
köteteivel fogja szórakoztatni az olvasókat.

Hát Glyntől nem hoznak semmit?
Legyenek türelemmel, már referálok is. 

Elsőrendű, most megjelent könyve: „A kar­
rier” végig érdekes meseszövés, izgalmas tör­
ténet arról, hogyan jut el egy szegény leány 
a hercegi koronáig. Nem kevésbbé érdekes és 
szép regénye: „Öt év múlva”, amelyet sokan a 
Debreceni Független Újság hasábjairól már is­
mernek s amelyet még azok is. akik ismerik, 
örömmel fognak újra elolvasni.

Ebben igaza van, de erről eszembe jut egy 
másik iró is . . .

Gyp talán, akivel szintén mi ismertettük 
meg a nőket?

- Kitalálta!
Nemcsak hogy kitaláltam, de uj könyvé­

ről is mesélek, „Züllött társaság’ a cime és 
mindnyájuknak nagyon fog tetszeni.

Most valami érdekes könyvről meséljen!
Larin Kyösti nevét hallották-e már?

— Tényleg, erről még nem tudunk semmit.
A finn-magyar barátság aktuálissá tette, 

hogy végre uj finn irót is mutassunk be a 
közönségnek, ezért Kyösti uj könyve, amely 
méltó a bemutatásra.

Mi van még?
Komáromi János, ez a hirtelen népsze­

rűvé lett magyar iró szerepel „Rongyos gárda” 
és „Mit búsulsz kenyeres?” c. kitűnő uj köte­
teivel.

Van komolyabb újdonság még?
A politika inkább a férfiakat érdekli, de 

róluk sem volt szabad megfeledkeznünk, sőt, 
két végtelen érdekes kötet vár rájuk a Köl­
csönkönyvtárbán. Klebelsberg Kunó gróf ösz- 
szegyüjtött cikkei: „Neonacionalizmus”, vala­
mint Dénes István könyve:: a „Harc a föld 
népéért”.

Ezt elmondjuk az uraknak, siessenek ők 
is a könyvtárba.

Van még egy érdekes könyv, amely vi­
szont azt hiszem, nőket és férfiakat egyformán 
érdekel, Sabatini könyve: „Borgia Caesar 
élete”.

— Erről az emberről tényleg lehet sokat és 
jól írni. De most már megyünk a könyvtárba 
hogy legyen az uszodában mit olvasnunk.

— Csókolom a kezüket!
A viszontlátásra.

^.e.e.flp. ••#>••<&•■<•• ••<!»••'<$3 •6

Cipész és csizmadia mesterek figyel­
mébe. A népjóléti minisztériumnak szál­
lítandó munka e héten kezdetét veszi, 
azon cipész és csizmadia mesterek, kik 
ezen munkában részt óhajtanak venni, 
hétfőn délig jelentkezzenek Horovitz Vil­
mos cipészmester urnái, Hatvan u. 17. 
alatt.

tasm
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VÁROM ÖNT
a Piac ucca és Simonffy ucca sarkán

a Magyar Divatházban
azért,

meri 3000 pár női 
és férfiharisnyát

vettem

potom olcsó árban 
adok

üzletáthelyezés miatt, majdnem teljesen 
félárban harisnyákat.

.Magyar Divatház
l Piac és Simonffy ucca sarok.

A közigazgatási bizottság a szabálytalanul 
közlekedő motorosok niegremlszabalyozasai

követeli
Az autók és motorok délután nem hajthatnak föl a nagyerdei

vigadóig
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gának ülésén az államrendőrség jelentése 
kapcsán élénk vita fejlődött ki a géperejű 
jármüvek közlekedése körül.

Fejér Ferenc dr. arra mutatott rá, 
hogy nyáron a Nagyerdő az egyetlen ki­
ránduló- és szórakozó-, üdülőhelye a 
debrecenieknek. A park most valóban na­
gyon szép, de ennek az élvezését nagy­
ban rontja az, hogy

az autók és különösen a motorkerék­
párok óriási zajjal, puffogtatva, port 
felverve és benzinbüzt árasztva fel­

hajtanak egészen a Vigadóig.
Kéri, hogy keressék meg a tanácsot, hogy 
az írjon át az államrendörséghez abban 
az irányban, hogy a motorosokat és az 
autókat ne engedje a Vigadóhoz vezető 
fasorban közlekedni, hanem a géperejű 
jármüvek közlekedését tereljék át a 
csöszház előtti útra.

S z. Kun Béla dr. szóvátette, hogy 
tapasztalata szerint úgy a Simonyi utón, 
mint a nagyerdei körúton az autók a 
reflektorokat szaknyelven szólva leeresz­
tik, azaz országúti világítást használnak. 
Ez ilyen nagyforgalmu utakon rendkívül 
veszélyes és szerencsétlenségekhez vezet, 
mint ahogy már vezetett is.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész: 
Sem a Simonyi ut, sem a nagyerdei körút 
nem arra való, hogy a motorkerékpáro­
soknak gyakorló pályául szolgáljon. Ezt

. a rendőrségnek okvetlenül meg kell aka- 
I dályoznia, mert

megtörténik, hogy egy délután egy 
motorkerékpár 44 46 Ízben is vé-
gigszáguldja ezt az útvonalat, fülsi­
ketítő zajjal, ami az üdülést kereső­
ket zavarja és a klinikai betegek 

nyugalmát is.
A motorkerékpárokat különben magában 
a belvárosban is meg kellene rendszabá­
lyozni, mert szabály ellenére állandóan 
nyitott kipuffogóval közlekednek, gép- 
f egy vert üzelésszerü zajjal és pokoli tül­
köléssel. Ez valóban lehetetlen állapot.

Porubszky Gyula rendőrfótaná- 
csos rámutatott arra, hogy a nagyerdei 
Vigadóhoz való felhajtás már tavaly is el 
volt tiltva. Ha a rendőrséget megkeresik, 
az intézkedni fog az idén is. Egyébként 
is a rendőrség igyekszik mindent meg­
tenni a géperejű jármüvek közlekedésé­
nek szabályozása tekintetében, erre mu­
tat az is, hogy a közlekedési kihágások 
száma igen nagy, júniusban 268. Szük­
séges azonban az is, hogy a közönség se­
gítségére legyen ebben a rendőrségnek és 
jelentse fel a szabálytalanul közlekedő 
géperejű jármüveket.

A közigazgatási bizottság elhatározta, 
hogy megkeresi a tanácsot, Írjon át a 
rendőrséghez, hogy a nyári hónapok alatt 
délután négy órától kezdve akadályozza 
meg a nagyerdei Vigadóhoz való felhaj­
tást.

Az óriási hőségben fuldoklik Debre 
cen, de azért a színház tájékán cg 
percre sem szünetel a munka. Arra 
rövid nyári szezonra, amelyhez az egr 
földrengés juttatta Debrecent, össze 
rombolva, használhatatlanná téve a 
egri színházat három nagy prämiert 
három slágert hozott ki az igazgatósa 
Nem kétséges ugyanis, hogy az Olvm 
pia, a Oyurkovics fiuk és a hétfőn ese 
dékes F.va grófnő slágernek futott vol 
na ki, ha a szezonban vagy legalább i 
tűrhető időjárás mellett került volna a 
közönség elé. Emberemlékezet óta Mól 
nár-darab mindig sikernek számított é 
a legrosszabb is legalább öt-hat háza 
hozott. Az Olympia az első kivétel, a 
szerencsétlen időben, kánikula közepéi 
szinrekerült Olympia. A szakértők vál 
tig csóválták is a fejüket a gyönge há 
zak láttán és méltatlankodva emleget 
ték a közönség részvétlenségét, amely 
re csak egyetlen, igaz, nyomaié 
kos enyhíti! körülményt leltet mentsé­
gül felhozni: a meleget, amely állandóan 
35—40 lak közé tornáztatja fel a hő­
mérő higanyát.

A Ovurkovics fiuknak szintén nem 
lett más a sorsa, mint az Olvmpiáuak. 
Pedig ez az operett szakértő rcceptie 
szerint készült. Farkas Imrének asze­
rint a rcceptie szerint, amely eddig 
mindig beváltotta a színigazgatók re­
ménységeit. Most Debrecenben módfe­
lett hiányos házak előtt ment a darab 
és csak a találgatások hiábavaló szó­
rakozását hagyta meg a színház böl­
cseinek • hány és milyen házat csinált 
volna az operett, ha szezonban kerül

szilire és nem július elején az egri szín­
ház használhatatalansága .és a szolnoki 
közönség részvétlensége miatt.

Az Éva grófnőről még most tippelik, 
hogy áldozata lesz-e szintén a kániku­
lának, vagy pedig beválik, mint utolsó 
reménység. Az operettnek sok erénye 
vau: ügyes librettó és Szirnuv legszebb 
muzsikája, lehet hát, hogy végül mégis 
beválik és a nyári szezon három slá­
gere közül a harmadik hoz valamicske 
bevételt a társulat ugyancsak üres 
kasszájába.

Mindenesetre esedékes lenne ebbe a 
kasszába cgv kis pénz. A s'",,,,oki sze­
zon kriminális volta nagy rést vágott 
a társulat erszényén s a helyzet elvi- 
selhetelenségéről eleget hallanánk, ha 
nem lenne ott a reménység Ózd kies 
vidéke képében. Úzdnak gyönyörű 
színháza van és a kéthetes szezon a 
múlt évben tizennégy zsúfolt házat ho­
zott. Nines ok feltenni, hogy az idén 
kisebb lesz a siker. A gyárváros hálás 
közönsége nagyon várja már a debre­
ceni társulatot és a nézőhclvck egy ré­
szét már előre lefoglalták maguknak 
tisztviselők és munkások, egész télen 
át tiz és busz fillércnkint adva össze a 
két hét estéire a belépődíjakat.

Van aztán még valami, ami enyhíti 
az elkeseredést és ez a jövő szezon 
közeledése, Kardoss Géza igazgató 
olyan hadvezér, aki a vesztett csata 
titán nem tölti tűnődéssel az időt, liá­
néin buzgón,készíti elő az ni küzdelmet, 
amely meghozhatja szamára a sikert. 
A színház intimusai ugv tudják, hogy 
Kardoss Géza naponta órákat tölt be-

Üzenet a Schweiz-ből !!
m ./líra“A ■Mmft l'i Aál
i \ _> tl'u > , i V*U>
WA* i lN • v*. ,> -I

V. ■ V. ./(<< ; /■
SS

10.000 OR GINAL „REX“ ÓRÁT direkt a Schweiz bői
gyártmányainknak Magyarországon való gyors bevezetési» céljft-

legmodernebb egész lapos, fazonú órák,

ból, minden privát rentfelönek a következő" árak mellett, melyek

kizárólag a munkadíj visszatérítését képezik,
küldünk szét :

2000 darab , ,REX 1 nlckelór&t, rendkívül szolid kivitelben, A ----------- 15 P
2000 darab „HEX“ nlckelórát, modern, lapos fagonbon, prilz. Anker szer.

kezettel, ft — —------------------------— —--------— - — 21 P
2COO darab „REX“ ntckelórftt, arannyal bevonva, slftger óránk, A----- — 17 p
3000 darab „REX“ Pioquét órftt, valódi aranymnsszAval bevont srebbnél-szebb

80. szAnn nyitóit lapos, Ankerszerkezettel, Plauuét- 
óra A — — — — 42 P
28 számú nyitott lapos, Ankerszerkezettel" IMnquet- 
óra, legújabb gulll. munkájú oldalrésszel, A 49 P 
90. sz nyitott lapos, feltűnő szép Kmplrep’aquet óra 
priiz. Ankét szerkezettel, 6 55 P
30 sz. Duplaledelü plaqucVóra, prilz Anken/erke" 
íeltel modern, lapos tagon, dezent csikók­
kal, A — — —> - 82 P
40. sz. Plaquet férll knrkötőóra ovál ingóim, priiz. 
Ankerszerkezettel, börkarkötövel, 6 — 42 p

valódi aranyórától meg nem különböztethetek, 20 éves garanciá­
val és pedig :

10. sz. Plaquet férfi karkötöóra, négyszögletes tagon 
törkorkölövel, A — _ 27 P
1000 darab „REX 1 órát és pedig férfi ezüstóra nriiz. 
Ankerszerkezetiel, á — — — 31 p

Vasutasok részére nélkülözhet-lien nickel Ankeróra 
a legprecízebb szerkezettel, A 22-6 0 P

lenti órákat hároméves írásbeli gsrancia 
mellett vámmentesen szállítjuk minden rende­
lőnek, utánvét mellett, nortó és csomagolásért 1 50 

pengőt számítunk lel :

kérdi

hogy kik 
Annx i!

Antóniája még emléke­
im közönség elölt, in-

„REX" Uhrenexporthaus Jos. Müntz Abt H. Basel
(Schweiz).

Magyar levelezés._________________ Poslahleték lev lap 20 f, leveleknél 40 I Magva

zárkózva irodáiéiban és a/, egyre G 
kezii levelek tömegét olvassa, vagy vá­
laszol iáink. Soha míg debreceni sze­
zont ilyen titokzatosan nem készítet­
tek elő. ügyetlen Ihr nem szivárog ki 
a csukott igazgatói aitó mögül. I.s senki 
sem tudja, mik lesznek a jövő szezon 
attrakciói, senki sem tud1 ’ a kö­
zönség kedvencei koziil kinek az eltá­
vozásával kell számolni. Munkatár­
sunknak Kardoss Géza színigazgató 
egészen rövid választ adott a- 
köclcsek re:

Magúm sem tudom még, 
lesznek a tagjaim jövőre 
mondhatok csak. hogy tizenöt első­
rendű poszton lesz változás, fiz azt je­
lenti. hogy vagy ni jön a régi tag he­
lyébe, vagy pedig még cgv lag jön 
mellé. A közönség mindenesetre meg­
tudhatja. hogy a jövő szezonra öt-hat 
gyönyörű, tehetséges színésznőt lm/.ok. 
Mind fiatalok és a legtöbbjük Budapest­
ről jön.

A nyilatkozat, íme még csak sejteni 
sem enged semmit. Megkérdeztük hát. 
hogy mi igazság van azokban a 1 űrök­
ben, amelyek szerint lövőre ismét_ t 
debreceni színház tagjai lesznek. U. Ko­
vát:, Terns, a kitűnő sznhrett és férje. 
Linger István. A hírek szerint Terenczv 
Marian és tó Kováts I eras ketten ját­
szanak a s/.ahrett-szereneket. de Kováts 
l'eriis. akinek 
zetes a debre 
kábít más. egyél) szerepek eljátszásá­
val aratná a sikereket, l'nger és Alitól; 
személyében pedig két bonvivánja len­
ni• a Csokonai-szinháznak.

Nos. Kardoss Géza kereken megcá­
folta azt. hogy már perfektuálta volna 
a szerződéseket, sót egyenesen azt je­
lentette ki, hogy Ungerék Írtak ugyan 
és ő is válaszolt leveliikre, azt azonban, 
hogy mi lesz a döntés szerződtetésük 
ügyében, egyelőre maga sem tudja. Ha­
son lóképen nem lehet tudni, hogy mi­
lyen szerepkörökben történik az a bi­
zonyos tizenöt változás. Mindenki bi­
zonyos benne, hogy Halasi Mariska és 
Hatusinc itt maradnak jövőre is. ha­
sonlókéiról) Tímár Ha és Ferenczy Ma­
rian. Bizonyos Szigeti Jenő leszerző- 
dése és nem látna semmi okot sem 
arra sem a közönség, hogy kedves ba­
ritonistája, Bihari Sándor, akinek pom­
pás hangja és kivételes színjátszó kész 
sége megnyerte egy év alatt a közön­
ség szivét, eltávozzék Debrecenből. 
Ilyen nagykultúráin énekes helyét méltó 
módon betölteni nehezebb feladat, mint 
bárki is hinné. A jövő évi opera-előadá­
soknál nem nélkülözhetjük Bihari Sán­
dort. A többi szerepkörön sem talál­
nánk sok változtatni valót, ámde a szí­
nészek akarata is sokat számit ebben 
a tekintetben. Amint köztudomású, be­
fejezett tényként leltet számolni For­
gács Sándor. Herman Manci, Klek Ica, 
Fülön Sándor. Mihályi Ernő, Kondrál 
Ilona Rajz Ferenc, Rajz János távozá­
sával. Mindnyájan el akarnak távozni, 
legnagyobb részük már cl is szerződött, 
talán Forgács Sándorral folytat meg 
tárgyalásokat Kardoss Géza. de kér­
dés. hogy a kiváló drámai színészt si­
kerül-e visszatartani. íme. mindössze 
ívűé távozó szülészről tudunk, ha a 
Turbók Rózsi és Torma Gusztival in­
i'......'than lévő tárgyalásokat nem szá­
mítóik. Így is mindössze tiz szín-'- tá­
vozásáról beszélhetünk.

Ami a tizenöt ni tagot 
Géza minden tiltakozása ellenére 
iezetl t>'""'uek tudják a színház 
Ferenczy Marian, Tímár Ha, Taiw'g 
Benő szerződtetését. Unger '■ Koviih 
lerus. valamint Tlmróczv Ovula, ha 
e.i'1' V—. szerződtek le, igen kilótá-
sos tárgyalásokat folytatnak. Meg van 
tehát hat ui színész neve s hetediknek 
liozznszánuihatiiik Marlcovits Andor 
táncoskomikast. Titokzatosság veszi

dós1 
bele 
köriil I

Rádió amateurök figyelmébe
Rádió csövek drb-ként I’. 4.10 
Oroszlán anód telep 60 volt „ 7.00 
eiut .» „ 90 „ „11-
FutO accumulátor k 4 , „ 11 00
és az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kapliatók.

Mindenféle gyártmányú készü­
lék szakszerű javítását a Ing­
óié-óbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rádió szakOzlete

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.
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körül ellenben ;i hiúm liáiralévő ii\oh 
II! szerződőt Talán csak kút név rem­
iik fel a homályban, a Havasi Miiniú, 
aki eddiM miskolci nnmadomnt volt és 
Szolnokon egyszer vendégszerepelt 
Kardoss Gézánál ús ,i Tihanyi Juci 
szubretté. Ha Csapó Máriát is ni tag- 
nak számítjuk, pedig, ugye, a sze­
zon végén ő már tagja volt a színház­
nak - akkor is marad hat olyan név, 
amelyről csak Kardoss Géza igazgató 
tud. 0 azonban makacsul tartja a tit- 
kot s Így a jövő szezon után érdeklő­
dőknek nem marad más hátra, mint kí­
váncsian lesni a fejleményeket. Augusz­
tus közepére eldől minden.

A női felsőkereskedelmi 
iskola értesítője

A női felső kereskedelmi iskola 1927 
1928. iskolai évről megjelent tartalmas 
értesítője sok tanulságos adatot tartal­
maz. Így egy részletes útleírást, amely- 
hen'az igazgató az 1927 nyarán tett 3 he­
tes külföldi tanulmányújáról számol be 
és amelyben különösen a szász és az 
osztrák kereskedelmi iskolákat, azok 
szervezetét, a tanári fizetéseket stb. is­
merteti megfelelő részletességgel. Az is­
kolai év történetére vonatkozó rész an­
nak a komoly munkának megismerésére 
ad bőséges alkalmat, amelyet az iskola a 
tanulók általános műveltségének fejlesz­
tése és szakirányú tudásának elmélyítése 
körül kifejt. A manapság annyira fontos 
idegen nyelvek tanítására is igen nagy 
súlyt vet az iskola, amennyiben ezeket 
(német és francia) csoportokban tanítja 
(kezdők cs haladók). A következő iskolai 
évtől kezdődőleg második idegen nyelv­
ként az angolt is tanítani fogják és a ta­
nulók tetszésük szerint választhatnak a 
francia és az angol között.

A tanulmányi eredmény mindenben 
teljesen kielégítő és ez élénk cáfolata an­
nak az általános közfelfogásnak, hogy a 
kereskedelmi iskola nehéz, hogy a tanít­
ványait túlterheli. Az uj tanítási terv 
heti 30 óra a túlterhelést teljesen meg­
szünteti és az általánosan művelő, meg 
szaktárgyakat a legszerencsésebben hozta 
összhangba. Az iskola nagyszabású ün­
nepélyeket rendezett különösen ki­
emelendő a március 15-1 és a tanul- 
mányutakra is igen nagy gondot fordít. 
A jövő iskolai év őszén a Balaton mellé, 
á húsvéti vakációban pedig Parisba viszik 
el a tanulókat.

A tanulók segélyezésére is igen nagy 
gondot torditanak. A segítő egyesület 
121 tanulót látott el tankönyvekkel, az 
iskolafenntartó pedig a tanulók 10',-át 
tandíjmentességben részesítette. Több 
tanuló városi segélyt kapott, 2 tanuló a 
kerületi kereskedelmi és iparkamarától 
féltandijmentesscget, három 150 150 P
ösztöndíjat és 2 tanuló 400 400 P ál­
lami köztisztviselői ösztöndíjat.

Nagyon szép munkát fejtettek ki a kü­
lönböző ifjúsági körök és egyesületek is.
A cserkészek és a vöröskeresztesek külö­
nösen dicséretremcltó munkát végeztek 
és több elismerésben, kitüntető díjban ré­
szesültek.

Érettségi vizsgálatra 34 tanuló jelent­
kezett és ezek közül jelesen felelt meg 5 
(14', ), jól 19 (53',), megfelelt 9
(25', ), szeptemberben javít 3 (8', ). Ez 
az eredmény országos átlagban is ki­
váló. Érdekes táblázatot közöl az értesítő 
a végzett tanulók elhelyezkedéséről is. 
Eszerint az 1926 27. iskolai évben vég­
zett 37 tanuló közül 20 (59', ) helyez­
kedett el 80 120 P-s kezdőfizetéssel.
Ez a tény a szakiskolák nagy jelentőségét 
mindennél jobban dokumentálja és mint­
hogy gazdasági életünk fejlődésére a leg­
teljesebb joggal számíthatunk, a legszebb 
reményekkel biztat.

Az értesítő a használt tankönyveket, a 
tanulók statisztikai adatait és osztályza­
tait. meg a következő iskolai évre vonat­
kozó tudnivalókat foglalja még magában. 
Minden része gondosan megirt, a kiállí­
tása pedig igen tetszetős.

na
A debreceni férfiszabó mesterek

szakosztálya julius 9-én, hétfőn este fél 8 
órakor minden kartársat érdeklő ügyben 
tagértekezletet tart.

Felhívás a Vigb leventcizakasz tag­
jaihoz Értesítem a Vigb iparos segéd 
szakasz azon tagjait, akik a versenyen 
szakaszban voltak, hogy a fegyelmezésért 
járó érmeik átvétele végett f. év és hó 
10-én (kedden) este 8 órakor a Pavillon- 
laktanya előtti téren személyesen jelen­
jenek meg. Főoktató.

TARTÓS
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KELLEM ES
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KÖN NYÓ
KELLEMES
OLCSÓ
TARTÓS
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[Egyelőre tel ti ős zivataros, 

később javuló idő
Hazánkban tegnap még derült ús igen 

meleg volt az idő. Estére nyugaton bo­
rulás állott he, az újszaka folyamán pe­
dig nálunk is megindult a nyugati lég­
áramlás cs vele a leli ülés. Eső azonban 
csak a nyugati határmegyékben ús So­
mogybán esett jelentéktelen mennyi-

sebben.
Ma déli hőmérséklet Budapesten 26 

C fok.
Jóslat: Változóan felhős, nyugtalan, 

kissé hűvösebb idő > •‘■■-'••ként esővel, 
esetleg zivatartal. Később javulás vár­
ható.

CP5»-«UZS-e.

Betörőnek néztek egy fogfájós pacienst? 
akinek erre ijedtében elmúlt a fogfájása

Paris, julius 7. Különös k han tja 
akadt a napokban Eugene Báján párisi 
banktiszv iselönek. Fájt a íoga és elment 
egy fogorvoshoz. Késő délután volt 
mar, mikor az orvoshoz érkezett. Egy 
inas fogadta és bevezette a várószo­
bába, ahol leültette. I ejies ho.: .na 
hosszat ült a várószobában. Vcgiií is 
megunta a várakozást cs elhatározta, 
hogy kimegy és szól az inasnak, hogy 
jelentse be az orvosnál. Nagy temiiJct- 
tel vette azonban észre, hogy a váró­
szoba ajtaját rázárták. A fogorvos és az 1

Hétszáz holdnyí 
tét loptak el

Bukarest, julius 7. A három és fél j 
milliárdos petroleumpanama tartja izga- j 
lomban a román főváros közönségét. Fel- I 
tűnő, hogy a hatóságok minden informá­
ciót megtagadnak és a lapok alig képe­
sek a részietekhez hozzájutni. Ennek da­
cára ma már a külföldi lapok is foglal­
koznak a hihetetlen nagyszabású panamá­
val. Az a vélemény, hogy a tegnap fo­
ganatosított letartóztatások csak a kis 
bűnösökre terjednek ki, míg a nagyokat 
egyelőre futni hagyják. A főbünösnek 
Tomescu mérnök, Dambovita megye ka­
taszteri főnöke látszik, de valószínű, hogy 
ő csak magasrangu egyének utasítását kö­
vette. Az eljárás az volt, hogy a földeket 
rosszul mérte fel és mikor a petróleum- I 
mezők körül elterülő földeket kiosztották, j 
azokhoz í

hozzámért 700 hold állami teriile- j
tét, amelynek gazdag petróleumtar- I

inas megíeldkeztek róla. bezártak •: la­
kást és eltávoztak. A szei dicseden em­
ber fogfájása egyre erősebb leli. (Lmjá­
ban kinyitotta az ticcára néző ablakot 
és segítségért kezdett kiabálni. A- em­
berek azt hitték, hogy valaki betölt a 
lakásba és rendőröket hívtak, akik he 
hatoltak a rendelőbe. Itt a pácienst 
nézték betörőnek és bevitték a rendőr­
ségre, ahol órákon át bentartották. Mire 
kiszabadult, a nagy izgalmaktól elmúlt 
a fogfájása.

talma volt.

petróleumterüle-
Romániától

Az előtérben ugyan középfokú tisztvi- 
I selők állanak, de egész bizonyos, hogy a 

minisztériumban is sokan tudtak arról, 
hogy mi történt Targovisten, mert kü­
lönben lehetetlen, hogy kiadták volna azt 
a bizonyítványt, hogy Zaharia segéd- 
primär és társai által bírt földek petro- 
leumtartalom nélküliek és eladhatók. Ez 
az igazolvány azért volt szükséges, hogy 
a Román-Africana néven alapított társa­
ság angol érdekeltsége a petroleumforrá- 
sokat megvásárolja. Ugyanis a konzor­
cium nem elégedett meg azzal, hogy a 
kipanamázott földeket megvásárló ango­
loktól hatalmas összeget kapott, hanem 
az alakított részvénytársaságban is benn 
akartak maradni. A Calea Victoriei egyik 
szállodájában alakult meg a Román-Afri­
kai petróleumkitermelő részvénytársaság 
cs ugyanott történt a 70 milliós összeg­
nek a kifizetése, amelyből a targovistiek 
olyan dáridót csaptak, hogy a bukares-

Telefon
16-04

Uey-o kedves olvasó,
Ön Is tudja.
Hogy a legjobb és legfrissebb 
Hűszer- és csemegeóruk
l’alffynál kaplialók.

KOSSUTH u. 7 Telefon
16-04

-iiJiMii—iwimy
ticknek is feltűnt.

A ravasz konzorcium különben még 
más módot is használt arra. hogy minél 
nagyobb területhez jusson. A földműve­
lésügyi minisztériumban kivittek azt, 
hogy Targoviste város tulajdonát képező 
pár holdas földet parcellázzák, illetve a 
környék földművesei között kiosszák. A 
földmérés ismét Tomescu mérnök mód­
szerével történt és igyekeztek a városi 
földeket a petroleumtartalmu földekkel 
kicserélni. Ezután

kihirdették a mit sem sejtő parasz­
toknak, hegy földosztás lesz, de csak 
az kap földet, aki azt mindjárt el is 
adja a megváltási díjért a megalakult 

Román-Afrikai társaságnak.
Erre azért volt szükség, hogy a társaság­
gal szemben a jóhiszemű parasztok szere­
peljenek eladóként, mert Targoviste vá­
ros mégsem léphetett fel, mint az állam 
megkárosítója.

Az ügyet nagyjában ma még mindig 
bizonyos misztikum borítja, mert az 
egész vonalon kiadták a parancsot, hogy 
azt diszkréten kell kezelni. A hírlapíró­
kat a földművelésügyi minisztériumból a 
kereskedelmi minisztériumba küldik, ahol 
ismét a földművelésügyi minisztériumra 
hárítják a dolgot, sőt Mrazek kereskedel­
mi miniszter kijelentése szerint az ügy­
ről csak Bratianu Vintilla miniszterelnök 
tájékoztathatja a nyilvánosságot.
•p SE* *(• a & -j* <2» -15* **• 3» *** «L. 4* 4D

Éjjő szekér 
a Csapó uccáii

Ma délelőtt 10 órakor a Csapó uccun 
rémiilctes látvány döbbentette meg a 
járókelőket. Egv szénával félig rakott, 
lángbanálló szekér vágtatott végig az 

1 ueeán, a lovak megvadulva száguldottak 
a szekéren pedig két ijedt gazdaifju 
igyekezett féken tartani a lovukat. A 
szekeret végre egv hentesüzlet segédei 
állították meg és a jégszekrény alatt 
összegyűlt vízzel és jégdarabokkal ol­
tották el a tüzet.

Közben már atban volt egv rendőr 
is, hogy kivizsgálja az esetet, a gazda- 
ifjak azonban, — akik cigaretta 6 k és 
cigarettáinktól kapott lángra a széna, — 
a következményektől való féltükben 
gyorsan elhajtottak a szekérrel.
"?♦ ••♦?♦•••<$♦••■<(>•• «!►••• «*►••• «I»

Meglopta a gazdáját 
társnője biztatására

Hr ős Eszter debreceni eseiódleáuv 
egv faluba való volt Szabó Eszterrel. 
Erős Eszter addig csábította Szabó Esz­
tert a városi élet gyönyörűségeivel, a 
színházzal és a mozival, inig Szabó 
Eszter is bejött Debrecenbe és szolgála­
tot vállalt Wcisz Ignácnál. Pénzük 
azonban nem igen volt a színházba és 
moziba való járásra, ugv hogy a szen­
vedélyes mozilátogató Erős Eszter fel­
biztatta a gyengébb akaraterejii, köny- 
nven hajlítható Szabó Esztit, hogy a 
gazdájától lopjon. A biztatásra Szabó 
Eszter el is lopott a gazdájától egyszer 
100 pengőt, majd apránkint 20, ,30 és 
70 pengőt, sőt egv aranygyűrűt is. A 
lopásra rájöttek és a gazdája feljelen­
tette. A törvényszéki tárgyaláson ki­
derült, hogy Szabó Eszter teljesen az 
Erős Eszter hatása alatt állott, a Io­
non pénzt nőm is élvezte, mert azt át­
adta T.rős észternek, aki nem igen jut­
tatott belőle társnőjének, hanem egye­
dül clmozizta és színházra költötte. A 
gazdája vissza is vonta a feljelentést az 
egyébként dolgos, rendes lánnyal szem­
ben. Így a törvényszék csak Erős Esz­
ter felett Ítélkezett, akit orgazdaságért 
két hónapi fogházra Ítélt.

»>...4...4...

Lopott kerékpáron 
indult neki a világnak

Kalandos természetű fiatalember fe­
lett Ítélkezett szombaton a debreceni 
törvényszék. Ifjabb Kátlav Benedek iur- 
tai gazdaIkoclólegénv nagyon italos, 
mulatós természetű, napokat a korcs­
mában töltött. Az apja emiatt sokszor 
szemrehányást tett neki. ugv hogy ál­
landó volt köztük a nézeteltérés és a 
veszekedés. A légéin egvszcr megunt 1 
hogy az unja io útra akarja téríteni és 
elindult hazulról azzal, hogy világgá 
megy. Ez még kisebb baj lett volna, a 
nagyobb ott volt, hogy az útra a szom­
szédra ladta nélkül manóval vitte an­
nak a kerékpáriát is. A kerékpárral 
csak Berettyóújfaluig jutott, mert ott 
kiszakadt a gumija. Elvitte csináltatni,
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de közben memmdulta a dokut s a 
kerékpárt eladta 2U pennáért, ö maga 
pedijí hazament. Otthon újra kezdte a, 
italozást, az apja megint dorgált) 
kezdte, mire a legény az egyszer mái 
bevált módszerhez folyamodott: tára 
ellopott eny kerékpárt és újra nekiin­
dult a világnak. Most azonban rajta­
vesztett, mert körözés alapján elfogták 
és beszállították a debreceni ügyészség 
fogházába. A törvényszék szombaton 
tárgyalta az ügyét és lopás miatt 5 hó­
napi fogházra Ítélte.
• ♦> e >m * m * •e * ®«s -r

Uj sinautót állít a for­
galomba a Hév

Hegjniegi Kiss Pál vasárnap előadást (art az önkormány­
zat fejlőidéről es

A Debrecn—Nyírbátori HÉV igazga­
tósága tekintettel a megnövekvőéit 
forgalomra s továbbá, hogy az utazó 
közönség igényeit messzemenőiéi; ki­
elégítse. újabb hatalmas sinautót ren­
delt. A sinautót a Győri Magyar Vagon 
és Gépgyár Rt. készítette és tegnap 
szállította le a gyár egyik mérnöke.

A hatalmas kocsi, mondhatni luxus a! 
a legmodernebb technika követeimé 
nyelnek megfelelőleg van felszerelve. 
1'ütése van. külső, belső podgyásztir- 
tója van. Huszonkilenc kényelmes idő- 
hely áll az utazók rendelkezésére. A 
gép 45 lóerős, 50 kilométer maximális 
sebességgel halad. Önsúlya 8300 kg 
hordképességc pedig 2500 kg.

Ahelyi vasút vonalain eddig két sitt- 
autó futott. A két gép. bár teljesen mo­
dernül felszerelt, de jóval kisebb, mint 
az tij kocsi.

Az uj sinautót pénteken leszállították 
Győrből s most a HÉV. telepén a még 
szükséges kisebb javításokat, felszere­
léseket intézik el.

Ha a munkások készen lesznek, a 
vasúti és hajózási főfelügyelőség kikiil- 
döttje tartja meg a szemlét s azután 
lesz forgalomba hozható a kocsi.
v • 4* c** -I* <x> g* ä o <> g.

Ma, vasárnap zárul a Függetlenségi 
Kor második előadás ciklusa Hcgymegi 
Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő 
értekezésével. A Függetlenségi Kór pá­
ratlan értékű előadásciklusaival óriási 
sikert ért el Debrecen demokratikus 
gondolkozása polgárságának legszéle­
sebb rétegeiben, mert a kitünően meg­
válogatott előadóknak a tanulságos és 
szórakoztató tartalmú előadásain min 
alkalommal több száz főnyi érdeklődő 
közönség vett részt. Az idei szezon 
előadás ciklusát méltóképen zárja le 
Hcgymegi Kiss Pál dr. előadása, ame­
lyet vasárnap délelőtt 1 i órakor tart 
meg az önkormányzat fejlődéséről és 
jelentőségéről. Hz a téma napjainkban 
rendkívül aktuális, mert a reakciós kor­
mányzatok 1919 ősze óta azt tekintik 
egyik legfontosabb feladatuknak, hogy 
az önkormányzatokat, mint a dolgozó

polgárság legféltettebb önvédelmi szer­
veit elsorvasszák és működésében le­
hetetlenné tegyék. Hcgymegi Kiss Pál 
a parlamenti fronton már nagyon sok és 
nehéz küzdelmet folytatott az önkor­
mányzatok védelmében és politikai kö­
rökben is elismerik, hogy az inkor­
mányzati problémáknak legkiválóbb is 
leghivatottabb szakértője Magyaror­
szágon. beképzelhető tehát, hogy Deb­
recen demokratikus tömegeinek nép­
szerű képviselője valósággal mesteri 
módon fogja ismertetni az önkormány­
zatok fejlődését .jelentőségét és elő­
adása kétszeres érdeklődést igényel 
azért is, mert a problémának a debre­
ceni vonatkozásait is alaposan letár­
gyalja. Bizonyos, hogy a Független­
ségi Kör dísztermét zsúfolásig megtölti 
majd az érdeklődő közönség ma, vasár­
nap délelőtt.

nyit azonban most is kijelenthetünk, hogy 
ezen az utón, amelyen ma a kormány a 
nemzeti kisebbségek kérdésében halad,so­
hasem jöhet létre egy békés és megértő 
atmoszféra, hogy ez ut egy mélyreható 
politikai katasztrófához fog vezetni.

De a párt és sajtója nem engedi magát 
megfélemlíteni s a lapnak ugyanama szá­
mában a következő nyilatkozatot teszi 
közé:

Nyilatkozat.

Két millió mázsával több búza lesz 
az idén, mint tavaly volt

Budapest, július 7. Minden optimiz­
musra jogot ad a földmivelésiigyi mi­
nisztérium ma kora délután kiadott ter­
mésjelentése, amely szerint

Adónaptár
Alkalmazottak adói: 1. Kereseti adó­

ink befizetése a június havi illetmény- 
jegyzékek mindkét példányának bemu­
tatása mellett a hó 16-ig;

2. rokkan tel látási adójuk befizetése 
az I. alatti kereseti adó alapján és az­
zal együttesen ugyancsak a hő 16-ig.

Általános tornaiad adó: 1. Forgalmi 
adóköiwv alapján bélyeggel adózók 
napi bélyeglerovasa a megelőző napi 
adóköteles bevételek után a hó minden 
hétköznapján;

2. az átalányozott adózók részéről;
a) havi 48 P összegéig az átalány 

bélyegben lerovása Julius In’ ra napi 
részletekben:

b) havi 48—250 P átalány bélyegben 
lerovása egyenlő hatodrészekben Julius 
hóin a hó 5., 10., 16,, 20., 25. és utolsó 
napján:

c) havi 240 P-t l kezdve az átalány 
készpénzben befizetése június hóra ia 
lius tió 16-ig:

d) havonta készpénzzel adózók június 
havi adóbevallásának benyújtása és a 
fogalmi adó befizetése a hó 16-ig.

c) negyedévi adóbevallás mellett 
készpénzben adózók adóvallomásának 
elkészítésé, benyújtása és az április ■ 
iunius hónapokban fizetett előlegek le­
vonásává! az év ll-ik negyedére még 
laró forgalmi adóösszeg befizetése : 
lius 16-ig;

f) negyedévi vagy hosszabb idö.za- 
konkuit készpénzzel adózók Julius havi 
előlegének befizetése a hó 25-ig

kényiizésri tornaiad adó: A junms 
iiavi adovallomás elkészítése, benvni- 
tasa a forgalmi adóhivatalnál és a íénv- 
uzesi adó befizetése július hó ló-ig.

[lejmirmiivek közúti adóin: Az adó 
befizetése a folyó é\ harm idik msg\e- 
déie (uilius szeptember hónapokra) in- 
mis. IG-ig.

"Illetékek: I. Csekkillcték készpénz- 
fizetési engedélyének birtokában az il­
leték készpénzben befizetése i június 
havi napló másolata alapján a hó 1 t-i"-.

búzából a tavalyi végleges ered­
ménynél 2 millió 30.000 mázsával, 
rozsból 1.909.000 mázsával na­

gyobb hozam várható.
Tavaly ilyenkor ugyan a hatíridős 
jegyzések alapján magasabb gabona- 
arak voltak érvényben, de a termés­
többlet alapján mégis az derül ki. hogy 
búzának a mostani jegyzések átlagának 
figyelembevételével 61 millió pengő, 
rozsból 48 millió pengő, tehát

összesen mintegy 110 millió pengő 
értéktöbblete lesz az országnak.

Érdekesen alakultak a gabonaárak

tavalyi számszerű becslés idején: ta­
valy július 7-én a búzaárak 29.45 pengő 
volt, ma körülbelül 28.25 pengő. Akkor 
naponta 20—25 fillérrel iigrolt ki a 
búza, minthogy Csikágóban a búza 
jegyzése bárom nap alatt kereken 1.20 
pengővel emelkedett. A múlt esztendő­
ben július 4—6-1 ka között jegyeztük a 
legalacsonyabb búzaárakat, 7-én az­
után megindult az emelkedés.

A búza tavaly a mélypontot iul. 5-én 
érte el, akkor 29 pengővel jegyezték. 
Attól kezdve állandóan emelkedett és 
csak szeptember közepén esett vissza 
29.75 pengőre, miután közben 31 pen­
gőig ment fel. A szeptemberi mélypont 
■atán azután

megkezdődött a bnza nagy karrierje
I és volt olyan időpont, amikor 35.50 

pengőt is fizettek a búzáért.

A cseh rémlátás ártatlan embereket tar­
toztattál le és tartat hetekig fogságban

IPKOVITS BÉLA
TUkSrgyértás Üwegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portél öve- 
gezés. Nagyvárad u. 15 (Szív u ) Tel. 356.

Megírtuk már, hogy a cseh uralom alá 
került magyaroknak, de más kisebbsé­
geknek is, minő kálváriákat kell járniok. 
Legutóbb a szlovenszkói és ruszinszkói 
magyar nemzeti munkáspártra vetette rá 
magát a cseh uralom s a párt vezetősége 
ellen megindította a hajszát, amelynek 
célja a megfélemlítés. A párt bátor sajtója 
e hajszával kapcsolatosan ezeket Írja 
egyik cikkében:

Ez igy nem mehet.
Közel két hete, hogy a losonci állam­

rendőrség pártunk elnökének és központi 
titkát ának laKásán, valamint a pártirodá­
ban házkutatásokat tartott. Közel két 
hete, hogy a rendőrség pártunk elnökét, 
dr. T o m e s z Andrást letartóztatta. Kö­
zel két hete, hogy a rendőrség emberei 
c.tal a pártirodából összesen 56 levelet 
elvittek magukkal, melyeket még máig 
sem szolgáltattak vissza.

Köze! két hete, hogy a házkutatások 
elrendelésére a vizsgálóbírói végzést 

még ináig sem kézbesítették ki. 
Közel két hete már, hogy még mindig 
nem tudjuk, mily célból, mely feljelentés 
alapján rendelték el a házkutatásokat és 
hogy mily okból tartóztatták le dr. To- 
mesz András pártelnököt. Közel két hete, 
hogy még mindig nem tudunk semmi po­
zitivet a letartóztatással és házkutatások­
kal összefüggő dolgokról, csupán annyit 
tudunk, hogy ez alatt a két hét alatt 

a losonci államrendőrség nem tar­
totta be velünk a bűnvádi perrend­
tartás idevonatkozó rendelkezéseit. 

Szomorú állapot az, hogy rovott múltú 
egyének alaptalan feljelentése elegendő 
arra, hogy ártatlan embereket meghurcol­
janak, hogy

ártatlan emberek családi békéjét és 
nyugalmát feldúlják, hogy lakásait

felforgassák, hogy a pártirodát a 
rendőrség emberei megszállják és 
onnan kezük ügyebe eső tárgyakat 

tetszés szerint vihessenek el.
Müy messze vagyunk még a konszolidá­
ciótól, ha ily botrányos esetek puszta fel­
tevés alapján előfordulhatnak. Mily nagy 
idegességet árul el a hatalom az ő ide- 
oda való kapkodásával, azzal, hogy min­
denütt kémeket vél felfedezni, hogy pusz­
tán gyanú alapján

egész sereg embert ártatlanul le­
csuk, akiknek ártatlansága, bár holt­
bizonyos, mégis csak hosszú hóna­
pok múlva lesz hatóságilag is kide­

rítve.
Ki kárpótolja ezeket a meghurcolt embe­
reket a szenvedésekért, szabadságuk meg­
fosztásáért és exisztenciájukban szenve­
dett anyagi kárukért? Senki. Kiderült ár­
tatlanságuk, mehetnek, punktum. A meg­
hurcolt örül, hogy szabadlábra került és 
szenvedéseiért, valamint anyagi vesztesé­
geiért nem mer kárpótlást követelni.

Dr. Tomesz András fogvatartásáért ki 
fog egykor felelni, ki adja vissza pácien­
seinek megbontott lelkinyugalmát és az 
orvos anyagi veszteségét ki fogja megté­
ríteni.

Szomorúan, nagyon szomorúan kezdő­
dik a csehszlovák köztársaság tiz éves 
fennállásának megünneplése. Hogyan 
képzeli a hatalom a nemzeti kisebbségek­
kel való együttműködést, vagy csak meg­
értést is, amikor alantas közegei

gondoskodnak róla, hogy a kormány 
és a nemzeti kisebbségek között 
megértés sohase jöhessen létre, hogy 
a köztársaság népessége részekre 
szakadozva egymással állandó far­

kasszemet nézzen.
Mi nem vagyunk politikai időjósok, any-

Bikszádi gyógyforrásviz
(ívninnrfnluu ...----- . ....gyomorfájás, y cniésy.lcs, gyomorégés ellen a legjobb !

A pártvezetőség felszólítja a párt ösz- 
szes szervezeteit és külön minden párt­
tagját is, hogy

a párt vezető tagjai ellen megindult 
üldözéssel szemben, eddiginél is fo­
kozottabban teljesítsék a kötelessé­
güket: a párt erkölcsi és anyagi tá­

mogatását.
Erkölcsi támogatást kérünk a tagoktól 
olyképen, hogy a párttagok együttesen 
és külön-külön is erőteljesebb pártagitá- 
ciót fejtsenek ki, gyűjtsenek pártunknak 
uj tagokat. Anyagi támogatást pedig ké­
rünk, hogy minden párttag teljesítse 
párttagsági kötelezettségét olykép, hogy 
a párttagdijakat pontosan fizessék. Ha a 
párttagok ebbeli kötelezettségüknek ele­
get fognak tenni, úgy minden ellenünk 
irányuló támadást sikeresen fogunk visz- 
szaverni és a Magyar Nemzeti Munkás­
pártot a poklok kapui sem fogják tudni 
megdönteni.

Losonc, 1928 junius 30.
Szlovenszkói és Ruszinszkói 
Magyar Nemzeti Munkáspárt 

vezetősége.
Az üldözés tehát hiábavaló. A magyar 

gondolat kemény harcosai, sokszor szen­
vedő hősei állanak szemben törhetetleniil 
a cseh elnyomók uralma és gazsága elle­
nében.

Anyakönyvi hírek
4 debreceni állami anyakönyvi invi­

tálnál c hó 7-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Halálozások:
Gazdag Margit ref. 1 hónapos Kos - 

smh Lajos ti. 18: Ha.izcr János r.j. 19 
éves Bajnok u. 20: özv. Lakatos Jávos- 
né vei. 69 éves Lónyai u. 31; Tibiik 
István r. kath. 3 éves Pesti ti. 1: Szab > 
Karoly vei. 76 éves Kishegyes) ut -in; 
Pali Ferenc r. kath. 52 éves Nagyvára'.! 
ticca 16.

Születések:
Ilartlia József őrmester Icánv Fr/sé 

bet Form Sándor erdőőr leány Olga: 
Gyarmati Lajos erdőőr leány Fsztei: 
Kerekes Henrik kisbirtokos leány Ivén: 
Helmeezi István lakatossegéd; Rutinéi' 
István állványozó leány Irén; N • ált 
András fm. fin András; Mátyás Gusz­
táv dohányos leány Margit és I tör­
vén vielen újszülött.

1928 jul

AU1
Rovat’

A Magyar Nemzeti Munkáspárt veze­
tősége mély megdöbbenéssel értesült 
pártelnökének, Tomesz András dr. or­
vosnak letartóztatásáról.

A pártvezetőseg meg van győződve 
pártelnökének ártatlanságáról és a legna­
gyobb nyugalommal néz a megindított 
bűnvádi eljárás elé, mely Tomesz András 
doktort feltétlenül tisztázni fogja.

A pártvezetőség a leghatározottabban 
tiltakozik minden olyan beállítás ellen, 
mintha pártunk letért volna a törvényes­
ség útjáról és kijelenti, hogy tagjaitól 
esküt, vagy fogadalmat nem kért és nem 
is vett ki. Az ilyen meggyanusitások kö­
zönséges rágalmak és aljas hazugságok.

A. pártvezetőség kijelenti, hogy egyes 
tagjainak a párt programjával, céljaival, 
vagy bizonyos kérdésekben vallott felfo­
gásával ellentétes cselekedetei nem azo­
nosíthatók magával a párttal. Egyéni ak­
ciókért mindenki önmaga felelős.

A pártvezetőség mindenben azonosít­
ja magát a párt eddig folytatott tak­
tikájával és kijelenti, hogy ettől a 

jövőben sem fog eltérni.

Sírkövek Fi

minden mlnflefgben 8 kivitelben leg-

L«ier„b,hitek Hunyadi u ca "
_ 1emelői munknt oh 6<"m vádolunk. 

11 rv< két 6s rajr.okol díjtalanul ké­
szítünk. Telefon 7-»4
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szerű: mert 
valóban csőd 
lamelyik köz« 
jelzőtáblát ta 

m mit is jelez, 
got ezek az e 
tetik fel és i, 
autós és mot 

Az illetékei 
aránt elismer 
segíteni elfele 

A hivatalos 
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— A község 
Megyék és vá 
a községek.

így teltek , 
kérdés, de a j 

vországutra.
Jöttek az ic 

tek, felemelte 
madták a ható 
KMAC-ot, mi, 
ügyi miniszter 
hatezer útjelző 
diósgyőri-vasg 

A táblákat i 
felállításukat r 
közti útvonalot 

A táblák m< 
vasból készült 
lesz:

1- a legköze 
jelzés helyétől

2. a legköze] 
hogy ez milye 
községtől;

3. végül az ii 
legközelebbi ut 
lyen távolságr, 
hogy az az ut h

Vasárnap kér 
turaverseny. A 
kiirt első ma* 
julus 8-án, vasi 
lényege abban í 
150 kilométert 
képen, hogy a i 
lenőrző állomás 
állapított átlags 
befutniok a búd 
lyára. Az értéke 
talma, hanem a 
az átlagsebesség 
mittatik ki. A c 
érkezett be.
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Sóstó-fürdő felé 
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A motorral 80 I 
dottak tovább, m 
kerék lepuhult. 
akkor látták, bog 
ciakulcs tépte ki 
esetet feljegyzik 
orvos esetéhez, a 
rában felejtette 

Debreceni mólt 
a debreceni mot 
dr. Dobler Peren 
átrobognak Erdő 
utánt ott fogják I 
helyen. Értesülés! 
fosok a jövőben 
üéki kirándulások 
motorost akarnak 
fák részére.

Elégett motor. 
Eóth Miklós debr< 
úti sorompónál. C 
sorompó előtt és 
szél egy kicsike i 
torba és a benzin 
bánás nem történt
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Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Minden autósnak és motorosnak állandó 
bosszúsága es panasza volt, hogy nálunk 
könnyebb eltévedni az országutakon, mint bár- 
hol, vagy akár a Balkánon. Nincs talán egy 
gepjarmuvezetö sem, aki még a nagy városok 
közeliben is könnyen eligazodna térkép és 
kerdezoskodés nélkül. Miért? A felelet egy- 
szerü: mert alig lehet utjelzőtáblát látni és 
valóban csodaszámba megy, ha az autós va- 
lamelyik község határában egy régi kopott ut­
jelzőtáblát talál, de azt is találgatni kell, hogy 

m mit 18 -ielez- Az útirányt és kilométer távolsá­
got ezek az elavult táblák egyáltalán nem tün­
tetik fel és Így sohasem szolgálják a célt: az 
autós és motoros tájékoztatását.

Az illetékes hatóságok és autó clubok egy­
aránt elismerték a jogos panaszokat, de ezen 
segíteni elfelejtettek.

A hivatalos helyen ezzel védekeztek: „nincs 
reá fedezet”.

Csinálja meg a KMAC! Ez az állam'köte­
lessége - felelte a KMAC - az állam állíttassa 
fel a jelzőtáblákat.
- A községek érdeke - felelték a megyék. 

Megyék és városok érdeke az válaszolták 
a községek.

így teltek az évek, igy húzódott ez égető 
kérdés, de a jelzőtábla csak nem került ki az 

vországutra.
Jöttek az idegenek, elszaporodtak a balese­

tek, felemelte szavát a sajtó és együttesen tá­
madták a hatóságokat, támadták a mindenható 
KMAC-ot, míg végre mégis a kereskedelem­
ügyi minisztérium oldotta meg a kérdést — 
hatezer utjelzőtáblát rendelt meg az állami 
diósgyőri-vasgyárban.

A táblákat még ez évben felszerelik és a 
felállításukat már júniusban Bécs—Budapest 
közti útvonalon meg is kezdték.

A táblák messziről jól olvashatók, öntött­
vasból készültek és minden egyesen rajta

1. a legközelebbi község neve és hogy a 
jelzés helyétől hány kiiométerre fekszik;

2. a legközelebbi nagyobb város neve és 
hogy ez milyen messze van a legközelebbi 
községtől;

3. végül az is rajta lesz a táblákon, hogy a 
legközelebbi utkeresztezés vagy elágazás mi­
lyen távolságra fekszik a jelzőtáblától és 
hogy az az ut hova vezet.

Vasárnap kerül lefutásra a B. S. E. csillag- 
turaverseny. A Budapesti Sport Egylet által 
kiirt első magyarországi csillagturaverseny 
julus 8-án, vasárnap kerül lefutásra. A túra 
lényege abban áll, hogy a résztvevők legalább 
150 kilométert kell, hogy megtegyenek oly- 
képen, hogy a megjelölt 36 magyarországi el­
lenőrző állomásról és azokon keresztül a meg­
állapított átlagsebesség betartása mellett kell 
befutniok a budapesti célhoz, a Millenáris pá­
lyára. Az értékelés nem a gépek hengerűrtar­
talma, hanem a megtett útvonal hosszúsága és 
az átlagsebesség bizonyos képlete alapján szá- 
mittatik ki. A csillagturára eddig 72 nevezés 
érkezett be.

A defektokozó franciakulcs. Dr. Pobler Fe­
rencet, a debreceni motorosok csapatkapitá­
nyát olyan defekt érte a napokban, amilyenre 
még eddig nem volt példa a motorosok tör 
ténetében. 500 as Triumph-gépén robogott a 
Sóstó-fürdő felé és Debrecentől 8 kilométerre 
szabályos gumidefektet kapottt. A hibát javí­
tották és a franciakulcs segítségével vissza is 
szerelték a kijavított gumit. A véletlen csodá­
latos játéka következtében azonban a francia­
kulcs a gumi közé pattant és nem vették észre.
A motorral 80 kilométeres tempóban szágul­
dottak tovább, mikor észrevették, hogy a hátsó 
kerék lepuhult. Megvizsgálták a kereket és 
akkor látták, hogy a gumik közé szorult fran­
ciakulcs tépte ki a belső gumit. Ezt az érdekes 
esetet feljegyzik a motorosok hasonlóan azon 
orvos esetéhez, aki a megoperált beteg gyom­
rában felejtette a kését és a csipeszeket.

Debreceni motorosok kirándulása. Vasárnap 
a debreceni motorosok közül mintegy 12-en 
dr. Dobler Ferenc csapatkapitány vezetésével 
átrobognak Erdőbényére és a vasárnap dél­
utánt ott fogják eltölteni a kies vidékü fürdő­
helyen. Értesülésünk szerint a debreceni moto­
rosok a jövőben rendszeresíteni fogják a vi­
déki kirándulásokat és lehetőleg minél több 
motorost akarnak megnyerni a vasárnapi tú­
rák részére.

•■-legelt motor. Kellemetlen baleset érte 
Róth Miklós debreceni motorost a vámospércsi 
úti sorompónál. Oldalkocsis motorjával állt a 
sorompó előtt és a nyeregben cigarettázott. A 
szél egy kicsike szikrát besodort a karburá- 
i°i ba és a benzin meggyűlt. Szerencsére rob­
banás nem történt, de a gép az elégett.

HEGED ÜSZŐ NA TA

Az A húr:

A D húr:

A G húr:

Az E húr:
sikongva, élesen röpül 
mint a fecskék tavaszi 
imája, mint az akácos 
fiatalok rikoltó tavaszi 
szívdobogása, mint a meg­
duzzadt tavaszi patakok 
tiszta csobogása.

nesztelenül siklik mint 
meztelen nö a zöld víz 
folyós üvegében, puhán 
zajlik mint a nyári 
zápor esés, lágyan elterül 
mint lábnyom a forró 
nyári parthomokban, 
hullámzik telten, mint a 
kaszáló parasztok dereka.

egyhangún sír mint az 
őszi szemcsés eső, mint az 
októberi fájdalom, mint 
az elhervadt virágok 
szálló illata, mint az őszi 
must duzzogó forrása

halk neszezéssel terül el 
fehéren a földön, duruzsol 
és pattog mint a téli ,,kan­
dalló, frissen ropog mint 
a nehéz hóköntös, keményen 
siklik mint a korcso­
lyás, karcsú lánykaláb és 
meghitten zeng mint a ka­
rácsonyi ének.

fhí‘tSl í°C!í0tt ‘d,eg köté,táncos mesterségünk rezgő pályája 
e hanghabokban odisszeázzuk el életünk ' y ’ '
s mint Paganini ördöngös újjai: szaladunk végig a húrokon 
Keringünk, sírunk, futkározunk, nur oson.
meleg fugákba fonódunk egy tavaszon, 
tikkadtan pihegünk egy nyári andantéban, 
e lenpontos vitatkozásokkal hímezzük tele az őszi unalmat 
és ájtatos vonósnégyesünk száll a tiszta téli ég felé.

*
Hej, finden hangunk öregebb, 
minden lázongó, friss nótával 
egy avult imát hullatunk el.
A hangok: hányszor ugyanazok!
A melódiák: be ismerősök!
Cétöl céig: jaj, mily rövid út!
Siessünk, amíg feszes a húr, 
amíg érző, amíg nyers, amíg új.
Elő, elő az álmokat!

a vágyakat! 
a lányokat!

Este: már késő lesz: 
a petyhüdt tagok nehezen mozognak, 
halottan, némán, meg-nem-születten marad 
minden illat,

minden hang,
minden álom,

minden csók.
S a hiában meghalt napok után 
már az sem marad meg nekünk, 
hogy sújtó, buggyanó akkordban
kiáltsuk el magunkat: __
nyekergö, sípoló, ijedt zörej lesz 
a sorban pattanó húrok végszava 
és törékeny hegedünk süketen roppan össze 
nagy Mesterünk kezében.

. NEMES GYÖRGY.

A postának nincs használható ujtelefonnévjanyzikB
Talán ősszel megkezdik a debreceni postapalota építését
pKronon trónon _____ . ' • i • * ^ ..... . *Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gának ülésén ismét szóba került a posta­
palota építésének ügye és ezzel kapcsolat­
ban a jelenlegi telefonmizériák is.

Kovács Gyula, az államépitészeti hi­
vatal vezetője bejelentette, hogy a posta 
műszaki főigazgatóság megkereste Debre­
cen várost, hogy a Hatvan ucca 5—7—9, 
szám alatt felépítendő postapalota telké­
nek kijelöléséhez az érdekelteket hívja 
meg, továbbá hogy közölje vele a járda 
vonalát, a főpárkány magasságát és a 
csatorna és a vízvezeték magasságát.

Poroszlay László rámutatott arra, 
hogy a távbeszélő állomások kezelésénél 
anomáliák vannak: uj névjegyzékek nin­
csenek és ha beszélni akar valaki, akkor 
hosszú előzetes műveleteket kell végeznie, 
amig meg tudja kapni azt a budapesti 
számot, amellyel beszélni óhajt. A leg­
utolsó névjegyzéket 1926-ban bocsátották 
ki Budapestre, azóta természetesen nagy 
változások vannak. Elmondja, hogy nem­
rég sürgős beszélgetést akart folytatni 
egy budapesti telefonelőfizetővel, ezért 
bement a pályaudvari telefonállomásra. 
Mivel tudta, hogy az illető másfél éve 
lakást változtatott,

uj névjegyzéket kért, de azt nem tud­
tak neki adni.

"k 3 tudakozónál a telefonszám iránt.
el-

I A --..........I , központ nem tudta megmondani 
lenben kijelentették neki, hogy

fizesse le a beszélgetési dij egyhar- 
madát és akkor majd tudakozódni 
fognak az illető telefonszáma után.

Ez lehetetlen állapot. A posta más téren 
szívesen igyekezik a közönség szolgála­
tára állani, még mennyasszonyi csokrot is 
hajlandó rendelni, de amikor nagyon 
sokszor életbevágóan fontos ügyben sür­
gős beszélgetést kellene folytatni, azt 
nem lehet. Kéri, hogy ezen az állapoton 
sürgősen segítsenek.

Fejér Ferenc dr. a postapalota építése 
ügyében szólalt fel. Ha jól értettem, — 
mondotta — a postapalota építése na­
gyon is kezdetleges stádiumban van.

Borsos József tb. tanácsnok: Most 
kérnek helyszinrajzot.

.Hadházy Zsigmond dr. főispán: 
Minden hivatalos tényező azt mondja, 
hogy az ősszel megkezdik az építkezést.

Fejér Ferenc dr. szerint a megkere­
sés arra vall, hogy a terveket még ezután 
akarják elkészíteni.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző: Két 
héttel ezelőtt R á k ó c z y pontafőigaz- 
gató, M ü n n i c h Aladár, a tervező mü-

ssfca

Nyári Ingujdonságok
12 pengőtől

Nyakkendő különl gességek 
3 pengőtől

Frank Edénél.
megbízottai bemutatták a terveket a ta­
nácsnak.

A tervek tehát készen vannak, csak 
arról volt szó, hogy a város enged-e 
a Déri-tér felől háromemeletes házat 

építeni?
K o vá c s Gyula műszaki tanácsos: A 

miniszteri rendeletben az van, hogy pon­
tos helyszinrajzra van szükség a végle­
ges tervek elkészítéséhez. Egy helyszin­
rajzot készített ugyanis a város műszaki 
Ügyosztálya és az államépitészeti hivatal 
is, de a két helyszinrajz között kisebb el­
térések voltak. Ezeket kell most össze- 
egyeztetni, hogy a terveknek megadják a 
végleges formát.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: 
A helyszinrajzhoz kell a terveket alkal­
mazni és a kitűzést kell megcsinálni, ez 
a miniszteri rendelet lényege. Én egyéb- 
ként már régen mondom, hogy az építke­
zés csak az ősszel kezdődik meg. Mond­
tam azt is, hogy a költségvetésben nem 
volt fedezet felvéve a postapalota építé­
sére, ezt csak különös kegyképen adták a 
költségvetési feleslegből.

Fejér Ferenc dr.: Nagy örömmel 
vesszük tudomásul, hogy az ősszel meg­
indul mégis a postapalota építése, ami 
azt is jelenti, hogy megszűnnek a telefon­
mizériák. A telefon névjegyzékek dolgá­
ban egyébként teljesen igaza van Po­
roszlay Lászlónak.

Kovács Gyula műszaki tanácsos 
megígérte, hogy közbe fog járni abban az 
irányban, hogy legalább a főpostán le­
gyen egy uj névjegyzék.

A bizottság a felvilágosításokat úgy a 
postapalota, mint a telefonnévjegyzék 
ügyében tudomásul vette.

Nagy sikere volt a Deb­
recen Kereskedő Ifjak 

Dalköre estélyének
A nagyerdei vigadóban szombaton 

este tartotta meg műsoros estélyét a 
Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre, 
amely ez alkalommal is bizonyságot 
tett nagyszerű képességeiről, amelyek 
minden támogatásra érdemessé tették.
A vezetők agilitásán, a működő tagok 
tehetségén és szorgalmán kívül az álta­
lános és különösen a mai siker érdeme 
elsősorban Pálfy Lajos karnagyé, aki 
fáradhatatlan munkával, tehetséggel és 
hozzáértéssel fejlesztette olyan nívóra, 
amilyenen ma a dalkör áll. A dalkör 
nagy fegyelmezettségéről, nagy fejlő­
déstől, taglétszámának emelkedéséről 
és a hanganyag nagyszerűségéről tett 
tanúságot. A közönség nagy tetszéssel 
fogadta a dalkör előadását, amely való­
ban minden dicséretet megérdemel és 
minden számot lelkesen megtapsolt.

Ugyanekkor mutatkozott be az újon­
nan alakított vegyeskor nagy siker 
mellett.

Műsor után táncmulatság követke­
zett .amelyen a közönség nagy szám­
ban, a rendezőség buzgósága és ötle­
tessé ge folytán a legjobb hangulatban 
sokáig volt együtt.
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Rákóczy Mihály postaíőígazgató 
ünneplése

Megírtuk már, hogy a kereskedelmi 
miniszter Rákóczy Mihály postafoigaz- 
uatót fontos szolgálati érdekből Buda 
pestre helyezte s a kereskedelmi minisz­
térium X-ik szakosztályában mukodo 
egyik ügyosztály vezetésevei bízta meg.

Á debreceni postaigazgatosag sze­
mélyzete e hó 7-én a déli ólakban búcsú­
zott el ünnepélyes keretek kozott szere­
tett főigazgatójától, akinek e mulhata 
lan érdemeit dr. Szabó Domokos posta­
igazgató, vezetőhelyettes, szépén fel­
épített, nagy koncepciójú beszéddel mél­
tatta. Dr. Szabó igazgató beszedeken rá­
mutatott arra. hogy Rákóczy főigazgatót 
az ellenséges megszállás után az 19ZU. 
évben küldték Budapestről Debrecenbe, 
azzal a fontos megbízással, hogy

a tiszántúli részek és Debrecen varos 
elpusztult, tönkretett postáit szervez­
ze újra, a szabályszerű postaforgal­
mat indítsa meg s ebben a nagy 
múltra visszatekintő hatalmas kultur 
gócpontban postaigazgatosagot léte­

sítsen.
Rákóczy főigazgató meg nem táró ener­
giával erős ügyszeretettel, de amellett 
megértő lélekkel látott a sok nehézség­
gé! járó rendkívüli feladathoz s úgyszól­
ván máról holnapra reorganizálta a hosz- 
szu háború, a forradalmat, az ellenséges 
megszállás alatt tönkretett posta hármas 
intézményét, alkalmat adva e varosnak 
és környékének, hogy az ország kulturá­
lis és gazdasági érdekközössegebe mi­
előbb bekapcsolódhassanak. A Debrecen­
ben régtől fogva óhajtott s

1920-ban megalapozott postaigazga­
tóság végleges kiépítése Rákóczy fő­

igazgató nevéhez fűződik,
•’♦■’•‘fr**®

az ó érdeme, akinek korszakalkotó műkö­
dése a posta és e város életében mélysé­
ges és maradandó nyomokat hagyott s 
akinek további alkotó munkájára, szerve­
ző képességére, vezetői rátermettsegere, 
nagy szaktudására a kereskedelmi minisz­
tériumnak van szüksége s ezert az o Bu­
dapestre helyezése eddigi zajtalan, de si­
kerekben annál értékesebb működésének 
felsőbb helyen való elismerése, méltány­
lása. Isten bőséges áldását kerte a to­
vábbi működésére.

A kerület kincstári kezelés alatt álló 
postahivatalainak vezetői és személyzete 
nevében Bohuss Károly postahivatali 
igazgató, a postamesterek nevében Kiss 
Jenő berettyóújfalui postamester köszön­
tötte az ünnepeltet. ..

Rákóczy főigazgató meghatottál! kö­
szönte meg a szerető szavakat s kifejtet­
te. hogy eddigi működése alatt mindig es 
mindenkor az a tudat sarkalta: a hazának 
szolgálni s a reá bízott feladatot minde- 
nekfelett legjobban teljesítem. Arra kerte 
a személyzetet,

törekedjenek továbbra is hűségesen a 
postaintézmény fejlesztésére, műkö­
désűkben mindig nemes és emelke­
dett szempontokat tartsanak szem

előtt
s atyai intelmei alól minduntalan kicsen­
gett az általa követett vezérmotivum: a 
haza minden előtt.

Rákóczy főigazgató szavai mélységes 
hatást keltettek a jelenvoltakra.

Este az Arany Bika üvegtermében 120 
terítékes bankett volt a távozó postafő­
igazgató tiszteletére, ahol szintén mele­
gen ünnepelték a távozó főigazgatót.

különbőz,i címen kiosztott .imcicmc- 
IIvek nags értéke <20.303 PvnK*') urml
taiiuskotlik, hogy a feimtavtotestulvt a
tanári karral együtt a szegény tanulok 
érdekét megértő lélekkel karolta ki. . 
antilók magaviselet, szorgalom cs elo- 
uvnctvl szempontjából igyekezte a a 

ív • jobbat nyújtani. Kiváló tanulásukéit 
és'io magaviseletiikért ,;-s tanulót turné­
iéit ki dicsérettel a tanári kar. Érettségi 
vizsgálatra -’4 \ III. o. tanuló jelciuke- 
vdt.' Közülük S jeles, 8 jő eredménnyel 
tette le a vizsgálatot. Ez az igazan szép 

gvíelöl a tanulók köteles

ségérzelének. másfelől a tanárok lelki- 
ismeretes munkásságának legszebb bi- 
zonyitéka. ,

Az értesítő közli még az. intézel lu- 
gyelmi szabályait, a használt tanköny­
vek jegyzékét és az öltözködési sza­
bályokat. Ez utóbbiakra különösképpen 
felírn ia a tanári kar a szülök figyelmet.

A ítóczy-intézet leánygimnáziuma a 
jövő évben most épült) modern hajlé­
kába költözik s ezzel megkezdődik tej 
lüdésének második fényesebb kor­
szaka.

eredmény egyfelől a tanulok Kincs.- , . w*-..*-*-*-*-

A magyar származású Rjsz^c® 
pilóta uj időtartam világrekordot

állított fel
Zimmermann nevű társával ./i1!,vpriőilen

S te0.iape.6tti

világrekordját

A Dóczy intézet leánygimnáziumának
értesítője

A napokban jelent meg K o 11 c z 
Aurélné igazgató szerkesztésében _ a 
Dóczy-intézet leánygimnáziumának ei- 
tesitője, mely részletesen beszámol az 
iskola ez évi munkásságáról és az inté­
zet múltjáról.

A leánygimnázium az lhdO-ban ala­
pított és D ó c z y Gedeon igazgatósa 
alatt 8 osztályúvá fejlődött leanynevelo- 
intézetre van építve. I ulajdonkeppen a 
régi felsőbb leányiskola volt az alapja, 
mely 1892-ben kezdte az intézetben 
működését. A felsőbb leányiskola tör­
zsébe oltva létesítette a debreceni rét. 
ezvház 1900-ban a tanitónokepzo-mte- 
zetet és e tagozatok mellé alapította 
1916-ban a polgári leányiskolát. A regi 
alapvető elemi iskola is működik 5 tan
teremmel. , ,

A múlt iskolai évben a Icanygnu . 
zulumnál kapcsolatosan továbbképző 
tanfolyam is nyílt meg az intézetben 
oly növendékek szamara, akik a negv 
középiskola elvégzése után nem akar­
nak érettségi vizsgalatot tenni es dip­
lomához kötött pályára lepni, hanem 
általános műveltségűket és háztartási 
ismereteiket óhajtják gyarapítani s ma 
Kukat rajzban, festésben, kézimunkában 
tökéletesíteni.

Ez évben a kétévesnek tervezett ta 
folyamnak I. évfolyama indult meg 12 
növendékkel. A protestáns tanulok val­
lásos nevelésük kiépítésé céljából heti 
egy vallásórán vettek részt. Gondosko­
dás történt a magyar-nemct-francia
nyelv és irodalom, a történelem, mű­
vészettörténet és mennyiségtan támlá­
sáról; egész kis Iparművészeti remeke­
ket készítettek a rajz- és kézimunka 
órákon, mint leendő háziasszonyok pe­
dig hasznos ismereteket szereztek a 
természetrajz és liáztartastan orakon.

A jövő évben megnyílik a II. evto- 
Ivam is, tnelv a szellemiek mellett kü­
lönös gondot kivan fordítani a haztai 
tftsi ismeretek gyakorlati elsajatitasa- 
ra is.

E továbbképző tanfolyamra termé­
szetesen a polgári iskolát végzett nö- 
vendékek is beiratkozhatnak.________

KRAUSZ ZOLTÁN
MYAKKENDÖÜZEME

PIAC UCCA 79. SZ.
az udvarban.

Feltűnő olcsó gyári árak ' ___

A rohamosan fejlődő leánynevelőin­
tézetnek a leánygimnázium nemcsak a 
legrégibb, lienem a legizmosabb és leg- 
népesebb iskolatípusa-. A tanulók lét 
számában alig cgy-két vidéki fiúiskola 
múlja felül, leányközépiskola egy se. A 
közölt statisztikai kimutatás szerint 
a múlt évben a továbbképző tanfolyam 
növendékeivel együtt 559 volt a felvett 
növendékek szama; ebből rendes ta 
nuló 533, magántanuló: 26. A vallásos 
és hazafias nevelésre nagy gondot for- j 
ditott az intézet. Azt az istentiszteletek I 
rendszeres tartása és a 4 felsőbb ősz- t 
tálv növendékeiből alakult !f.i. Gyiuekc- 
zet zajtalan, de intenzív munkája, ezt a I 
sajátosan nemzeti tárgyak tanítása ke- I 
rétében nemzeti értékeink megbecsü­
lésére való ránevelés és hazafias iskolai 
ünnepségek tartása mozdította elő.

Dessau, julius 7. A Junkers repülőgép 
már nincs messze az időtartam világre­
kordtól, mert ma déli 12 órakor mar 56 
órát töltött szakadatlanul a levegőben es 
mintegy 7150 kilométer utat tett meg.

A legutóbbi olasz világrekord 58 óra 
38 perc és ezt Risztics és Zimmermann 
repülőgépe 14 óra 40 perckoi éri el.

Riszticsék, mint ismeretes, öt nappal 
ezelőtt sikertelen kísérletük után csü­
törtökön hajnalban szálltak fel a dessaui 
repülőtéren újabb világrekordkiserletre. 
Mint ma délelőtt jelentették, gépükön 
minden teljesen rendben van. Ha a jelzett 
időponton túl is a levegőben tudnak tar­
tózkodni, akkor a tartam-világrekordre- 
pülés ismét a németeké lesz.

Valószínű azonban, hogy a legutóbbi 
világrekordot most jelentékenyen túlszár­
nyalja Risztics és Zimmermann, mert az 
egyik sajtóközvetitő iroda számára mar 
délelőtt kijelentették, hogy lehetőleg csak 
estefelé szállnak le. Tekintve, hogy 5o 
órán túl minden újabb óra elérése igen 
nagy teljesítmény, úgy a pilóták ideg­
munkája, mint a benzinfogyasztás miatt, 
Risztics világrekordját amennyiben
este következik be szenzációsnak ítélik.

Dessau, julius 7. Risztics és Zimmer- 
mann a Junkers-müvek repülői, ma dél­
után háromnegyed 4 órakor 59.30 óra óta 
vannak a levegőben. Ez az időtartam egy 
órával több az eddigi időtartam repülési 
világrekordnál. A repülést folytatják.

Dessau, julius 7. Délután 5 óra tajban 
Risztics és Zimmermann azt az üzenetet 
dobták le, hogy a sötétség beálltáig a le­
vegőben akarnak maradni. A repülőterei! 
várakozó tömeg egyre sokasodott Jun­
kers tanár és családja, valamint a két re­
pülő felesége és gyermekei automobilo­
kon igyekeztek a repülőtérre, hogy meg­
várják a leszállást. Este 8 órakor a repü­
lőgép már 63 órája volt a levegőben, a 
világrekordot tehát több, mint 4 oraval
megdöntötték. , .

Dessau, julius 7. Este fel 10 órakor ért 
földet a repülőtéren Riszticsék gepe a sok 
ezerre szaporodott tömeg_ovációi közben.
Risztics és társa egyfolytában 65 óráig es 
34 percig tartózkodtak a levegőben, te­
hát 5 és fél órával megdöntötték Ferrari 
és Del Pret olasz repülök időtartam re­
kordját, akik tegnap érkeztek meg Del- 

j amerikába. Riszticsék teljesitmenye pá­
ratlan teljesítmény.

Az üzletek hétköznapi zárórája 
a vidéken

A kereskedelemügyi minis/.tér v>:> 
leiratában a vidéki kereskedelmi es 
iparkamarákkal közölte, hogy azokban 
a városokban és községekben, amelyek­
ben a nvilt árusítási üzletek záróráin 
az. 1921. évi XXXVII. törvénycikk alap­
ján helvi hatállyal kiadott kereskede­
lemügyi miniszteri rendelettel vagv az

uiAAAAAuAAiáiTTTTT

Dénes István: Harc a föld népéért. 
Eschstruth: Boldogság csillaga.

— Hazáid.
— Udvari levegő.
- Gyerekasszony.

Glyn Elinor: A karrier.
Öt év múlva.

_____________ 5gL<fffttTfTTT™

kölcsönkönvvtára.
Uj Könyvbeszerzései:

-1-U-* Gyp: Züllött társaság.

1913 évi XXXVII. törvénycikk 8. sza­
kasza alapján alkotott szabalvrem e- 

• lettel megállapítva nincsen, a zavova te­
kintetében a tüzelőanyagokká vaut ta­
karékosságról szóló .3382 l'G8. M. I
számit rendeletnek ezidő szeiint i> ha­
tályban levő 26. szakasza az irányadó. 
Az idézett rendeletszakasz szerint a 
nyílt árusítási fizieteket _ (boltokat) az 

zokhoz tartozó irodai és raktárhelyi­
ségekkel együtt reggeli hat óra elun 
kinyitni és esti hét órán túl nyitva uu- 
tam. azokat a nvilt üzleteket bedig, 
amelyekben élelmi vagv egvedárusági 
cikkeket árusítanak, reggeli öl óra Gon 
kinyitni és esti kilenc órán túl uxitvi 
tartani nem szabad. Oly üzletekbe 
ahol élelmi vagv egvedárusági ciKkek 

cikkekkel cgvi'et k ’ ■ _ ; viviseg-
árusittatnak este hét óra uuiii 

sakis élelmi és egvedárusági cikk

Klebelsberg Kunó gr.: Neonacionalizmus. 
Komáromi János: Rongyos gárda.

Mit búsulsz kenyeres?
Kyösti Larin: Ember és moha.
Sabatini Rafael: Borgia Caesar élete.

Pirii -- Le
A Schweitzer Leány Otthon nyaralásra is el­
fogad Halat leányokat. Teljes ellátás 200 1 . 

Tennis. — Ezennel eres park.
V

A villáról és parkról fényképfelvétel

ni s 
ben

Króh Ilnios „ sipke Áruházának

Ugyanott p
kirakatában megtekinthető, 

r o s p e á t v e h e t ő !

Eredeti Mellchar szabadalmazott
„Unikum Drill“ vetögép.

Eredeti
Bacher acélekék

tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plöntage"lóKapáK

Johnst< n aratógépek
és anik alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér arató gépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Plec ucca 43. Telefon 962 I
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árusíthatók. Miután a kamara kerüle­
tében a fenti háboríts rendelet nz utóbbi 
evekben nem került alkalmazásra és a 
helyzet az volt, hogy úgy az érdekel­
tek, mint a hatóságok abban a felte­
vésben voltak, Iiokv olyan helyeken, 
ahol a köznapi zárórát mlniszt ri ren­
delet vagy törvénvhat k. -i zab'-lv- 
rcndclct nem szabályozza, az üzletek 
nvitvutartása tekintetek, t I ■ i '.teziis 
nincsen, a legtöbb helyen esti III óráig 
és ennél tovább is nyitva tartották üz­
leteiket az üzlettulajdonosok, fáz az ál­
lapot igen sok üzlettulajdonosra rend­
kívül terhes volt, mert a verseny foly­
tán kényszerült arra. hogy üzletét a 
késő éjszakai órákig nyitva tartsa, läp­
pen ezért a kamarai kerület több köz­
ségében indult mozgalom egységes zár­
óra megállapítása érdekében és pedig a 
legtöbb helyen az 1913. évi XXXVI. te., 
illetve az 1921. évi XXXVII. te. alapéin

alkotható szabály rendeletben, illetve 
miniszteri rendelettel esti S órában 
megállapítható időben való üzletzárás 
mellett nyilatkozott meg az érdekeltség 
kívánsága. Ennek azonban útiétt állja 
az említett háborús rendelet, amely 
esti 7 óránál tovább nem engedi meg 
az üzletek nvitvatarlását. Minthogy az 
esti 7 órai záróra vidéken igen korai, 
mert vidéken a mezőgazdasággal fog­
lalkozó lakosság napnyugtáig dolgozik 
és Így bevásárlásait a uvári hónapok­
ban csak esti 7 óra után áll módjában 
elvégezni, egyes vidéki kereskedelmi és 
iparkamarák arra kérték a kereskede­
lemügyi minisztert, hogy a kérdéses há­
boríts rendeletét hatályon kívül helyezze 
és ezzel megszüntesse azt az akadályt, 
amely az üzletek hétköznapi zárórájá­
nak az 1913. évi XXXVI. te. S. szaka­
sza alapján esetleg esti S órában való 
megállapítását gátolja.

Lugkövet vagy oldatot csak szappan- 
főzés céljára szabad kiszolgáltatni 

október 1 tői
A kereskedelmi minisztériumban folyó 

hó 3-án Jezsovits államtitkár elnöklete 
alatt értekezlet volt a lugkő- és lugkő- 
oldat forgalombahozatalának korlátozása 
tárgyában. Az értekezleten résztvettek az 
összes érdekeltek, az OMKE, a GyOSz, 
a Füszerkercskedők Egyesülete, a vegyé­
szeti gyárosok, a szappangyárosok, a ter­
melő gyárak és a vidéki kereskedelmi ka­
marák képviselői. Az értekezletet Jezso­
vits államtitkár nyitotta meg és ismer­
tette azokat az okokat, melyek szüksé­
gessé tették a lugkő forgalombahozatalá­
nak újabb korlátozását. Az újonnan ki­
bocsátandó rendelet a súlyosan elszaporo­
dott lugkő okozta mérgezések csökkenté­
sét, illetve megakadályozását célozza.

Az érdekeltségek küldöttei pontról 
pontra tárgyalták le a rendelettervezetet. 
Eszerint

lugkövet és oldatot háztartási célok­
ra kiszolgáltatni házilag végzett 

szappanfőzés kivételével tilos.
Ipari célokra korlátlan mennyiséget az
a*..-o-.-e»--cs>-• m

iparűzés igazolása mellett szabad kiszol­
gáltatni. Szappanfőzéshez lugkő vagy ol­
dat előljárósági bizonyítvány mellett mi­
nimális 2 kg. adható ki. E bizonyítvány 
díjmentes, 30 napig érvényes és

?. kereskedő fél évig a maga igazo­
lására megőrizni tartozik.

A rendelet megszegőit 15 napig terjed­
hető elzárással és pénzbírsággal sújtják.

Ez az uj rendelet október 1-én lép élet­
be. Ez a korai terminus a forgalombahozó 
gyáraknak súlyos veszteséget okoz, mert 
a már dobozolt anyagokat nehezen tud­
ják értékesíteni és a részükre enegedélyc- 
zett átmeneti idő december 31-ig nem lesz 
elegendő a 2 kg-nál kisebb dobozok el­
adására.

Dr. Boleinann egészségügyi főtanácsos, 
ki a népjóléti minisztérium képviseletében 
vett részt az ankéten, mondott köszöne­
tét a gyárosok és kereskedők áldozatkész­
ségéért és megértésükért, melyet a ren­
delettel szemben tanúsítottak.

Lundborg svéd repülőt megmentették 
Amundseiirői semmi Ilii*

haladva

Harminc gyanus embert szedtek össze 
a temetőkben a rendőri razzián

Debrecenben az elmúlt héten több 
kisebb-nagyobb betörés és lopás történt, 
főként henteseknél és csemegekereske- 
döknél, akiktől élelmiszereket loptak a 
besurranó tolvajok és a betörök. A betö­
rések és a lopások hirtelen megnöveke­
dése fokozott tevékenységre sarkalja a 
rendőrség bűnügyi osztályát is, annál 
inkább, mert eddig még nem került kéz­
re a betörések és a lopások tettesei kö­
zül egy sem. A nyomozás eddigi ered­
ménytelensége arra indította a bűnügyi 
osztály főnökét, hogy általános razziát 
rendezzen a város területén, egyrészt 
azért, hogy igy megtisztítsa Debrecent a 
nem kívánatos elemektől, másrészt abban 
a reményben, hogy a razzia alkalmával 
esetleg kézrekerül a sorozatos betörések 
és lopások tettesei közül is egyik, vagy 
másik.

Az általános razziát pénteken este 
kezdte meg a rendőrség, amelynek de- 
tektivjei és a polgári ruhás rendőrök 
végigjárták Debrecen valamennyi nyil­
vános helyiségét és a gyanúsnak tetsző 
egyéneket mind leigazoltatták. A razzia 
azután a temetőkben folytatódott, hiszen 
a temetők tudvalevőleg kedvelt búvóhe­
lyei nyáron a kétes, lakásnélküli és fog­
lalkozásnélküli egyéneknek és a notórius 
csavargóknak. Ezek a temetők egy-egy 
rejtettebb fekvésű sirdombját éjjeli szál­
lásnak használják fel és ott valósággal 
tanyát rendeznek be maguknak.

A temetői razzia szombaton hajnal­
ban kezdődött meg. A detektívek és a 
polgári ruhás rendőrök rajvonalban ku­
tatták át a temetőket, amelyeknek ön­
kéntes lakói riadalommal fogadták a ha­
tóság embereit. Mint felriasztott hangya­
boly. olyan volt egy-egy temető képe a 
razzia alkalmával: nyolc-tiz, mély álom­
ban fekvő, gyanútlan alvó csavargót ta­
láltak egy-egy temetőben. A temetőlakók 
közül nem egy menekülni igyekezett a 
gyűrűből és áttörve magát, a város fele 
igyekezett, de a

rékpáros rendőrök utánuk eredtek és rö­
videsen - bár nem egyszer izgalmas haj­
sza után fogták őket.

Az általános razziát szombaton egész 
nap és vasárnap éjjel is folytatta a rend­
őrség. A razzia eredményeként szombat 
estig harminc lakás- és foglalkozásnél­
küli egyént állítottak elő a rendőrségre. 
Köz ülök tíz ott is maradt, mert nem 
tudta magát kellően igazolni. Ezeket 
őrizetbe helyezték és nem lehetetlen, 
hogy akad köztük olyan is, akinek köze 
van a betörésekhez és a lopásokhoz.

Róma, julius 7. 1.Hildburg megmen­
téséről a Gitta di Milano a következő 
jelentést küldte szikraién iratban:

Az elmúlt éjjel
egy kis svéd repülőgépnek sikerült
a Viglieri-esoporl közelében le- 

szállania. Innen magával vitte Lund- 
Imrg hadnagyot,

akL.mint ismeretes, a csoport megmen­
tésére irányuló bátor vállalkozó a köz­
ben rekedt 12 nappal ezelőtt a jégtáb­
lán.

A Gitta di Milano jelenti továbbá, 
hogy a Viglieri-esoporl heiv/ctében 
nem következett be változás.

A Krasszin jégtörő lassan tovább ha­
lad előre. Délben 17 inértföldnyire 
északra volt a Platen-íoktól.

Rayazzoni kapitány, aki vizirepülő­
gépén Tromsöből indult útnak, tegnap 
átkutatta Sorova, Nordkun, Hammer- 
fest és Metirin szigetét. Apróra meg­
vizsgálta a ijordokat. Meamn és Hairi- 
merfcst szigetén le is szállt és kikér­
dezte a halászokat.

Vállalkozása azonban nem járt 
semmiféle eredménnyel

és nem tudta tisztázni azt sem, honnan 
eredt Amundsen megmentéséről szóló 
híresztelés.

Kopenhága, julius 7. A Moth gyártmá­
nyú kis svéd repülőgép, amely l.und- 
borgot megmentette,
legközelebb megkísérli, hogy egven-

kint elszállítsa az Itália hajötötrötf- 
ieit is.

A svéd repülők a Northeastlaud-en ide­
iglenes rcpülöállomást rendeztek be és 
híznak abban, hogy akciójuk sikerülni 
fog. Lundborg kapitány a Quest repiilő- 
gépanyahajón tartózkodik.

Felesége először nem akarta el­
hinni, hogy megmentették.

— Nem mindig kellemes, — mondotta 
— ha az ember férje repülő. Ezt már 
több ízben is tapasztaltam, bár csak 
másfél éve mentem férjhez.

Az utóbbi napokban nagyon aggód­
tam férjemért és szívesen lemonda­

nék a dicsőségről.
Rosszul érzem magam és szeretném, ha 
férjem hazajönne, de tudom, hogy 
erre most nem kerülhet sor, mert szük­
ség van rá. 11a öt mentették meg első­
nek, ez éppen annak a jele, hogy nem 
nélkülözhetik.

A mentési munkálatoknak egyik 
szereplője ismét eltűnt.

Sera alpesi vadászkapitány, aki I4 nap­
pal ezelőtt indult el kutyaszánnal, hogy

a Northcastland partvidékén 
elérje Viglieri csoportját.

elindulása óta nem adott magáról 
életjelt.

Mivel ez az expedíció csak rövid időre 
való élelmet vitt magával s felszerelése 
csupán hótalpakból all. sorsa komoly 
aggodalomra ad okot.
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razzián résztvevő ke-

kiárusítjuk
olyan oksó Árban, melyek eddig nem léteztek.

Vásznak férfiöltönyre
nagy választékban.

ffi se se cl cv I«. c»
mindan elfogadható árban.

FISCHER ADOLF es FIA
Piaou. 61.

Víisiiriuiv. i'tlins S.
Budapest 557.5 (3): (20): 9: Újság­

hírek. kozmetika. 10: Református is­
tentisztelet a Kálvin téri templomból. 
Prédikál: Oöde Laios püspöki másod- 
lelkész. 12: Déli harangszó az Egye­
tem túri templomból. 12.10: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés. 12.15: A in. kir.
I. Iionvcdgvulogezrcd zenekarának 
hangversenye a Stúdióból. Vezényel:
Friesav Richárd zeneiigyi igazgató. 
Schubert Fercnc-matiné. 3.30: Gyárfás 
József, m, kir. gazdasági főtanácsos, 
kisérletiigvi főigazgató felolvasása: „A 
nyári talajmüvelés". 4: Másfél óra 
könnyűzene. Zenekari hangverseny. E 
hangverseny sziinetjében pontos idő­
jelzés, idö.iárás.ielentés. 5.40: Dr. Se­
bestyén Ede: „Esterházy Karolni 
Schubert szerelme". „Schubert látoga­
tása Esterházyéknál". Felolvassa a 
szerző. 6.30: Részletek Békeíi István 
és Lajthai Laios ,,A régi nyár“ c. ope­
rettjéből. Közreműködnek: Horithy
Hanna, Zilahi Irén. Petheö Attila, Gő­
zön Gyula és Sziklav József, továbbá 
a Hannover—Kerpelv—Schwalb trió. 
7.40: Részleges sporteredménvek és ló­
versenye redmén vek. 8.15: Sdnibert- 
hangverseny. Közreműködnek: Thoman
Gizi. a Városi Színház operáé""1.... -öje
és Palló Imre. a in. kir. Operaház mű­
vésze. Zongorán kisér: ditrői Gsibv Jó­
zsef és Schwalb Miklós. E hangver­
seny sziinetjében uiabb sporteredmé­
nvek. 9.50: Pontos időjelzés és sport- 
eredmények összefoglalt bemondása és 
lóversenye redmén vek. Utána: Gigány- 
zene.

Külföld: 10.30: Bécs: Walter Pacit 
orgonahangversenye. 11.00: Bécs: A 
bécsi szimfonikus zenekar hangversenye 
12.00: Frankfurt: Déli hangverseny. 
3.00: Brünn: A kiállítás hangversenye. 
4.00: Brünn: A házizenekar hangverse­
nye. Bécs: DclutánUhangvcrsenv. 5.00: 
Frankfurt: Zenekari hangverseny. Ber­
lin: Hangversenyátvitel Swinemiindé- 
böl. 6.00: Berlin: Németnyelvű ének­
hangverseny. Bécs: Madjéra-emlékest. 
7.00: Bécs: Kamarazene. Brünn: Fran­
cia operahangversenv. 7.30: Frankfurt: 
Sporthírek. 8.00: Briiim: Könnyűzene. 
8.05: Bécs: Sacha Guitry vígjátékit. 
8.30: Berlin: Kabaré. 9.00: Brünn: A 
kiállítás hangversenye. 10.30: Berlin: 
Tánczene.

Hétfő, julius 9.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, 

közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazda­
ság. Közben 12 órakor déli harangszó 
az Egyetem téri templomból. Utána: 
Kamarazene. Cl emesva'' — Kerpely 
Polgai.) 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazda- 
ság. élelmiszerárak. 4.45: Pontos idő­
jelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 3: 
Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 5: Tábori Piroska: „Ga­
rabonciás“. Felolvassa: Széplakv Mar­
git. 5.45: Cigányzene. 7: Dr. Válil Ele­
mér orvostudomány történeti felolva­
sása: „Hogyan gyógyították az ősem­
bert“. S: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult szimfonikus zenekar hangverse­
nye a Budapest Székesfővárosi Abat­
es Növénykertből. Vezényel: Komor 
Vilmos karnagy. Wagner-liangverseny 
E hangverseny sziinetjében pontos idő­
jelzés, hírek. 11: Az Ostcnde-kávéliáz 
szalonzenekarának hangversenye.

Külföld; ll.dO: Bécs: Délelőtti zene. 
4.15: Stuttgart: Délutáni hangverseny. 
München: Sváb humoreszkek. Becs: 
Délutáni hangverseny. 4.3(>: Leipzig:

% Margit strandfürdő nyitva van
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Délután hangverseny. Breslau: Szóra­
koztató zene. 6.00: Pozsony: Kvartett. 
Brünn: Kvartett. 7.00: Brünn: Vidám 
est. 8.00: Stuttgart: Egyházi zene. 
Hamburg: Énektaniolvam. 8.15: 1 ices: 
Mozart, Beethoven és Schubert kisope­
rái. 8.30: Briinn: Nemzetközi hangver­
seny. 9.00: Hamburg: Kamarazenekari 
hangverseny. 9.15: Breslau: Hangjaték 
9.30: Leipzig: Katonazenekari hang­
verseny. 10.30: München: Szórakoz­
tató zene. 11.30: Königsberg: Tánczen.

fi HÍREKííl
Vers

Kisded,
ha a Fényre kinyíl 

pupillád méla világa, 
már mohó, tétova vád repes 
csöpp két öklödben, mert 
tán a tudat dereng benned: 
a messzi hajnal mámorában 
kaján, konok Gond fogant.
Lassan peregnek könnyeid 
makacsul csurgó őszi eső 
de mondd, ki kárpótol ma értök 
meddők maradnak mind 
harcos vad hangod is hiába harsog 
mert elernyedtek már a parázs 
parázna vágyak s a buja test 
delejes ingere is elillant rég.
Csak te maradtál itt: szeszély 
és léha perc eleven emléke, 
hogy mindenre a zsarnok miért 
rendítse meg zsenge velőd.
Sírj hát, sírd a panasz hasztalan dalát, 
míg az ódon dajkadaltól 
süket álomba siklasz mint 
a csiga hajlékába, ha 
csintalan ujjak csiklandják.

BIHARI LÁSZLÓ.

— Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor 
Nagy Sándor, délután 5 órakor Módis László, 
a Kossuth uecai templomban délelőtt 10 órakor 
Siposs Imre, délután 5 órakor Uray Sándor, az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az 
Ispotály telepen délelőtt 10 órakor Bagdy Dá­
niel, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Tomay Dezső, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre, a 
Csapókertben délután 3 órakor Madarász Jó­
zsef.

— A tiszti főügyész szabadságon.
Miszti Károly, Debrecen sz. kir. város 
tiszti főügyésze hétfőn kezdi meg 6 heti 
szabadságát. A tiszti főügyész szabad­
ságidejét Ausztriában és Olaszország­
ban tölti.

— A törvényszék elnöke szabadságon.
Iíesserü Lajos kúriai bíró, a debreceni 
kir. törvényszék elnöke, hétfőn kezdi meg 
szabadságát. Szabadsága alatt Almássy 
László törvényszéki tanácselnök, a deb­
receni kir. törvényszék helyettes elnöke, 
helyettesíti

A magyar Cionista Szövetség
debreceni csoportja, Simoniig ucca 13. 
szám alatti helyiségében, julius hó 8. 
napján délelőtt háromnegyed 11 órai 
kezdettel, a modern cionizmus nagy­
nevű megalapítójának és vezérének: 
Herzl Tivadar elhalálozásának 34. év­
fordulója alkalmából emlékünnepélyt 
rendez a következő műsorral : Elnöki 
megnyitó: dr. Brunner Lajos elnök. 
Qyászdal: Izraelita Ifjak Dalköre. Pro­
lóg: Fábián László somér. Emlékezés 
Herzl Tivadarról: dr. Ungár Ferenc, a 
csoport ügyésze. FI mole rachamim: 
Lobi Béla, a dalkör kíséretében. Oisz- 
kalay: Messiás Heroldia, szavalja Fá­
bián László. Hatikva: Izraelita ifjak 
Dalköre. Vendégeket szívesen látunk.

Déri Frigyes alapitó tagja a niti- 
zeumharátok körének. A Déri-muzeum 
nagylelkű alapítójának, Déri Frigyes­
nek egyik fivére Amerikában Catau- 
quában él; neve I). George Déry. Érte­
sülvén ö, Meranban lakó második fivé­
rétől --— dr. Déri Miksa udvari tanácsos­
tól, — a „Debreceni Muzeumbarátok 
Köre" nagyfontosságu kulturális törek­
véseiről; azokat megértve és méltá- 
nyolva; a kor alapító tagjául jelentke­
zett. Az ezer pengős alapitó tagsági di- 
m mar be is küldötte Lörkovlts Arthur 
SfeBtÓnak; a kftr ügyvezető

Toccefmi uJftg
Rabindranat Tagore fia Budapes­

ten. Rabindranat Tagore világhírű hindu 
bölcs Írónak a fia ma feleségével együtt 
Budapestre érkezett. Értesülésünk sze­
rint magyarországi tartózkodásának cél­
ja, hogy behatóan tanulmányozza a me­
zőgazdasági viszonyokat, ezért a vidéket 
is felkeresi.

Szemüveges lovak. (Eszperantó hír­
szolgálat utján.) Nem miszti.íkáció, ha­
nem komoly állatgyógyászat: kísérlet. 
Szemüveggel lávák el a rövidlátást! lo­
vakat. Az első ilyenirányú kísérletek ter­
mészetesen Amerikában történtek. Dr. 
Emons állapította meg speciális módszere 
segítségével, hop y a lovak ozszázaiéka 
rövidlátó. A szemüvegekkel végzett kí­
sérletek meglepi eredményekkel végződ­
ték. A lovak nemcsak jobban láttak a 
szemüvegekkel, 1 anem gyorsabban is fu­
tottak. Most E irópát is felkeres*“ az 
amerikai ló-szemorvos. Eleinte ugyanaz­
zal a kétkedés-; > fogadták, mint annak 
idején elődjét, a 'ó-fogorvost. De ucnany 
kísérlet meggyo--te őket a szemüvegek 
jó hatásáról. M itt Hoppegart?n-u;n, a 
német tréning központban is jó ered­
ménnyel alkalm zzák az efajti szemüve­
geket.

Ritka látványosságban lesz része a 
szórakozni vágyó közönségnek 15-én dél­
után a Vértessy strandfürdőn, viziünne- 
péllyel és tűzijátékkal egybekötve, utána 
szalonnasütés és tánc. Tűzijáték kezdete 
este fél 9-kor. Állandó autóbuszközleke­
dés a Kőtemplomtól.

A debreceni munkás szakszerveze­
tek nyári kirándulásukat julius 15-én, va­
sárnap, kedvezőtlen idő esetén julius hó 
22-én, vasárnap tartják a Nagyerdőn, a 
Lövölde mögötti tisztáson. Beléptidij 
előreváltva 30 fillér, helyszínen 40 fillér. 
Jegyek előre válthatók a Munkás-Otthon 
irodájában és a Vasas dalosoknál.

Megérkezett a Kun Béla kiadatá­
sát megtagadó Ítélet. A budapesti bünte­
tő törvényszékre ma érkezett meg az 
osztrák Landesgericht értesítése, amely­
ben arról a körülményről értesíti a buda­
pesti büntetőtörvényszéket, hogy Kun 
Béla kiadatását az osztrák igazságügy- 
minisztérium megtagadta.

Borotvával elvágta a nyakát egy 
leány. Rózsa Mária 22 éves leány, Szo- 
boszlói ut 5. szám alatti lakásán borotvá­
val elvágta a nyakát. Beszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára, állapota nem 
súlyos. Azért követett el öngyilkossági 
kísérletet, mert a szomszédok pletykáztak 
felőle.

Sikkasztó hentessegéd. Németh 
László hentessegéd Bauer János hentes­
mesternél szolgált. A segéddel gazdája 
meg volt elégedve, megbízott benne, úgy­
hogy inkasszálásra is felhatalmazta. A 
segéd egy alkalommal nem volt az üzlet­
ben és a gazda maga fogadta egyik üz­
letfelét, akinek 20 pengő ára virslit szál­
lított. Ennek az árát is számlázni akarta, 
de a vevő kijelentette, hogy azt már kifi­
zette Németinek, aki nyugtát is adott 
róla. A nyugtát fel is mutatta. Mivel 
Németi nem számolt el az összeggel, — 
Bauer feljelentette. A debreceni törvény­
szék szombaton tárgyalta a hentessegéd 
ügyét és sikkasztásért egy hónapi fog­
házra ítélte. Az ítélet jogerős.

Elítélték sikkasztásért, mert meg­
itta a saját borát. Tardi Imre hajdúbö­
szörményi gazdálkodónak 800 pengő adó­
hátraléka volt, aminek fejében foglalást 
hajtottak végre nála és lefoglalták három 
disznóját és 50 hektoliter borát, amit 
azonban nála hagytak. Tardinak kevés 
időre rá megnősült a fia és ennek a lako­
dalmára leölték a három disznót és a la­
kodalmon vig kedvvel elfogyasztották a 
bort is. Ezt Tardiék annál jóhiszemübben 
cselekedték, mert közben Tardi kifizette 
a 800 pengős adótartozását és meg voltak 
győződve róla, hogy ezzel rendben is van 
a dolog. Tardit most vonták felelősségre 
cselekedetéért és a debreceni törvényszék 
sikkasztás miatt három napi fogházra 
ítélte.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
villamos áramfogyasztó közönségün­
ket, hogy hálózatunkon eszközlendő ja­
vítások miatt e hó 8-án, vasárnap a 
kővetkező helyeken nem lesz áramszol­
gáltatás: Reggel 7 órától 8 óráig és 
délután 2 órától 3 óráig a Péterfia ucca 
végén. Károly F. József utón, Újkort, 
Sestakert és Sétakertben és környékén. 
Reggel 7 órától 12 óráig Wesselényi 
uccán, Bocskai téren, Vámospércsi utón 
és környékén, Hajnal és Pacsirta utcá­
kon. Világítási vállalat.

Könnyebbités a szerb vizűm meg­
szerzésénél. A szerb, horvát, szlovén ki­
rályi főkonzulátus újra figyelmezteti az 
SHS királyságba utazó közönséget, hogy 
a szükséges vizűm gyorsabb és kényel­
mesebb megszerzése céljából juttassa el 
útlevelét az SHS királyi képviselethez 
(Budapest, VI., Vilmos császár ut 26.) 
Hivatalos órák 8-tól 2-ig és délután 2-től 
6-ig, ahol az útleveleket vízummal ellátva 
már másnap ki fogják szolgáltatni. Ez az 
intézkedés kizáróan az utazóközönség 
érdekeit szolgálja, mert ezáltal elkerül­
hető minden torlódás és hosszas várako­
zás. Különösen figyelmezteti a főkonzu­
látus a vidéki közönséget, hogy minden 
felesleges költség és időkimélés céljából 
postán ajánlott levélben küldje el útleve­
lét a kir. kereskedelmi képviselet címére, 
Budapest, VI., Vilmos császár ut 6. A 
képviselet láttamozza az útlevelet s aján­
lott levélben már másnap vissza is küldi.

A kábái hun-avar kori lovas sir. Ká­
báról Simon Pál községi főjegyző még ez 
év tavaszán jelentette a városi múzeum­
nak, hogy ott dr. Márton Géza orvos háza 
építésénél lócsontváz került elő. Mellette 
volt a szerszám is: kengyelvas, heveder- 
csatt és zabla töredékesen. Az építkezés 
miatt akkor nem lehetett a sejthető sirt 
rendszeresen feltárni. Pénteken Zoltai 
Lajos megint kiment Kabára. Most har­
madfél méter mélységben megtalálta a 
paripa harcos tulajdonosának tetemét is. 
Hatalmas termetű, 175 cm. magas vitéz 
volt. Eltemették vele a hun-avarkori te­
metők legszokottabb jellemző sirmellék- 
leteit. A pallosszerü vaskardon kívül két 
vaskés; lecsüngő szijjakkal ellátott vas- 
csattos övnek tartozékai: kisebb-nagyobb 
szijj-végek, sima ezüst lemezekből; jobb 
kézfej mellett ismeretlen rendeltetésű vas 
tárgy; a bal lábszáránál valamely kis em­
lősállat csontjai. Legértékesebb lelet a

ha

Nagy teljesltír ónyü, 
keveset fogyaszt, 
Qzemblzlo«, egy­

szerű kezelésű és , 
mivel Jó anyagból 
ven gyártva, hosszú 

elettartalmu

tw ŰLtLtOV-t

használ.

Gl Ára 7904 pengő 
5><-

Kedvezd
fiaetési felt telek !

Kérje 309. sz árjegyzékünket

SATURNUS BudS«nAK,' 6? gépkereskedelmi R.-T ,Budapest, VI. kér , Teréz körút 40. sz
Itörztlképvlselók:

jjuttmaiin Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.

1928 julius 8.

Nehéz székelésben szenvedőknek, akik­
nek a végbélbajok, emésztési zavarok és 
agyvértódulás, a fejfájás és szívdobogás 
teszik az életet nehézzé, igyanak reggel 
és este egynegyed pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. Klinikai ve­
zető orvosok igazolják, hogy a Ferenc 
József viz hasinütétek előtti és utáni idő­
szakokban is nagyértékü hashajtónak bi­
zonyul. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

kisebb-nagyobb gömböcskékből álló fi­
ligrán mivü szinarany fülönfüggő. A lelet 
kora 1300 1500 év.

Aszpirinnal megmérgezte magát 
egy cselédleány. Bona Margit 22 éves 
cselédleány a Bika-fürdőben kabint bérelt 
és ott 20 gramm aszpirinnel megmérgezte 
magát. A mentők kiszállították az egye­
temi belgyógyászati klinikára, ahol gyo­
mormosást alkalmaztak rajta. Állapota 
nem súlyos.

— A Városi Dalegylet közgyűlése. A 
Debreceni Városi Dalegylet julius hó 
17-én, délután 5 órakor a városháza ta­
nácstermében tartja rendes évi közgyű­
lését a következő tárgysorozattal: 1. 
Elnöki jelentés. 2. Főtitkár évi jelentése. 
3. Szolgálati kitüntetések. 4. Indítvá­
nyok. 5. Tisztujitás. Elnökség.

— Lehető legközelebb akai t lenni a 
Napistenhez. (Eszperantó hirszolgánt ut­
ján.) Nemrégen történt Indiában, hogy 
egy alkalommal Kemp angol repü'ö, a 
légirendőrség tagja, Raugoon jan próba­
repülést végzett és igen elcsodálkozott 
gépe szokatlanul nagy súlyán. Mégis si­
került startolnia és átrepülte a várost. 
Leszállás után megvizsgálta gépét és a 
gép hátsó részében egy elrejtőzött kulit 
talált. A repülő kérdéseire az felélte a 
kuli, hogy nagyon vágyódott a Napisten 
közelségébe kerülni.

A debreceni férfi szabómesterek 
szakosztálya c hó 9-én este, 7 és KI 
órakor minden kartársat érdeklő ügy­
ben tagértekezletet tart. Az elnökség.

— Kis cséplögarnitura kívánatra el­
különítve is olcsón eladó. Keleti sor 7. 
Vargákért.

Szepessy Ferenc tánciskolájában a 
szünidei tánctanfolyam megkezdődött, de 
beiratkozni még mindig lehet. Degen- 
feld-tér 2. sz.

A Turul Magyar Országos Bizto­
sító Intézet Rt. vezérügynöksége iroda- 
helyiségeit Ferenc József ut (Piac u.) 44. 
sz., földszint (volt Futura helyisége) he­
lyezte át.

—■ Krausz Zoltán nyakkendőüzeme, 
Piac ucca 79., az udvarban. Feltűnő olcsó 
gyári árak I

Gyönyörű angol tenniszpullover 
9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok

szenzációs olcsó árban újra megérkeztek 
Havas harisnyaházba.

— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79. 
*w>w***«>***<

MŰSOR:
VASÁRNAP délután : Gyurkovics fiuk. 
VASÁRNAP este : Nászéjszaka. Timii 

Ila fellépte. Csak felnőtteknek. 
HÉTFŐ este: Éva grófnő. Operett be­

mutató.
KEDD este : Éva grófnő.
SZERDA este: Éva grófnő. 
CSÜTÖRTÖK este: Boross Géza - Bár­

sony-kabaré vendégjátéka.
PÉNTEK este: Boross—Bársony-kabaré 

vendégjátéka.
SZOMBAT este: Csókoljon meg! Pikáns 

francia bohózat.

Porzsolt Kálmán jubileumi estje.
Szombaton este * '.umáz­

ban tartotta meg félszázados jubileumi 
üstjét Porzsolt Kálmán, az ismert pub­
licista. Porzsolt Kálmán előadásának 
első részében a házasságról és a szere­
lemről, a családi életről beszélt közvet­
lenül, szellemesen, maid a művészt ilá- 
got jellemző anekdotákat mondott el. 
derűsen, finoman. A kis számú, de lel 
kés közönség melegen tapsolta. Az est 
műsorán szerepelt Porzsolt Kálmánnak 
két vgyfclvonásosa is. amelyekben Ha 
lassv Mariska, Hermann Manci. Kond- 
nit Ilona, Forgács Sándor, Rajz Ferón 
és Mihályi Ernő mutatlak be igen i" 
alakításokat.
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Ma délután fél 1-kor mérsékelt árak­
kal: Qvurkovics fiuk. Ma, vasárnap 
este 8 órakor: Nászéjszaka. Csak fel­
nőtteknek! Autók Ferenc, a debreceniek 
kedvelt bonvivánja, akit témán a men­
tők eszméletlen állapotban vittek ki a 
klinikára, ma már teljesen egeszsóge- 
sen ielcnt meg a színháznál. Rosszal- 
léte ugyanis szerencsére csak múló ter­
mészetű volt. Az ünnepelt miivész anv 
nvira iól van. hogy a Qvurkovics fiuk 
délutáni előadásán, valamint a Nászéi- 
szaka röprizén is fellép és eljátsza re­
mek szerepeit. Ma vasárnap délután 
Élek Ica. Torma Guszti, Halasiné, Fe- 
renczy. Autók, Fiilön, Szirmai, Raiz 
Jancsi felléptével olcsó zóna-előadásul: 
Gyurkovits link. Ma, vasárnap este 8 
órakor rendes bel várakkal a nagysi­
kerű Nászéjszaka szerepel játékrenden 
! imár Ha, Autók Ferenc, Mihályi, Fii- 
löp, Ferenczv Marian és Szigeti Jenő 
felléptével. Csak egyszer, csak egy­
szer... refrénii dalt, mely Tímár—Fe- 
rcnezv interpretálásában lett népszerű,- 
minden ember ismeri és énekli. ,.H< 
van az a nő. az a bájos tündér?...“ ref- 
iC-nii dalt a Nászéjszaka 111. felvonása 
ban Szigeti Jenő énekli nagy sikerre 
népszerű buliiával. Ma még nem látta a 
Nászé.iszaka pikáns operettet, nézze 
meg ma okvetlenül, egész este kacagni 
fog!

Holnap, héttőn, kedden és szerdán 
szóval kizárólag háromszor: Éva gróf 
nő, Martos—Szirmai Aliiért hires ope­
rettje^ a Csokonai színházban. F.va 
grófnő — az Alexandra méltó pandanja. 
I:> - grófnő - Tímár Ha. Partnerei: 
Ferenczv Marian, Raiz János, Fiilöp 
Sándor, Szirmai és Szigeti Jenő. Éva 
grófnő gyönyörű zenéjii, mulatságos és 
szentimentális jelenetekkel telített re­
mek meséli! operett, a Király Színház 
idei slágere. Autók Ferenc az elesett­
nek hitt férjet személyesíti, aki nyolc 
év után aznap jön haza, mikor felesége 
férjhez megy I uefv grófhoz (Fiilöp 
Sándor). A dilemma előtt álló asszonyt 
Tímár Ha személyesíti meg. gyönyörű 
énekszámaiban igaz gyönyörűség'^jesz

* áT teljesen ártalmatlan szer, egy szemtől minden fáj - 
9 dalma megszűnik. Minden gyógyszertárban kapható.

I Köszönetnyilvánítás.
Drága Katókánk elvesztése felett 

érzett fájdalmukban osztozó jó ba­
rátainak és ismerfisi inek ezúton 
mond köszönetét a

Dénes cseldd.

kuninak, tivu gróinö hétfőn, ked­
den és szerdán!

Spórol, hu megnézi a Komikusok Ka­
baréját. (Boross—Bársony). Boross 
i kribuknt—Bársonyéit elhozzák egy 
gviiiteménves előadás keretében mind­
azt, ami az idei szezonban Budapestet 
nicgncvcttettc. Nóti Károly három na­
gyon mulatságos bohózatát Török Re­
zső pompás két parasztkomédiáját. 
Mannát Imre kacagtató magyar-német 
mókáját fogják eljátszani. Kupléznak■ 
Sólyom Janka, a hires dizőz. Boross 
Géza aktuális kupiék. Mester Ilona 
(Nagy Fűidre tréfás nótáival.) Iliász La- 
ios (szellemes aktualitásokkal.) Nyári 
helyárak mellett téli sikert Ígér a csü­
törtökön és pénteken megtartandó Ko­
mikusok Kabaréin, melynek keretében 
Budapest kedvencei: Bársony, Dnjbu- 
kát Ilona, Boross Géza Sólyom Janka 
Mestei Ilona részesei a iuíromóráts 
szenzációs műsornak. Jegyváltás a Cső 
konai színházban.

Ritka művészi esemény. A budapesti 
Nemzeti Sznháznak egy illusztris, har­
minc tagú csoportja, vitéz Qaramszeghy 
Sándor művész vezetésével felkeresi a 
nvar folyamán az ország nagyobb vá­
rosait. hogy bemutassák a Jézus Krisz­
tusról szóló, Oréban-féle Igazi Passio-t. 
mely felekezetié való tekintet nélkül 
mmüenkinek egyforma g vön vörüséget n vujt.
... A művészgárda tagjai többek között'

asnady Ilona. Vizváry Mariska, Ró­
zsahegyi i Marica, Abonyi Géza. Rózsa- 
hcgyi Kalman Lehotay Árpád, Mihálvfi 
Karoly, Mihályit Béla, Pethes Sándor 
stb. stb...

Debrecent IS. és 16-án látogatna 
meg a kiváló miivésztársaság, hogy 
templommá magasztositsák a Csokonai 
színház színpadát
.Krisztustrágcdiáya! egyidejűleg egy 

bűbájos falusi tórténetet is bemutatnak 
me.iv darab főszereplőjében. Rózsalie- 
«■vi Kálmánban alkalmunk lesz -i ki- 
fogyhatatlan derűnek, humornak és a 
os magyar zamatosságnak inkám,ició 
!‘ t- m.mt a legtökéletesebb művészete 
elvezni. Figyclmeztetiiik Debrecen kö- 
zonseget cs a vidékieket egyaránt, hogy 
al\tk e tökéletes művészi esemény ré 
szesei akarnak lenni, azok jó előre gon­
doskodjanak arról, hogy az előadások­
hoz jegyet szerezzenek.

. Az Urániában vasárnap az előadások 
fél 5, 7 és fél I0 órakor kezdődnek!

Uránia: Werner Schaff ..Dagfiii der 
Selmescliulilauier“ Qinü regényénél, 
filmváltozata, Dagfin, regém I!) feje- 
zetben. a főszerepekben Mucella Album 
Paul Richter és Paul Wegener. Meg­
előzi Ben Turpin mint dómon bőik / ü

Vígszínház: Csuk felnőtteknek! T •’ 
nuk háza, dráma a modern leánykor 
kcdelem tizeiméiből 0 felvonásban 
főszerepekben Albert Steinrück, S; T 
Vernon c;, Vivian Gibson. Romeo é-. -
ria. egy hosszú nadrág története 7 G - 
dum felvonásban, a főszerepben Min- 
I .angdon.

BÁRTFÁI
gyógyfürdő, klimatikus gyógyhely ®

napi pensio ck. 37' 
gyermekeknek „ 22 —

BÁRTFA
város házi kezelésében.

Kérjen prospektust! Vasúti kedvezmény!
Vérszegényeknek, i

idegeseknek, rheumásoknak javalva 1 |
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A család öröme 
elsőrangú

egy

Vasárnap
R Á N

Klztirölait csalt felnőtteknek 1
I U j példány!
í J°e May kiváló rendezésében az őrökké szép

Paris grófnője
(A szerelem vértanúja)

Dráma napjainkból négy részben 22 felvonván, 
Mind n négy rész egy előadlsban I 

A főszerepekben :
>iia May és láinii Jeniilii«s

Az előadások a film hossz tra való lekinle'.tol pon­
tosan kezdődnek

Valódi angol His Master’s (Kutyás), Colum­
bia, Docca gramofonok a gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredatl gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramof onosxtályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már Í30 pengőtől kezdve kap-

lessén hitelünket felkeresni vételkötelmtUcg nélkül.

vígszínház

VllágfUtn ! Uj példányi
A fllmíechnlka leggrnndlozusnhb alkotása !

A bagdadi tolvaj
Főntasztlkus ke etl regény 12 fejezetben. Tör énlk :
B jgdad uceíiln, a kalifa palotájában, a tündér 
mezőkön, a longer fei.ekén, a világűrben, a borzal­
mak országiban n Holdban és a krístálvblrmla- 

lomban
A fér ti főszerepben IXhikIah lairhiiuks, nöl 
löszei epekben Julianna Jotinston és Anna May Wung 
Megelőzik : Fóka a kertben és Völejféay 

n kertben I otíózitok j g

,,METEOR”-ban vasárnap: ,.A derby”, izgal­
mas turftörténet 8 felvonásban Grete Mosheim 
és Henry Stuarttal. Megelőzik: ..Világszép vő­
legény” és „Harry nénje”. Előadások: 3, 5. 
7 és 9 órakor.

Szabadtéren tartatik meg a kerületi 
birkózó bajnokság

Ma, vasárnap délután 2 órától a DTF 
Péterfia ucca 76. szám alatti tornacsar­
nokának udvarán nyer lebonyolítást a 
kerület ez évi birkózó bajnoki verse­
nye.

A légsuly 12 indulója közül Szuhács, 
Segclbaum, Nagy, Gacsárdi, Sipos és 
Végéra a kiemelkedő nevek. A győz­
test itt megjósolni lehetetlen. Pehely­
súlyban, ha Pap István DTE indul, ügy 
a bajnokság tőle el nem vitatható. 
Kérdés, hogy régi sérülését kilic- 
verte-c? Távoliétében Oriinfeld, Leskó, 
Pocsai, de főként Lebovits Sándor a 
favorit. Minden körülmények között 
izgalmas lesz c súlycsoport döntőméi"- 
kőzése. A könnytisuly Benkő András 
indulásával elintézettnek tekinthető, 
győzelmét csak megnehezítheti, de 
IneS. nem akadályozhatja a szolnoki 
Kovács, a DM IE Mező és Ménes, a 
többiek e súlycsoport klasszisával 
nem érnek fel. A kisközépsuh ban Pol­
liik, Budai NyTVE, Vattamán', Korhély, 
Nóránt és Daróczi a kimagasló nevek. 
Miután a formákat nem ismerjük, ezért 
eredményeik után a valószínű sorren­
det Daróczi, Váczi, Nóránt személyé­
ben látjuk. A nagyközépsulyban a 
Ny I VE két országos lűrii versenyzője 
Katona és Kaufmann, Papp NyVSC, 
Kripkó és I iba DMTE küzdenie Ígér 
elsőrangú sport attrakciót. A szerencsé­
sebb fogja a bajnokságot megnyeri, A 
nehézsúlyban Racskő a legjobb, fiatal­
sága. ereje sokkal nagyobb eredmények 
elérésére is képessé leszik. Mellette 
Gelb és Irinyi jönnek számításba.

A versenyen a MBS/, képviseletében 
Szekeres Ernő vv ii tvfbicr Rodci leli al- 
clnökök fognak megjelenni.

A kerületi bajnoki birkózó verseny 
döntömérközései a DTE tornacsarno­
kának szabadterén este 8 órakor kez­
dődnek és 11 óra körül fejeződnek be. 
Jegyek délután 1 órától a helyszínen 
válthatók.

A MHSz. keleti kerületének tisztújító 
közgyűlése ma délelőtt V ólakor a Vá­

rosháza kistanácstermében tartatik 
meg. A hivatalos listának győzelemre 
jutása biztos.

I euuiszélet Debrecenben.
Debrecen—Újpest vasárnap reggel 

és délután érdekes versenyekben lesz 
része Debrecen tenniszpublikuniának: 
Debrecen és Újpest csapatai találkoz­
na ka Rothermere-serlcg elődöntőiében. 
I elvintve, hogy Várady Szabó Andor a 
MAC tagja left és igy nem indulhat, a 
debreceni csapatnak nem sok reménye 
vau a döntőbejutásra. Az öt számból 
álló versenyen Debrecent férfi egyes­
ben .lurkó és Miklós Béla, női egyes­
ben: Nagy Duic, férfi párosban Markó 
dr.—Göllner, vegyespárosban a Markó 
dr.- Dömötör K. pár képviseli. Az új­
pestieknél Aschner és Feiner esetleg 
Kiss Kálmán játszik, inig nőjátékosuk 
ismeretlen. Az izgalmasnak Ígérkező 
verseny a DEAC gyönyörű nagyerdei 
pályáin kerül lebonyolításra délelőtt S 
és délután 5 órai kezdettel.

A DTE Szolnokon. A DTE agilis ve­
zetősége az erőliszta j. bb helyezéséért 
ezúttal temiiszczői Szolnokra Hindui­
nak át. Miklós Béla. Miklós And­
rás, Leitner Barna, Jónás Pál, Mol­
nár Lilly és Molnár Böske összeállítású 
csapattal, melynek azonban ismerve a 
szolnokiak kiváló képességeit és az ol­
tani pálya előnyét, nem sok sikert jó­
solhatunk.

Országos bajnoki mérkőzés Nyíregy­
házán. Az. országos bajnokságban má­
sodszor képviseli a nyíregyházi csapat 
a keleti alszövctséget és ezúttal a 
NyKISE-nck jutott a megtisztelő fel­
adat. hogy nyugat bajnokával, a Szóm 
bathvlvi MÁV csapatával megküzdjön. 
A Ny KI SE erősen készülődött erre a ta­
lálkozóra és úgy remélhető, hogy meg 
is állja majd helyét. A mérkőzést dr. 
Juhász Attila vezeti.

DTE—DMTE barátságos mérkőzés 
lesz vasárnap délután fél hat órai kez­
dettel a DTE nagyerdei sporttelepén. 
Belépődíj nincs.
Oktató sportfilm előadás az Apollö- 

mozgóban.
Élénk emlékezetében él még váro­

sunk sportközönségének az' a nagy­
szerű filmmatiné, amelyet a DEAC 
rendezésében mutatott be május folya­
mán az Omnia-mozgó. Felvonultak előt­
tünk a magyar sport nagyjai és lassí­
tott felvételekkel, különösen a fotball 
tréningek keltettek nagy tetszést. Atlé­
tika, úszás, kardvívás, tennisz és a téli 
sportok legkiválóbb művelői vonultak 
fel a vásznon és keltettek határtalan si­
kert. A nyári egyetem a szellemi ne­
velés mellett a testnevelésre is nagy 
gondot fordít és ezért a nyári egye­
temre beiratkozott hallgatók testi kép­
zésének előmozdítására nagyszabású 
sportfilm bemutatót rendez július 12-én, 
csütörtökön az Apolló-mozgóban, ame­
lyet Debrecen sport közönségének is 
könnyen megtekinthetővé tesz azált 
hogy igen alacsony helyárak mellett 
mutatja be a Nemzeti Sport film-rnati- 
náfánál is tartalmasabb filmet.

Fotballból ismételten bemutatja .i 
támadás és védelem taktikáját, vala­
min az elmúlt év legfontosabb mérkő­
zéseit rendes és lassított felvételekkel.

Atlétikából rendes és lassított felvé­
telekben vonul el előttünk a legkiválóbb 
sprinter gárda, élén Padoekkal a spor­
tok koronázatlan királyával. Kömig a 
németek olimpiai reménysége. Van der 
Berg holland, Gerő és Hajdú magyar 
olimpikonok.

Gátfutásból a világ legjobbjai Lord 
Burghley, Peterson mellett a magyar 
reprezentativek Püspöki és Somfa. 
Rúdugrásból a világrekordokat os-
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AUTÓK 
MO ÍORKERÉKPÁROK 

KERÉKPÁROK

Tiszántúli Motorközpont.
Alkarészek ragy raktara.
Motorkerékpárok m r háti 13 P-ős rés fletre. i 
Kerékpárok kompletten felszerelve viiagtás« 
saM80 P, heti 5 P-ős részletre. Tekintse meg raktáromat,

ÍJ - '■ ;

w:;
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VÉRTESSY ISTVÁN Miklós ucca 29. szám.
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MAGYAR SZABADALMAZOTT PATKÓGYÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG
DEBRECEN.

SODRONYFONATOT 
kósz KERÍTÉSEKET, 
TÜSKÉS HUZALT.

HID UCCA 4. TELEFON : 10-60.
Gyárt és szállít:

lii/ben horganyozta minden méret ('s kivitel ben, 
KAPUKAT, álhányó ROSTÁKAT és H0RGANX0Z01 I 

Kérjen díjmentesen áraján atot.

troinló anicnikai varr és Harness mel­
lett a magyar balunk és az elmúlt hé­
ten 38S cm-t ugró Karlovits, valamint 
Debrecen két büszkesége az 1927. évi 
országos bajnok Király István DOASh 
és kiváló mestere íiadliázv Dezső 
DEAC jelennek meg előttünk.

Úszásból a magyarok olimpiai re­
ménysége Bárány István mellett a né­
metek legkiválóbbjai jelennek meg.

Vívásból stilus-felvételek a világbaj­
nok francia Gáláimról, Mészáros—San- 
telli, dr. Posta Sándor és Oereiitsérről.

Tennlszből lassított felvételek a ki­
váló magyarbajtiok Kelirling Béláról, ti 
tenniszjáték összes ütéseivel.

Torna és a téli sportok bemutatása 
a legkiválóbb magyar versenyzők által, 
rendes és lassított felvételekkel.

Az országos szenior bajnoki verse­
nyek a jövő vasárnap lesznek Budapes­
ten. amelyen a DEAC sokszoros rúd­
ugró bajnoka Hadliázy Dezső ismétel­
ten felveszi a küzdelmet a fiatalokkal 
és ismerve nagy verseny ritunját, biz­
tosan számítanak előkelő helyezésé­
re is.

Felhívás. Felhívom a következő 
DMTE játékosokat, hogy ma délután fél 
5 órára teljes felszerelésükkel jelenje­
nek meg a D TE pályán a DTE elleni 
barátságos tréning mérkőzésre: Borsi, 
Némethi, Báthori, Dalmadi, Kálmán II., 
Gombos 11.. Kovács, Szikszai. Gulyás, 
Verebélyi, Kiss II., Kálmán 1.. Sol- 
ténszky, László, Kiss István. Szakosz­
tályi elnök.

Felhívás. Felhívom a DMTE birkó­
zóit, hogy azok, akik a kerületi szenior 
bajnokságon indulnak, délelőtt lő órára 
mérlegelésre jelenjenek meg a 11 TE 
tornacsarnokában. Előadó.

A Miskolci Munkás Testedző Egyesü­
let csapata Debrecenben, .lövő vasár­
nap a DMTE vendégül látja a Miskolci 
MTE jóképességü 1. csapatát, amely 
igen szén sporteseményt fog eredmé­
nyezni.

49»«$*•«$•

KÖZGAZDASÁG

A termény átlagára helyi alapon lesz 
megállapítva s minden hó utolsó napjai­
ban hírlapikig fog közöltetni. Az átlag­
ár alapján kiszámított gépkereset fogja 
képezni a forgalmi adó alapját,

A cséplőgéptulajdonosok forgalmi adó 
könyvüket a mázsálási könyvvel a csép- 
lés ideje alatt minden hó 2. és 3-án mu­
tassák be a forgalmi adó hivatalnál, ha ez 
ünnepnapra esik. akkor a következő na­
pon.

Debrecen, 1928 július hó 6.
Körzeti forgalmi adót kezelő hivatal.

Pálinkás Ferenc
hiv. főnök h.

MEGHÍVÓ,

Magán- vagy üzleti flgyekbeui utazások 
alkalmával

BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja 
legelőnyösebb f, Ítéletek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLÓDA
Budapest, VIII., Baross tér iO. sz., mert
2(>°ő engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó étlcrmi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)

5 pengőt megtakarít
autótaxi kö tséget, mert gyalog átjöhet 
egy pere alatt a pályaudvarról. Nálunk 
ottlion érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Terménytőzsde.
Budapest, iulius 7. Hatúriddüzlet i /ti­

fordult kötései: Buza: Október 28.88.
90, 82, 29.06, (14. 28.94, 29.02. zárlat
28.98,--29.00. Máiretus 31.16, 08, 20. 22,
14. 12, 18, zi illat 31.16 31.18. Rozs:
(Iktólx:r 24.541. 7( ), 62. 25.00. 24 .84. 96,
zárlat 24.92- 94. Március 20.62. 34, s 2.
74. 84 78. 76, zár lat 26.78 80. fe n wi
Május 25.14. 10, 08. 12. zárlat 25.06 -
ns. Készáruiizlct hivatalos áriéin zései: 
Újbúza: tiszai 77 kg 28.70 28.90, felső­
tiszai 77 ktr 28.60 -28.80, fe.iérmevvei 
77 kg 28.40—28.60. Pestvidéki rozs ui 
24.50—24.75. egyéb rozs ui 24.50 -24.75 
takarmányárpa 1. ui 23.50- 23.75. repce 
ui 43.50 -44.50. tiszai tengeri 29.70 - 
30.00, egyéb tengeri 28.75 20.00, zab
1. 31.50—32.00, zab II. 31.00 -31.50, 
korpa 23.75-- 24.00.

cd • «?=« ee-. ce «■
9739. fák.

FELHÍVÁS
A CSÉPLŐGÉPTŐL A JDONQSOKFIOZ

Felhivatnak mindazok a cséplőgéptulaj­
donosok, akik bércsépléssei szándékoznak 
foglalkozni, hogy ebbeli szándékukat a 
cséplés megkezdése előtt a debreceni for­
galmi adót kezelő hivatalhoz, Fiatvan u. 
23. sz., lakás és a cséplési hely megneve­
zésével jelentsék be.

A forgalmi adó alapját kizárólag a 
gépkereset képezi.

Az adóalap megállapításához a cséplö- 
geptuiajdonos a cséplés megkezdése előtt 
máz..,a könyvükbe és forg adókönyvük 

a csépeltein gazda neve mellett azt is 
itetni, hogy hány százalé-

A beirt adatok 
gazda aláirásá-

7 rí válla'*á . a cséplést. 
irciycbrégét a csépeltet«) 
val tartozik igazolni.

A gcpvercset után eső forgalmi adót 
minden hó elteltét követő 24 óra alatt 
t rtozmk forgalmi adókönyvükbe bélyeg­
jegyekben leróni.

WElNSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE M 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nr-gyon olcsón

kaphatók.

Uj vasul! sin
ópUkezébl célokra kiválóan alkalmas, folyóméteren­
ként cca 31 5 k}». súlyban, wiiKgontóielenként hasz­

nált sin arában
eltdó.

Távolság hostza 4- 6 méter közötti hosszban van. 
Fejtő Béla Budaest, li. Szász Károly uccu egy. 

Aulneyon Automata 525-00.

SINGER
varrógépek
réy bevéti jó'mlrxóeégbea 

h*dv*MÓ
8INOÍR VARHÓOÍ»

M r e, zvt r A Ft -A A *t A r •
Debrecen, Piac-olce 79.

ti Zt. W. .310««««»
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ÉPÍTKEZÉSHEZ

»esssffzstíSSSHitSS 7ZÄi,L».
athiaoiás pontosan ellenörlzhutfi, szilárdsága a t
rnáml,'] Kitolt Kabar -.avat »«■!
köbméter homokhoz 1 <| raiUdsUHi-ég',» ■ 

Kapható:

BÁRTHÁ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály uc;a 3/b. :::: Telefon 7-85.

„TIPR“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható Hegedűs ús Sándor Rt.

papirkereskedésében. — 'telefon 54
Ferenc, Józsol ut 34.

Kifutó
lijl mi fill

felvesz a

Hegedűs és Sándor rí,
nvnmrin. Piac 49.

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanács­
elnök, az O F. B kiküldött tárgyaló birájától.

Felhívás
Debrecen szab. kir. város házhelyrendezési 

ügyében a 20954/1928. számú Ítéletben az Or­
szágos Földbirtokrendező Bíróság a házhelyek 
céljaira megváltott ingatlanok megváltási árát 
jogerősen megállapította.

A megváltott ingatlanok s azok négyszög­
ölenkénti ellenértékét feltüntető jegyzék a 
város kiadóhivatalában van, ugyanott tekint­
hetők meg a hivatalos órák alatt a vonatkozó 
vázrajzok, valamint az elsőfokú 2566/1928. és 
a másodfokú 20954 1928. O. F. B. számú Íté­
letek.

Felhívom az érdemeseknek talált és költség- 
előleget befizetett kérvényezőket, hogy 90 nap 
alatt, vagyis 1928. év szeptember hó 25-ik Haji­
jáig Debrecen szab. kir. város házipénztáránál 
fizessék be a megváltott ingatlanok közül azon 
házhely megváltási árának 25 --át, amelyre el­
helyezkedést kívánnak. Ezen befizetés alkalmá­
val a pénztárnál be kell jelenteni, hogy a befi­
zetett összeg mely telekre vonatkozik; célszerű 
több házhelyet is bejelenteni arra az esetre, ha 
az elsősorban megnevezett házhelyre a kérvé­
nyező elhelyezhető nem volna. Ha az igénylő 
egy házhelyhez ragaszkodik, úgy a pénztárnál 
jelentse be, hogy más helyre igényt nem tart. 
Figyelmeztetem a kérvényezőket, hogy a be­
fizetés utolsó határnapja szeptember hó 25-ike, 
mely határidő meg nem hosszabbítható s mely 
határidőn tűi mindazok, akik a megváltási ár 
25%-át be nem fizették, a kérvényezők név­
jegyzékéből töröltetni fognak.

Felhívom az igénylők figyelmét arra, hogy 
Farkas Józsefnek Király u. 6 8. sz.. Ungar
Jenőnek Király u. 7. sz. alatt, végül Debrecen 
szab. kir. városnak a Rakovszky u. melletti 
ingatlanán több emeletes társasház építhető, 
akik ezen társasházak valamelyikére igényt 
tartanak, azok forduljanak a Király u. 6 8. sz.
házra vonatkozólag dr. Nagy István ügyvéd, 
Szent Anna uccai lakoshoz, a Király u. 7. sz. 
alatti házra vonatkozólag dr. Benkő Géza vár­
megyei főügyész és végül a Rakovszky u. tár­
sasházra nézve Gulbay József MÁV s. tiszt 
úrhoz, lakik: Debrecen, Tímár u. 15. sz. alatt.

Debrecen, 1928. évi junius hó 28-án.
Dv. Vásárhelyi Béla S. k. 

kir. törvényszéki tanácselnök.

1928 iulius 8.

Elet; á n s, II i c m li i 1 t o ,
• f I i I

olcsón vállatok

bépfuvarozást
Balázs Andor

Vendég u 79 Telefon 143.

! ¥.■ I ft 1
■ hr: E 1 !

INGYEN
kérjen mutatványszámot

/ >. w

című szépirodalmi hetik púnkból.

Kótameöékíet
Kézimunka

rovat
Tudományos és szépirodalmi cikkek, no­
vellák, versek, regényfolytatás, rejtvények 

stb. slb.

fiz Újság kiadóhivatala
Budapest, 62.

I osta fiók 262.

Ilit Ér ini,
akkor tegyen egy próbavételt a

prof flessewfíyíé!g borizletben Szí. Ama d. 5.
szám alatt, a közismert PeTrik üzlet mellett, hol saját termésű
tokaji b orainkat árusítjuk. Telefon : 8—96.

Cséplőgép és ipariig«mek részére

menlőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

S6e.ln.ifcM. Waa ■■ el«»
kezlyO-, kötszer- és orvosi müszerlárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—65

❖
8
*
3

Megnyílt 1 BUTORHITEL Megnyílt!
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető lie SlmonUy u 1/a 6s 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója.
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FISK CORD
garantlával

uiitófclHzereie#! cikin-u leitolcHóbUau

NAGY JÓZSEF Budapest,
VI., AllclrANHy ut 34. - Telefon 22! 97.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STFRN festekiizletében Piac ucca 
u 1 10. sirám, Bika al szemben,

Szőnyegek legolCsóbtbo szerzési 
forrása. Kedvelő fizetési leHétolet
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboeziai-ut 11/a.

tó Berlini Divat Szabásza
Mindennemű lértiruhákut 
feltűnő olcsó árban készítek, a 
legkényesebb igényeket is ki- * 
elégítem Kedvező fizetési feltételek!

REICH LAJOS úri dívatszabó.
Pásti ucca 1.

SCHWEITZER-féle

varrogépBk-kerékpárok
valamint mindenféle alkatrészek kaphatók.

Kedvező fizetési feltételek.

Varrógépraktár ?r,pó4l

Elárusítóhelyek : Kubinyi Lnjos és Társa tetőfedő vállalat, építési anyagok raktára. Lukács 
Vilmos és Testv. telőfedővállalat, miikő- és cementárngyár Debrecen, vitéz Unody Habuczki 
János tetőfedé'i válla kozó Debrecen, Gellmiann Ignác fa- és terménykereskedő Balmazújváros

Ezelőtt Piac ucca 56

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyárában 

Széchenyi ucca 56. sz. —'Telefon 168.
Gyakornok felvétetik._______ ______

|Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el 
magát egy megbízható, jó üli kalauzzal!

MAGYAR
BALATONI KALAUZ (Br. Wlassics) P 4 —
VELENCE ÉS A L1DÓ (Dr. Szabó) P 2. -
OUARNERO (Harmos) — — p go
DALMÁCIA ÉS A JUGOSZLÁV FÜRDŐK

(Dr. Szabó) — — — — —- — - p 2
A POSTUMIAI CSEPP KÖB AR LANG A Perco) P 2.—
VASÚTI ÚTMUTATÓ (Csonka-Magyavország hivatalos 
NEMZETKÖZI VASÚTI ÚTMUTATÓ (teljes kiadás, az

KIADÁSOK:
SVÁJC (Lloyd-könyvek, 170 képpel, 2 térképpel) P 
KARLSBAD ÉS KÖRNYÉKE (Dr. Szabó) — P
RIVIERA (Hevesi—Brajjer) — - — — — p 
ABBÁZIA és az OLASZ QUARNERO (Dr. Szabó) P
A MAGAS-TÁTRA (Posewitz) ................ - p
PARIS ÉS FRANCIAORSZÁG (1927) — P

menetrendkönyve csatlakozásukkal) P
összes csatlakozásukkal) — —- — — — — — P

Von den Alpen bis Neapol (Baedeker) 
Mittel-Italien u. Roma (Baedeker)
Unter-Italien (Baedeker)
Ober-Italien (Meyer) ................
Mittel-Italien (Meyer) — —
Unter-Italien (Meyer) — — — —
Schweiz (Baedeker) — — — — —
Tirol (Baedeker) — — — — — —
Südbayer u. Tirol (Woerl) — — —
Österreich (Baedeker) — — — — —
Rom. u. Neapel (Grieben)
Rom. u. Umgebung (Woerl) — 
Abbazia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl) 
Franzesbad, Eger (Woerl) — — —

NÉMET KIADÁSOK:
Florenz, Bologna (Woerl) — — —
Gardes.se (Woerl) -........... — — —
Genua u. Riviera (Woerl)
Die Hohe Tatra (Woerl) — —
Karlsbad (Woerl) — — — — —
London (Woerl) — — — — —
Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl) 
Marienbad (Woerl)
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) 
Rheinführer (Hölscher) — — —
Salzkammergut (Woerl) — — —
Semmering (Woerl) — — — —
Wien (Woerl) — — — — —

stb., stb.

— p 18.—
p 18.

- p 12.75
p 12.—
p 12.
p 18.—
p 15.—
p 15.75
p 7.75
p 18.—
p 9.—

— p 6.—
P
P 20

— P
— P

p
P

— P 
P 
P 
P

- P
p

— P
— P 

P

9.
2.
1,20
2.
5.60 
4.40
1.60 
3.20

2.40
2.40
3.—
1.80
1.50
6.—
2.25
1.50 
3.75
4.50 
2.10 
2.10 
3.30

Kaphatók:

Hegedős és Sándor i.-i. könyvkeieskedésében, Ferenc József ut 34,! S'v™

Tliz!- és tisztviselő urak részére
hozott anyagim lit) P ért készítek elsőrendű

egyen- és riivatruhákat.
Kívánatra házhoz megyek.

Vdss Ferenc, Csapó u 45
A debreceni kir. járásbíróság mint tkvi ható-

ÁRVERÉS: HIRDETMÉNY KIVONAT.

UUrnáim Salamon kereskedelmi rt. végre- 
hat;atónul: : V>th Antal és neje Lőrincz Lila ba- 
gaméri lakos végrehajtást szenvedők ellen in- 
aitott végrehajt va ügyében a tkvi hatóság a 
végrehajtási árverést 400. P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a debreceni kir. já­
rásbíróság területén levő Bagamér községben 
fekvő s a bagaméri 1034. sz. tkvi betétben A 
í. 1 2 sor 743 2. és 744 2. hrsz. alatt fog­
lalt 448 négyszögöl területű szántóra a belte- 
lckben 2400 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi julius hó 18. napján 
d. e. 11 órakor Bagamér községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1928. évi április hó 30. napján.
Koós sk., kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:
Horváth
kiadó.

REGENY
Gáspárné, Dávid Margit: 17

MYLORD
Csak pénz kell, a véletlen kell, amely; 

hirtelen felkaphatja az embert és a sze-i 
gény flótásból milliomost teremthet, ha 
ugy akarja játszi kedve.

Az attaché folyton nyer, Margit vele.., 
Már öt is elkapja a láz, már ö se asz- 
szony, csak játékos, túl vágyódáson, fan7 
tázián, Rin és a lordon, túl mindenen.

Most újra érzi a morfiummámor édes 
kábultságát és a pénz mindenható erejét. 
Hiszen ez, a pénz az, ami elkábitja az 
embert, ami gyönyört hoz, miként a sze­
relem, a könnyen szerzett, szinte bűnös 
pénz, amelyért nem kell dolgozni, amely 
egyik embernek a zsebéből a másikéba 
gurul. Ez az, az arany, amelyért meg le­
het halni, mint egy nagy szerelemért, ez 
maga a szerelem. Az aranykulcs, amely 
megnyitja a vágyak hétpecsétes kapuját, 
amelyet nem kell megszámolni, hanem 
eltékozolni, szétszórni teli marokkal a 
szélrózsa minden irányába.

Ezt érezte Margit a rulettasztalnál. És 
ahogy feléja lapátolta a croupier a ha­
lom aranypénzt, egyszerre csak ugy 
érezte, hogy nem bírja tovább idegekkel.

Mellette ült egy koránőszült, szegé­
nyes öltözetű nő. aki remegő kezekkel 
tolta oda az imént utolsó ötfrankosát.

Talán épen őt fosztottam ki, gondolta 
rémülten és önkéntelen mozdulattal, de 
ugy, hogy a többiek észre ne vegyék, a 
sápadt asszony elé tolt egy aranyat, az­
tán tettetett közönnyel szólt:

Ez az ön tétje, asszonyom, átgurult 
az enyémhez.

És a szegényes ruháju nő szeme meg­
telt égő könnyel, odanyulra pénzhez és 
tétovázva, de mégis mohó vággyal a te­
nyerébe fogta az aranyat.

Margit pedig felállt a helyéről és oda­
szólt az attachénak:

Megfulladok itt! Kimegyek a ter- 
raszra.

És az attaché elfelejtette a szerencse- 
játékot, el a guruló aranyhegyet és en­
gedelmesen követte a szép asszonyt a 
terraszra . . .

*

Az attaché egész közel ült az asszony­
hoz és Margit, akinek kellett most vala­
kinek a gyöngédsége, odahajtotta a fejét 
a férfi vállára. Ugy nézték a tengert. És 
a diplomata lelkében egyszerre megma­
gyarázhatatlan gyöngédség fakadt fel a 
nő iránt.

Hercegnő! suttogta gyöngéden 
és simogatni kezdte az arany hajat, 
mintha csak egy fáradt gyerek ülne mel­
lette védelmet keresőn.

Margitból pedig egyszerre kibuggyant 
a sirás. Fuldokolva, halálos szomorúan 
tört ki belőle a panasz:

Nem vagyok hercegnő, ne higyje. 
Ezt a elmet egy beteg gyermek ajándé-, 
kozta nekem. Tudja mi vagyok én, egy 
kósza kis magyar színésznő. Mit tudja 
maga. egy gazdag és boldog nemzet fia, 
hogy én honnan jövök. Ki ismer minket, 
ki tudja, hogy mik vagyunk? Honnan 
jön számunkra a mentség, a gyógyulás? 
Mi nagy-nagy betegek vagyunk mind­
annyian, akik ott élünk az én hazámban, 
ahol a gazdag idegen olyan jól érzi ma­
gát.

Az attaché sóhajtott és néhány szót 
mormolt.

Margitsziget. V lie Marguerite, la 
Danube, az a szép nagy folyó és a másik 
oldalon az a mesebeli kastély. Milyen 
szép az!

Milyen szép. igen, mind ezt mond­
játok, mert nem látjátok, hogy mi van. 
mögötte. Elzüllünk, elevenen temetnek 
el bennünket, ha Így megy tovább! Mit 
tudtok ti a mi életünkről? Itt élek, ide. 
jöttem én, Staropoulos hercegnő Pestről. 
Ki vagyok én, mit gondol attaché uram? 
Nézzen rám! Ugy-e szőkének és tisztá­
nak lát? Ha tudná, milyen szennyből jö­
vök. Hol és hogyan éltem? Mennyit kop­
laltam. Nálunk a háború óta nem olyan 
a család, mint a gazdag országokban, 
mint odaát (átnézett a tengeren Anglia 
felé), vagy mint maguknál. Nálunk a há­
ború épugy összetépte a lányok mirtusz- 
koszoruját, mint a férfiak életerejét. Ná­
lunk nem arravaló a házasság, hogy élet- 
közösséget teremtsen, hanem arra, hogy 
mig az idegek láza tart, mámort lopjon 
az erekbe, aztán jön a nyomor, a semmi. 
Nincs szeretet, minálunk nincs köteles- 
ségérzet. Nem kell a gyerek, mert nincs, 
aki felnevelje. Nincs polgárasszony, 
csak regényhősnő, mozistarságra vágyó 
és titkos primadonnajelölt. Ezenkívül 
aztán vannak koránvénült, nyomorult 
proletáranyák; egy ilyennek a lánya va­
gyok én. Ezek a tiszteletreméltók, a 
mártírok. De azok a kicsi nők, akik az 
úgynevezett polgári jólétben élnek, azok 
már nem nők. Elfelejtettek mindent, 
ami a családhoz kapcsolta őket, de nem 
találták meg a kapcsolatot azzal az élet­
tel, amelyre vágynak, Így úgyszólván a 
levegőben lógnak. És szertezüllik a csa­
lád, veszendőbe megy az ifjúság, elmúlik 
a házi tűzhely melege, mert kívülről vár­
ják a fütő-, a melegitösugarat.

Az attaché csak nézte a nőt.
Margit arca mindinkább kipirult.

Én proletárcsaládból származom és 
gőgösebb vagyok, mintha született her­
cegnő volnék. Hogy lehet ez? Az Ízlé­
sem kényesebb, szeretem a pompát, 
fényt, könnyelmű vagyok, mindig csak 
arra vágyom, hogy simogassanak, csókol­
janak. Két lélek lakik bennem.

Az attaché is beszélni kezdett:
Mintha a testvérem volna. Mindent 

elmondhatok. Én ma, negyvenötéves ko­
romban többet akarok az élettől, mint 
húszéves koromban. Most este mindig 
ugy érzem, hogy friss vagyok és fiatal, 
reggel pedig fáradtan és öregen ébredek. 
Hogy lehet ez? Azelőtt este voltam ál­
mos és reggel éber . . . Szeretném kikós­
tolni az élet minden gyönyörűségét, de 
mindig sietnem kell. Miért? Nem bírok 
egy percig se megpihenni, csak most. 
csalt itt. melletted. Mi az a láz, amely 
folyton előre kerget? Miért nincsenek 
gyermekeim? Mert oly fáradt és gyönge 
az Abelardok nemzetsége, amely hősö­
ket és mártírokat adott Franciaország­
nak? Csupa kérdés, nincs rá felelet.

Én nem kérdezek semmit. szólt 
hirtelen elfáradva a színésznő. Ne­
künk, magyaroknak már alig lehet kér­
dezni valónk. Milyen erősek voltunk, 
milyen vidámak, hogy akartuk az életet. 
Hová lett mindez, ki, mi vitte el? A há­
ború! Miért kell nekem annyi embernek 
a bánatát magamon hordanom? Fáj ne­
kem a koldus az uccasarkon és fáj a 
gyerek, amint gyönge vállát lehúzza a 
szeneszsák és fáj a fáradt öregasszony, 
aki reménytelenül hurcolja beteg testét 
a népkonyhába. Fáj, mert az én vérem ök, 
mert nem vagyok hercegnő, hamis cím­
mel ranggal aggatom tele magamat, 
mint egy cifra rongy, palásttal, amely 
nem is az enyém. És itt, ebben a pazar 
hotelben, ezen a tündér! éjszakán, szem­
ben a titokteljes tengerrel, rájuk kell
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órakor Debrecenben, Csapó ucca 59. számú 
háznál 3119.20 P becsült ingók, u. m.: bútor, 
stb. bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek eset­
leg becsáron alul is eladatnak.

Szilágyi Lajos 
bír. végrehajtó.

nagy
választékban, 

minden nagy­
ságban kapható.

GANZ-DANUBiUS
SCHLiCK-NICHOLSON TELEPÉN

ut 45. szám.Budepest, VI., Váci
CSÉPLŐKÉSZLETEKET
Vontatók és magánjáró lokomobilokst gőz-, benzin- ér szivogaz-uzenire, actUereles, golyccsap- 
ágjaí és lakért tes cséplőgépeket minden nagyságban, Schlick-Hanomag traktorokat, wtő- 
gépekít. Ásványi fé’e tengeriszár-tépőgépeket, olajpréseket 

Mlntaraktér: Budapest, V, Vilmos császár ut 63. Fiókok: Kger, Nyíregyháza, Szeged, Szombathely. Raktárak:
Baja, Békéscsaba, Debrecen, Gyöngyö , Gyér, Kaposvár, Miskolc, Nagykanizsa, Pécs, Székes- 
fehérvár, Szolnok.

GANZ-DANIBiUS egyéb gyártmányai: .... ..
Motorok, lienget'székek, vizi turbinák, szivattyúk, aprító éstéglagyán gépek, mindennemű vasúti 
kocsik, kazánok, tai lányok, daruk, emelőgépek, vasszerkezetek, jéggyári és hűtőberendezések. 

Központ: Budapest, X, Kőbányai ut 31. Sürgönyeim: Ganzcom Budapest.

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló minőségű per­
gament befőtt kötöző 
papit*, kötöző kender 
zsineg, befőttes üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban befőtt kötö­
zéshez. Újdonság!
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók :
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferenc .József ut 34. szám.

gondolnom, a testvéreimre, nem a vér­
szerintiekre, mert olyanok nincsenek, 
hanem asszony testvéreimre egy távoli 
városban, akik virrasztanak, mert nem 
hagyja őket aludni a gond. Itt, ahol min­
den csupa fény és gondtalanság, egy­
szerre eszembe jut a gyerekkorom és 
keserű a pezsgő és a borba mártott ba­
rack. És minden, ami azóta van, minden, 
ami a keserves koplalásokat követi, 
mintha nem is voina. Nem látok semmit, 
csak a szomorúságot, a céltalan kínló­
dást életemben és még az is fáj, hogy 
ilyen jól tudok itt veled a hazád nyelvén 
beszélni, mert az is a francia órák kín­
jait juttatja eszembe, amiket az első igazi 
barátom adatott, az, aki már rég a föld 
alatt pihen és akivel sok esztendő előtt 
ugyanezen a terraszon ültem. Fáj, hogy 
te a magad nyelvén beszélhetsz, nekem 
pedig az is idegen, felvett, mint egy ide­
gen keztyü és még azt se mondhatom ne­
ked gőgösen, hogy tanuld meg az én ha­
zám gyönyörű nyelvét, ha beszélni 
akarsz velem. Nem mondhatom, mert ki­
csik vagyunk, gyöngék és megtaposot- 
tak ...

A férfi lobogva nézte az asszonyt.
— Te, te, - suttogta, - te született 

hercegnő, te Isten kegyelméből való, 
diadalmas asszonyt

Margitot megszéditette a francia sza­
vak parfőmje és már kissé bódultán haj­
lott a férfi felé. Ekkor az attaché egy 
„faux past” csinált (ballépés milyen 
jól mondja a francia!).

Odahajolt az asszonyhoz és belelehell- 
te a fülébe:

állt. összefogta a köpenyét és igy szólt:
— Hűvösek az éjszakák. Adieu! Me­

gyek aludni.
Az attaché csak állt és nézett a nő 

után, aki mint egy világos felhőfosz­
lány, belesuhant a tc-rrasz sötétségébe.

A diplomata nem tudta, hogy mi tör­
tént és egész éjszaka azon gondolkozott, 
hogy mi is okozhatta a hirtelen hangu­
latváltozást a nőnél.

Nem birt rájönni, hogy a lord volt az 
oka annak, hogy ö ma éjjel nem lett a 
kiválasztott, a boldog . . . akinek a karjá­
ban egy gyönyörű asszony talált mene­
déket az élet elől.

IX. Az illatos keszkenő.

Nagyon szép vagy és bizonyára in­
kább megcrdemled, hogy feléd forduljon 
a közérdeklődés, mint amaz éretlen ifjú 
lord felé, aki ma érkezett ide és máris a 
feje tetejére állította Ostendét.

Nj^Margit jéggé dermedt. Hirtelen fel-

Reverend Thomas frissen ébredt más­
nap reggel. Gyorsan a tuss alá dugta a 
fejét cs hajnalban kelni régi szokása lé­
vén, átment a másik szobába, hogy meg­
győződjék a kis lord nyugodt álmáról. 
Ez hozzátartozott napi programjához, 
mint egy gondos édesanyának. A lord 
szobája üres, az ágy érintetlen. A hosszú 
hálóinges reverend, aki pyjama helyett 
még mindig ezt a harmincöt év előtti in­
tim ruhadarabot viselte, szinte megder­
medt a félelemtől. Mi történt, tán elra­
bolták a kisfiút? Thomas szemében meg­
állt az idő és Oscar még mindig kisfiú- 
számba ment előtte.

Kitámolygott az erkélyre. A felkelő 
nap sugarai megvilágították a tengert és 
az egyik fekvőszékben édesen alvó lor­
dot. aki rózsás volt, nyugodt és csende­
sen léiekzett álmában.

Mily meggondolatlanság mo­
tyogta a tiszteletes az éles tengeri le­
vegőben aludni. Odament a fiúhoz és 
egy puha, meleg teveszörtakaróval be­
fedte az izmos fiatal testet.

A reggelinél a tengerpartra nyíló ter­

raszon épen szemben ültek Margittal, 
aki az éjszakai vívódástól karikás szem­
mel, de bóditó szépségben, kislányos, ró­
zsaszín vászonruhában jelent meg.

Oscar nem látott senkit, csak öt. Most 
már biztosra vette, hogy a tegnapesti 
c.sókot nem álmodta. Akárhogy mereszt- 
gették is a szemüket Barkay Lola és 
Pallagh Baby. Az amerikai missek nyíl­
tabbak és bátrabbaknak mutatkoztak. Az 
egyik kisportolt kezű beanty nyugodtan 
odaült a lord asztala melletti asztalhoz és 
átszólt hozzá:

Tennisz vagy golf? Mikor?
A lord elpirult és halkan szólt:

Nem játszom . . . Kérem . . .
A miss mérgesen végigmérte és ezt 

kérdezte:
Hogyan, ön nem tud tenniszezni ?

Myiord erre felszegte a fejét, mint 
egy nyakas kisfiú a gyermekszobában és 
csak ennyit mondott:

Tudok, de nem akarok!
Thomas a kezét tördelte. A miss felállt 

és elrobogott; úgy lépett ki lapossarku 
cipőjében, mint egy dragonyos.

A reverend pedig egész közel hajolt a 
lordhoz és szemrehányón szólt:

Mylord, ezt ön nem cselekedte he­
lyesen, a női nemet tisztelni kell.

Hát ez nö? csodálkozott a lord,
nem is vettem észre. Nadrág volt rajta 

és a haja ép oly rövid, mint az enyém.
A reverend elgondolkozott, erősen 

szívta kurta pipáját és végre igy oldotta 
meg a talányt:

Mégis nö, ezt biztosan merem állí­
tani. Azért hord nadrágot, mert ez most 
igy divat sporthoz. Mialatt ön aludt, az 
olvasóteremben egy illusztrált lapban 
láttam ilyen módon öltözött ladyket. 
Nyilván igy illik járni reggel fürdőhe­
lyen. De mi ezt nem értjük, édes fiam, 
honnan is értenök . . .

■■

1■■

*

A lord egyre Margitot nézte.
Az nö, az a tündér ott, azt biztosan 

tudom, mondta álmodozva. Azt szeret­
ném . . . megcsókolni és ha utána nyom­
ban meg is halok!

Reverend Thomas csodálkozva nézte a 
lángoló arcú fiút:

Kis fiam, szólt ijedten, mi­
csoda gondolatok. Te és meghalni, hi­
szen csak most kezdődik számodra az 
élet.

— Ha ilyen nehezen kezdődik, akkor 
inkább nem kérek belőle.

Szólj, mit akarsz? Hiszen ha hatal­
mamban áll, akkor én mindent megte­
szek. Tudod, hogy minden gondolatom a 
te boldogságod.

Mylord epedve nézett át a szomszéd 
asztalhoz.

Azt nem szerezheted meg, amit cn 
akarok.

Dehogy nem, kis fiam, te nagyon 
gazdag vagy, te majdnem mindent meg­
vehetsz magadnak.

Majdnem mindent, csak egyet nem, 
suttogta Oscar.

Mit például?
Azt, hogy most odamehessek hozza 

és beszélhessek vele. Mert ezt én nem 
merem.

Ha csak az kell!
A reverend felállt és nehézkesen meg­

indult a szomszéd asztal felé.
Néhány lépést ment Margit asztala 

felé, aztán hirtelen megállt. Elővette 
kockás zsebkendőjét, megtörölte verejte- 
kes homlokát és ugyanolyan nehézkesen 
visszament a helyére. Leült a lorddal 
szemben és szégyenkezve, kínlódva csak 
ennyit mondott:

Mindent, csak ezt ne, ezt igv nem 
lehet. Ez meghaladja az erőmet.

■
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhiva tálunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadó!-,! vitaiunkban: r

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni. mert a hir­
detést csali a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.
MINDEN OLVASÓNK 

saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Központon

kiadó. Hatvan u. 29.

lUSSls,,.

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin 
két, ócska vasat legmaga 
sabb árban veszek. Würdi 
ger, Késes ucca 90. 431

Kölni-
és brill an tinos üvegeket
tisztára mosva veszek. Ki­
futóleány felvétetik. Föl 
des, Hatvan ucca 11. 834

Kártológépet
sürgősen megvételre keres 
a Neulander-kocsigyár.

2690

lakás

Kiadó
3—2—1 szoba Csendes es 
Emynél, Piac u. 7. 2731

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 18., 4. ajtó. 4679

Egy
szoba, konyha, speiz és pin 
ce kiadó. Reáliskola u. 6.

4680
Két

egyszoba konyhás lakás ki­
adó. Cim: Bethlen u. 11.

2732
Batthyány uccán

jelenleg orvosi rendelő egy 
uccai szoba és várószoba 
augusztus 1 -tői orvosi ren­
delőnek vagy irodának ki­
adó. Értekezni Nagy Gyula 
mühimző, Bika-épület. 2724

Háromszobás
modern lakás kiadó. Piac u. 
10. 2733

Két
egymásbanyiló csinos 
torozott szoba 2—3 
esetleg házaspárnak 
hahasználattal kiadó 
lós u. 7., udvarban.

átadó.
15.

Két

Török Bálint

Szoba,
konyha, mellékbe! 
azonnal kiadó és 
ható. Árpádtér 37.

Simonffy ucca

nél, Simonffy u. 1-b.

Elcserélnék

u. 32. szám.

Modern
egy szoba, konyhás 
mellékhelyiségekkel, eset' 
leg üzlettel azonnal kiadó 
Tímár u. 52.

KIADÓ

fűtéssel, julius 1-től.

Uccai
kiilönbejáratu bútoroz 
szoba egy vagy két sze 
mély részére Miklós u. 36 
sz. kiadó. Értekezni ugyan 
ott.

Egészséges 
>ba, konyha, speizbé 

lakást bérbe vennék, 
nádtér 4L, II. ajtó.

Ár

Elcserélném 
4 szobás uccai nagyudvaros 
lakásomat Royal közelében 
levő 3 szobás lakással. Ér­
tekezni Piac 89., csemege­
üzlet. 871

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz.

Azonnal
elfoglalható kapualj iroda 
(műhely, raktár), három 
szobás, augusztus, Csapó u. 
19. hatszobás összkomfor­
tos (osztható) fenyvesben 
augusztusban. Komlóssy ut 
16., ötkor. 2720

Modem
kétszobás lakást keresek 
augusztus 1-re. Schönfeld 
Gyula, Piac ucca 41.

Kiadó
két bútorozott szoba kert 
közepén, julius 15-től októ­
ber 1-ig előnyös feltételek 
mellett Széchenyi ut 8. sz. 
alatt. Megtekinthető dél­
után 5 8 között. 2693

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó- 
isef kir. herceg u. 35., II.

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 36. 2681

KERESLET
Jó megjelenésű,

feltétlenül megbízható es 
nagyon értelmes urak fix 
fizetéssel és jutalékkal üz­
letszerzőnek felvétetnek a 
Turul Magyar Országos 
Biztositó Intézet rt. vezér­
ügynökségénél, Simonffy u.
I -a. Jelentkezés vasárnap
II 12-ig, hétfőn 3—4-ig.

911

Ügyes,
jóhangu rikkancs adja le 
címét ..Jó kereset" jeligére 
a kiadóba. 2726

15 16 éves fiút
boltiszolgának és egy min­
denes főzőnőt keresek. 
Moskovits Márkus, Arany 
János u. 62., füszerüzlet.

912

Asztalos
o- tanuló felvétetik, ugyanott 
k két ikerablak eladó. Rá- 
6 kóczi u. 13. 2724

Fényezősegédet
í- és kovács, bognár, szatler
L és fényező tanulókat fel- 
r- vesz Neulander-kocsigyár. 
c; 2735
- Kocsis,

hetes felvétetik. Dénes sü- 
s, tődé, Nyíl u. 75. 2730

s Keresek
a különbejáratu bútorozott
8 szobát. Ajánlatokat „Ele- 
- gáns” jeligére a kiadóba ké- 

rek.
A

Mindenes
1 szakácsnő kerestetik izr.
- gyermektelen házaspárhoz.

Értekezhetni délután 1_2
s között. Cim a kiadóban.
’ SZÉNPÁLCÁS
„ ivlámpát megvételre kere- 
,j sek. Cim a kiadóban.

" Fiatal
9 kifutófiu, ki ily minőség- 

ben már volt, felvétetik. — 
t Gárdos, püspöki palota. 
y 2714

Munkás
fiatalemberr vagy leány 

s szikvizgyárba azonnal fel- 
„ vétetik. Csokonai ucca 31.

2711
Borbélysegédet

állandóra felveszek. Kraft, 
Csapó 97. 2706

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak
Wirth Nővérek olcsó árban. 
Piac u. 59., III. em. 2689

Kétszobás
lakás kiadó. Azonnal lehet 
beköltözni. Bethlen ucca 27.

2704 é

Intelligentes s
Fräulein mit Jahreszeugnis- t 
sen sucht Stelle zu einem v 
Kinde. Briefe erbeten an s 
Magda Pinkhart, Király u. r 
4. 2705 -

Tanításra e
elfogad középiskolai tanuló- g 
kát Kovács tanár. Homok- 1 
kert, Tisza István ucca 4. 1

2697 b

Középiskolai
tanulókat javító- és magán- k 
vizsgára sikeresen előkészít j, 
okleveles tanár. Cim a ki- p 
adóban. 2675 p

Gazdaságokban
jártas jómegjelenésü ura- á 
kát műtrágya eladásra ke- p 
résünk. Guttmann Testvé- g 
rek, Hunyadi u. 14. 2674 —

Jelesen n
érett reáliskolai tanuló ma- g 
gán- és pótvizsgára élőké- e 
szit. Cim a kiadóhivatalban. ^ 

2673

Férfidivat- fe
és szabóüzletembe tanulót d< 
felveszek. Békés Lajos. 1

2694 -

Javítóvizsgára pc
előkészítek matematikából, tá 
fizikából, kémiából, német- cg 
bői ebédért nyári szabad- és 
ságidőm alatt. „Budapesti tó 
internátusi nevelő" jeligére II 
a kiadóba. 2652 hz

15
Ügynököt

cipőkészlet eladásra kere­
sek. Cim a kiadóban. 2725

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérek behozni.

2633
Bérbe vennék

nagyobb gyümölcsös ker­
tet, amelyben többféle gyü­
mölcs terem. Értekezni Fe­
renc József ut 89., csemege- 
üz)et. 843

Kitűnő
bizonyítványokkal rendel­
kező johbérzésü állami 
nyugdíjas házfelügyelőnek 
ajánlkozik. Kiss Lajos, Pe- 
reces 2. 2719 I

Előkelő
I biztosító intézet néhány üz I letszerzőt szándékozik be­
oktatni és kedvező feltété 
lek mellett alkalmazni. 
B-listások, nyugalmazott 
tiszteknek kedvező alka 
lom. Személyes jelentkezés 
Simonffy ucca 7., I. em.

2703
Raktárnoki,

felügyelői, vagy hasonló 
bármilyen bizalmi állást ke­
res izr. 39 éves szorgalmas, 
erélyes, minden információt 
bíró volt altiszt, esetleg 
kevés óvadékkal. Englander 
Szoboszlai ut 20. 2700

J
tlIUátHltimitiAaMHt
EL A

urinő házvezetőnőnek megy I Antik
havi 30 pengőért. Jól főz. I sza!on szekrény, fekete, 
Durva munkát nem vállal. I gyöngyház- és rézberakás 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdubö-1 sal e'adó. Csapó u. 4., eme- 
szörmény, Hold ucca 3863. I lct- 2734

iiIíMéi I iiilUinyröTii
'm**s**m*k,

Tanításra I Eladó
elfogad középiskolai tanú-1 összkonfortos beköltözhető 
lókat Kovács tanár, Ho-1 villa (fenyvesben), hallszo- 
mokkert, Tisza István ucca I bás. Komlóssy ut 16. 2721
4- 1518--------------- rt:-----___ I Kóser

Älteres I tokaji édes, valamint kitűnő
deutsches fräulein sucht so-1 kertiborok, vegytiszta ó- 
fort Stelle zu 12 Kindern I szilvórium, naponta friss 
für Halbtage oder ganz ins I teavaj, svájci és belföldi 
Haus. 2613 I sajtok, kóser szappan Kup­

fer fűszeresnél, József ki­
rályi herceg ucca. Félliteres 
üvegeket magas árért ve 
szék. 2716

F ényképezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32 
szám. 2424

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Modernül
berendezett két tejcsarnok, 
helyiség azonnal kiadó. —< 
Özv. Balczár Lajosné, Nyír, 
egyháza, Kállai ucca 4. 810|

Simonffy ucca
12. sz. házban uccai lakás 
azonnalra kiadó. Irodának, 
vagy orvosi rendelőnek al­
kalmas. Adler Írógép jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni 
dr. Ungar Ferenc ügyvéd­
nél, Simonffy u. 1-b. 2679

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (ben1 az udvarban).

1332

Javítóvizsgákra
jutányosán elökészit böl- 
csészettanhallgató. Széche­
nyi ucca 26. 2654

Erős
masszirozónő — házakhoz 
ajánlkozik. Cim: Özv. Fá­
biánná, Miklós ucca 33. sz.

2625

Üres ládák,
darab, olcsón

adó. KI 
10

lem, el- 
Tános u.

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni „Anny"-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47-) 120

Emeletes
szép uj ház, piachoz közel, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dir. Székely ügyvéd, Piac 
ucca 58. 2698

LAPKÉZBES1TŐKET 
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Egy
jókarban levő hálószoba 
berendezés elköltözés 
gett jutányosán eladó. Gó­
lya ucca 9. 2709

Eladó
a hajduszoboszlói vasút ál-
za4''tefe’kfeörcn,df-glöhfz-

. .flies be­rendezéssel együtt, je.-
vé" kezhetni Füredi József ter­

ménykereskedőnél, Kaba.

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé-

Negyvenkettes
[ nagy Boconádi uj kaptárok 
eladók. Csokonai u. 29.

2708
KIFUTÓ LEÁNY 

étetik a Hegedűs es 
dor nyomdában, Piac

Elsőrangú
elő, magyar-német

Eladó
üvegezett elárusító bódé. 
Megtekinthető Kossuth u. 
2. sz.. kapu alatt. Értekezni 
lehet délután 2—5 között: 
dr. Szászné, Piac u. 59.

2692
>i tudassa! es er- 
családos, állást 

toztatni. Elvállal

a kiadóhivatal továbbit.
Gépész,

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 

.. . üzemében gyárt elsőrendű
orakony-1 mübutorokat, egyszerű bú­

torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készitésii bútorok készen is 
kaphatók. 123

vasesztergá-

TANULŐT

34. szám. Fő-

Hetibércs szolga 
ihovdásra felvétetik.

Intelligens
hölgy állást keres 
< mellé, vidékre is 
:. Cimet a kiadóba

Tanulót
bá-

2695

Felügyelői,
ak-

város-

Kirakatállvány, 
nikkelez.ett, öt üveglappal, 
igen olcsón eladó. Özv. 
Szabóné, Péterfia ucca 74.

Különleges
kóser fölvágottak, sajtok, 
csemegék legolcsóbb árak­
ban állandóan kaphatók Sa­
lamon, Piac u. 89. 843

Eladó
minden elfogadható árért 
két szoba finomabb bútor és 
konyhafelszerelés. József 
kir. herceg u. 38. 2715

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

Hajdumegyci
nagy községben eladó egy 
modern családi ház üzlet­
tel, korlátolt italméréssel, 
közel a piactérhez. Cim a 
kiadóban. 2670

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca
2. 303

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe- 
ercsztőt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Szép cukrászda
sürgősen eladó 35.000 la­
kosú városban a főtéren. 
Kellő garancia mellett, ked­
vező részletfizetésre. Aján­
latokat „Cukrászda” jeligé­
re Engel Hirdetőirodába, 
Békéscsaba. 847

Eladó kosok:
14 darab másféléves és 24 
darab három-négyéves prí­
ma hazai fésűs számfeletti, 
tenyésztésre alkalmas kos 
eladó Vájná Testvérek Ste- 
fánia-majori bérgazdaságá­
ban Posta: Zsáka, vasútál­
lomás: Berettyóújfalu.

2 drb Írógép,
kitűnő márkák, teljesen jó 
karban, olcsón eladó. Késes 
u, 32.

GYERMEKD1VAT- 
H \ZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyerinekruhnk mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBÁGY”-
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Tégla
és cserép legolcsóbban kap­
ható Tóth és Sebestyén r.-t. 
téglagyárából. Eladás: Si­
monffy u. l a. II. Telefon: 
610.
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POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Jéghütőszekrények
háztartások részére, cukrá­
szoknak való fagylalthütő- 
szekrény a legjutányosab- 
ban kapható az Ingóság- 
közvetitönél. Keresünk

- azonnali megvételre bcteg-
- tolókocsikat, schöberágya-
* kát és mindenféle ingóságo- 
‘ kát. 2680

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó- 
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal. 
18 méter hosszú táncterem, 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

ÍMUkit iÉtm>in«
INGATLAN

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos 
melléképületekkel, 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc- 
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

Huszholdas
homokbirtok tanyával, ter­
méssel, város alatt, köves- 
utón azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

2523

Eladó
a hajduszoboszlói vasútállo­
másnál levő vendéglő ház­
zal, telekkel és teljes beren­
dezéssel együtt. Értekez­
hetni Füredi József ter­
ménykereskedőnél, Kaba.

2638

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro 
tlája. Szent Anna 64. (Sa 
jót ház.) Telefon -629. Hi 
vatalos órák reggel 9-től 
délután 6-ig.

Eladó házak:
Szent Annán nagy jőve 

dclmü emeletes ház.
Hunyadi uccän nagy jö 

vedelmü üzletesház.
Werbőczy uccán jövedel 

mező családi ház.
Déváin prima uj kis ház
Sinain gyönyörű uj csa 

ládi ház.
Miklós ucca elején jőve- 

delmező úri családit-'
Nyíl ’ kis családi

Teleki uccán nagy csa­
ládi ház olcsón.

Eladó földek:
Fancsikán 45 hold prima 

tanyás birtok.
Szováton 350 holdas ta­

nya úri lakkal, olcsón.
Ondódon 5 hold prima 

föld.
Eladó telkek:

350 négyszögöl Vágóhíd 
mellett olcsón.

Károly Ferenc József 
utón 600 négyszögöl olcsón.

Komlóssy utón 800 négy­
szögöl telek.

Bárczy-uton 306 négy­
szögöl 3 szobás lakással.

Poroszlay utón 300 négy­
szögöl olcsón.

Diószegi utón nagy telek 
hizlalóval.

Keresek
Belvárosban uriházakat, 

kertekben családi házakat.
Jövedelmező bérházakat, 

kisebb, nagyobb bérleteket 
és eladó birtokokat.

Tisztelettel kérem beje­
lenteni az eladó vagy venni 
óhajtó ingatlanokat. Dijta 
lanul szolgálok szakszerű 
felvilágosításokkal. Irodám 
törvényes feltételek mellett 
dolgozik, ügyleteket legrö­
videbb idő alatt bonyolítok 
le. 886

Haszonbérbeadó
birtok. Szatmármegyében 
Szatmárcseke községben 
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bir­
toka), 1929 január hó 1-től 
kezdve, esetleg előbb is 
haszonbérbe kiadó. Érdek 
lödők f. évi julius hó 15-ig 
csak levél utján, julius hó
16. után pedig személyesen 
is dr. Lónyay Ferenc nyug 
miniszteri tanácsoshoz 
(Szatmárcseke. vasút Pe 
nyige) fordulhatnak köze 
lobbi felvilágosításért.

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 11. 2529

Potom áron
modern uj házat vehet! Biz­
tosítson otthont öregségére 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér I — uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál 
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá­
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi, Kis 
tarcsa.

Háromszázholdas
Bihar megyei elsőrendű bú­
zatermő tanyásbirtok köves 
utón, kettőszáztízezer pen­
gőért eladó, ötvenezerrel 
megvehető és háromszáz- 
ezer pengőért elparcelláz­
ható. Dezső LÁ*-1* nouaja, 
Kő--“ “■ * 16- 756

Hatszázhetvenholdns 
Bihar megyei búzatermő 
uribirtok, összes állatállo­
mány, háromszáznyolcvan- 
hold buzavetés, össztermés, 
cséplőgép, traktorok és ár- 
tézikuttal azonnali átvétel­
re eladó. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

N yugdijas
isztviselők figyelmébe!

Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759.

2481

Hetvenhoidas
tanyásbirtok Bihar megyé­
ben, kövesuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. — 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

Hétszázholdas
tanyásbirtok teljes felszere­
léssel, összes terméssel, jó­
szágállománnyal Bihar me­
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16 

2523

Huszholdas
homokbirtok tanyával kö 
vesuton, város alatt eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Valódi amerikai
.John Deere" tengeriülte 
tök. Eredeti Melichar sza­
badalmazott „Unikum-- 
Drill" vetőgép. Eredeti 
Bacher acélekék tüköracél 
kormánnyal. Amerikai 
rendszerű „Plantage" ló­
kapák. Johnston aratógépek 
és azok alkatrészei. Valódi 
amerikai fehér aratógépzsi­
neg. Kizárólagos képvisele­
te és raktára: Ráhmer Sán­
dornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

Eladó ház,
egy teljesen újonnan épült 
ház és istálló és scrtésakol, 
28 évig adómentes, a Piac 
téren, minden üzletre alkal­
mas, örökáron eladó beteg­
ség végett 791 kvadrát te­
lekkel és jégveremmel. A 
vevő jelentkezhet a tulajdo­
nosnál. Álmosd. Piac 6. sz., 
Biharmevve

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vószkert ucca 16. sz. (Sa­
ját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Szent Anna uccán bér­

ház, Libakert ucca 12-b.
Hatvan ucca végén.
Jánosi 40.
Szegényházsor 30.
Toldi 27.
Vulkántelep 6.
Puskástelep 21.
Szondy 14.
Gyöngyvirág 19.
Sámsoni ut 3. és 9.
Létai ut 1-f.
Dévai 4.
Fancsovics 34.
Fenyőfa 17.
Csapó 36. Kovács 8, Ri­

gó 12-c, Csapó 81. István 
ut 41, Szent Anna 54., 
Kertész 5, Rákóczi 46.

Komlósi ut elején hatszo­
bás. Agárdy uccán parket- 
tes, Lehel 19. és 21., Szív
26., Késes 68., Kanális 99.

Pesti 73. Lehel 12., Po­
roszlay 21. és 23.

Zrínyi 61, Töhötöm 37., 
Kiss 36, Biró 9, K. Tóth 
Kálmán 12, Andrássy 3, 
Bethlen 57, Domokos La­
jos 26.

Csalogány 8„ Görbe 7., 
Kiss Áron ucca 21. szám, 
Széchenyi-ut 20, Malvin 6, 
Hunyadi uccán, Tasnádi 3, 
Puskás telep 56, Apaffy '6, 
Tímár hí., Dudái Ézsaiás 
ucca 6-a, Jánosi ucca 78.. 
Virág 15., Szeder ut 14., 
Onossay 17, Virág 13., 42., 
Rigó 12-b, Beke 24, Uj 9. 
Kemény 5, Keresztesi 20., 
Csonka 10., Jerikó 57., Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Aczél 2, Kuruc
110., Király Ferenc 7, Rásó
Gyula 4, Dévai 11, Irén 24, 
Olajütő és Téglavetőben ol­
csó házak. e

Vidéki házak:
Bárándon piactéren nagy 

vendéglő.
Alsójózsán háromszobás,'
Vámospércsen ház és

F.ZŐllŐ.

Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villa- 

telek 18 pengőjével.
Erdősoron értékes ház­

hely.
Libakertben két telek.
Komlóssy-ut elején.
Mátyás király ucca 6.
Kinizsi 71.
Széchenyi ut 8.
Vágóhídi villamosnál, — - 

Bihari ucca 4.
Vámospércsi utón.
Köntösgátsor 17.
Ilomokkertben, Dévai és 

Rásó Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógy 
fürdő mellett.

Földek:
Elepcn 252 hold jó bir­

tok.
Kisszepesen 109 hold.
A Boldogkertben 1400 

négyszögöl lucernát és gyü­
mölcsös.

Pácon 7 és félhold.
Ujlétai határban 47 hold.
Vámospércsi kövesuton 8 

hold.
Penészleken 50 holdas.
Mikcpércsi utón 20 hol­

das tanyás.
Bánkon 33 hold.
Szőlők:
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál. Mar­

tinkán. Bodán. Bocskay- 
kertben, Ujkcrtbcn, Hajdu- 
bagoson, Ilomokkertben és 
Poroszlay- utón.

Lakás:
Komlóssy utón hatszobés.
Csapó ucca 19. háromszo­

bás.
Vasúti sor 21. kétszobás.

Üzletek:

Füvészkert u. 14. báinri- 
lyen üzletnek, különösen 
nagykereskedőnek alkal­
mas négy kirakattal, eset­
leg megosztva is.

Pesti ucca 73. számú jó- 
forgalmu péküzlet.

Nagyforgalmu füszerüz- 
lct házzal.

Csapó ucca 19. sz. üz­
lethelyiségek és iroda ki­
adók.

Jómenetelü vendéglő 
Debrecenben.

Parcellázásokat elválla­
lok.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérle­
teket.
Diencs, Füvészkert ucca 16.

885

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö­
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó, húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Földhaszonbérlet.
Borsod megyében négy­
százötvenholdas buzatermö 
tanyásbirtok dohányenge­
déllyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

VEGYES

Jéghütőszekrények,
varrógépek, tükrök. Íróasz­
talok, hencserek, díványok, 
matracok, bútorok és min­
dennemű ingóságok legju- 
tányosabban kaphatók In- 
góságközvetitőnél. Kere­
sünk megvételre betegtoló­
kocsikat, Schöber-ágyakat 
és mindenféle ingóságot.

2725

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü­
vészkert u. 14. 736

Árverési hirdetmény.
Az Egyesült Budapesti 

Fővárosi Takarékpénztár 
debreceni fiókja megkeresé­
sére közhírré teszem, hogy 
nevezett pénzintézet mint 
hitelező irányában 800 pen­
gő tőke és járulékaiban 
fennálló tartozás biztosítá­
sára és kielégítésére kézizá­
logul szolgáló ezüst tár 
gyak nevezett hitelezőnek 
Debrecenben, Szent Anna 
ucca 13. szám alatt levő üz 
leti helyiségében í. évi ju­
lius hó 13-ik napján, pén­
teken déli 12 (tizenkettő) 
órakor a K. 1'. 306-ik §-a 
alapján közbenjöttöm mel 
lett megtartandó nyilvános 
árverésen egy tömegben, 
szükség esetén darabonként 
a legtöbbet ígérőnek el fog­
nak adatni. Vevő a vétel­
árat, vételi illetéket és 
fényüzési adót készpénz­
ben azonnal lefizetni és a 
megvett tárgyat a helyszín­
ről azonnal elvinni tartozik. 
Hitelező az elárverelendö 
tárgyak minőségéért nem 
szavatol. Az érdeklődők az 
árverés tárgyát képező tár­
gyakat a hitelező emlitett 
üzleti helyiségében f. hó 
6-ától kezdődőleg ünnepnap 
kivételével mindennap d. c. 
9 12 óra között megtekint­
hetik.

Debrecen, 1928. évi jú­
lius hó .5.

Dr. Mándi András,
Dr. Lintner Sándor deb­
receni kir. közjegyzőnek 
a debreceni kir. közjegy­
zői kamara 19 1920, szá­
mú rendelvényével ki­

rendelt helyettese.

Gazdálkodók
liszt és korpaszükségletü­
ket szolid árak mellett be­
szerezhetik újkori lefize­
tésre is. Hortobágy-ma- 
lom. Lisztüzlet.

Bolthelyiség 
julius 15-től kiadó. Arany 
János u. 17. 2722

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó Szent Anna uc­
ca 7. szám. 2712

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám alatt. 
Rákóczi uccával szemben 
kiadó. Tulajdonos: Szent 
Anna ucca 7. 2713

Belvárosi leányinternátus,
IV., Váci ucca 56— 58. sz., 
1 emelet. Telefort 462 86.
Polgári leányiskolák, leány- 
gimnáziumok, egyetem és 
egyéb főiskolák közvetlen 
közelében. Internátusi dij 
napi ötszöri étkezéssel 1,20 
P. Prospektust kívánatra 
küldünk.

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő­
bérlet átadó hosszú és olcsó 
bérszerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz­
tos jövő" jeligére.

A szépségápolás 
egészségápolás. Kellemet­
len hajszálak végleges, 
gyors eltávolítása a nagy 
sikert aratott tijrendszerii 
Diathermiás kezdesse. Zsí­
ros arcbőr, pattanások, mi 
tesserek eseteiben biztos és 
kipróbált szer a Comedo 
areviz és Epe gyógyszap 
pari. Szeplöitöl gyorsan és 
tökéletesen megszabadul 
ha Pigment kenőcsöt és 
Epe gyógyszappant hasz 
nál. Szemölcsöt véglegesen 
ét utónyom nélkül egyetlen 
kezeléssel kiirtok. Ujrend- 
szerü arcszépitések, mássá 
ge-ok a legmodernebb 
elektromos készülékkel. 
Hajfestés természethü, leg 
szebb színekben. Tartós, 
mosható hajhullámositás. 
Parókák, hajmunkák első 
rangú kivitelben. Kívánatra 
prospektust ingyen és bér 
mentve küldök. Schadelc 
Antal kozmetikai és hölgy- 
fodrászati műtermei, Buda 
pest, IV., Váci u. 9., fél­
emelet.

A legszebb
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber-dem Rudolfplatz 
gyártmánya e^vd, mert 
minden asszoiw és lcápy 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üditő 
hatása olyan, mint a harmat 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában és il­
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd­
jegyre. Kérjen ingyen min­
taüveget.

Üzlethelyiség, 
irodának is alkalmas, ki­
adó Simonffy u. 7. alatt.'

2707

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü­
vészkert u. 14. 736

Üzemnagyobbitás 
folytán 40 HP MÁV szivó- 
gázmotor üzemképes álla­
potban, 8 HP MÁV régebbi 
javított gőzlokomobil ol­
csón eladók. Gésuj Testvé­
rek, Nyirmihálvdi.

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti kerti- 
lakásomban urilány vagy 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József kir. 
herceg 57. 2455

KORONA 
KENYÉRGYÁR 

lerakataiban 
HÓFEHÉR KENYÉR 48f 
FÉLBARNA „ 40 f

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

___  _ 1321

Pekingi
fajkacsák kaphatók, 3 hete­
sek, Engel Lászlónál, Wer­
bőczy u. 3. 2688

Gyermeknyaraltatás.
Dr. Schöntag üdülőtelep 
Svedlár (Szepes megye). 
Felnőtteknek 28, gyerme­
keknek 24 ck. 2642

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

Szalonomat
áthelyeztem Arany János 
ucca 6. szám alá. Úgy an­
gol, valamint francia ruhá­
kat is olcsón és pontosan 
készítek. Bardócz nöiszabó.

2710

Üzlethelyiség
forgalmas helyen mindenre 
alkalmas, lakással kiadó. 
Árpádtér 37. 2702

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

F rancia
lecke- és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet ucca 
11. sz. 2608

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányoszbb árban 
készitek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Zongora,
.Productiv Genossenschaft' 
bérbeadó. Cim a kiadóban.

2666

Kitűnő
KÖmtviz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készitek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Hegedül és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvenytársaság könyvnyomdáját): . Piac ucca 19 srám


